

आजाद सिपाही

टी-20 वर्ल्ड कप के लिए टीम
इंडिया का एलान : रोहित शर्मा
कसान, हर्षल पटेल और बुमराह
की वापसी, शमी, श्रेयस,
बिर्नोई और घाबर स्टैंडबाय में



झारखण्ड खेल नीति 2022 का

लोकार्पण एवं
खिलाड़ी सम्मान समारोह

श्री हेमन्त सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

13 सितंबर 2022
रांची



बड़ा सवाल : झामुमो के गढ़ में ही लगातार क्यों हो रही हैं घटनाएं, यह संयोग है या एक सुनियोजित प्रयोग कहीं हेमंत सोरेन को घेरने की यह साजिश तो नहीं!

खास तरह के पैटर्न से इन इलाकों में नैरेटिव सेट करने की हो रही कोशिश, हेमंत सोरेन को सतर्क रहने की है जरूरत

झारखंड के चेहरे पर पिछले एक-डेढ़ महीने के दौरान जिन घटनाओं ने राष्ट्रीय और राष्ट्रीय स्तर पर दाग लगाया है, उनमें एक खास तरह का पैटर्न नजर आता है। यही कारण है कि अब यह संदेह होने लगा है कि कहीं इन घटनाओं का मकसद मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को घेरना तो नहीं है, कहीं उन्हें राजनीतिक और प्रशासनिक रूप से अक्षम-कमजोर साबित करना की साजिश तो नहीं है, ताकि झारखंड की सियासत की गाड़ी को अपनी मर्जी के अनुरूप हांका जा सके। झारखंड में हो

रही घटनाओं का पैटर्न देखने पर सहज ही यह समझ में आ जाता है कि इन घटनाओं को एक खास मकसद के लिए अंजाम दिया जा रहा है, एक खास नैरेटिव सेट करने के लिए इन्हें सुर्खियों में लाया जा रहा है। यह अभियान पिछले डेढ़ महीने में नहीं, बल्कि 2019 के विधानसभा चुनाव के तत्काल

आजाद सिपाही विशेष

बाद हेमंत सोरेन सरकार द्वारा सत्ता संभालने के बाद ही शुरू हो गया था, लेकिन वैश्विक महामारी कोरोना के कारण उसमें बहुत धार नहीं दी जा सकी थी। लोहरदगा से लेकर गढ़वा और संथाल परगना की घटनाएं साबित करती हैं कि इन

सबके पीछे एक खास मकसद है और वह है झामुमो के गढ़ रहे या बन रहे इलाकों में झारखंड की सबसे ताकतवर क्षेत्रीय पार्टी को कमजोर करना और इसके जरिये हेमंत सोरेन को बदनाम करना। इस साजिश में किसी दल या संगठन का ही हाथ नहीं हो सकता है, बल्कि ऐसे लोग भी शामिल हो सकते हैं, जो अपने मकसद के लिए झामुमो के इर्द-गिर्द हों। झारखंड की इस साजिश के कारणों का विश्लेषण कर रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

पिछले 5 सितंबर को झारखंड विधानसभा के एक दिवसीय विशेष सत्र के बाद राजधानी रांची के एक प्रबुद्ध व्यक्ति ने टिप्पणी की कि यह सारा प्रकरण केवल एक व्यक्ति को नकारा साबित करने के लिए हो रहा है और उस व्यक्ति का नाम है हेमंत सोरेन। इस टिप्पणी पर चौंकना स्वाभाविक था, क्योंकि वह व्यक्ति झामुमो विरोधी स्टैंड के लिए जाना जाता है। जब उनसे सवाल किया गया कि क्या वाकई हेमंत सोरेन नकारा हैं, तो उनका जवाब था: नहीं, वह नकारा नहीं हैं। इसलिए तो उनके खिलाफ यह सब साजिश रची जा रही है। काफी विस्तार से चर्चा हुई और तब कहीं न कहीं यह आभास हुआ कि उस व्यक्ति की टिप्पणी बहुत गलत नहीं थी।

झारखंड में पिछले विधानसभा चुनाव के बाद हेमंत सोरेन के

नेतृत्व में सरकार बनने के बाद की घटनाओं को याद कीजिए। एक-एक कर घटनाओं का खुली आंखों और दिमाग से विश्लेषण कीजिए, खुद-ब-खुद पता चल जायेगा कि इन सभी का एक खास पैटर्न रहा है। बहुत पीछे की घटनाओं को छोड़ भी दिया जाये, तो हाल की घटनाओं का ही उदाहरण लिया जा सकता है। कोयला से लेकर बालू और पत्थर तस्करी से लेकर मानव तस्करी की घटनाओं के केंद्र में कौन से इलाके रहे हैं। इतना ही नहीं, सांप्रदायिक टकरावों का घटनास्थल कौन सा रहा है। स्कूलों में रविवार की जगह शुक्रवार को छुट्टी की खबरें किस इलाके से आयीं और कहाँ एक खास समुदाय द्वारा उत्पात किये जाने के समाचार आये। कथित लव जिहाद और लड़कियों-महिलाओं के खिलाफ अपराध की सबसे अधिक वारदात किन इलाकों में हुई हैं। इन सारे सवालों का जवाब एक ही है। इन सारी घटनाओं के केंद्र में वे इलाके रहे हैं, जहां या तो झामुमो राजनीतिक रूप से मजबूत हुआ है या फिर सोरेन परिवार वहां से सीधे जुड़ा हुआ है। आखिर दूरपैर इलाकों से इस तरह की किसी घटना की खबर क्यों नहीं मिल रही है। यह सोचनेवाली बात है।

तो फिर क्या वाकई झारखंड में एक नैरेटिव सेट किया जा रहा है कि एक मुख्यमंत्री के रूप में हेमंत सोरेन नकारा हैं और उनकी सरकार में एक खास समुदाय को



कानून का डर नहीं रह गया है। यह सवाल इसलिए महत्वपूर्ण हो जाता है, क्योंकि हाल के दिनों में हेमंत सोरेन राजनीतिक रूप से पहले से कहीं अधिक मजबूत हुए हैं। उन्होंने दिखा दिया है कि वह इस मनोवैज्ञानिक या दिमागी खेल को अच्छे से खेल सकते हैं और अपने राजनीतिक विरोधियों को इस स्थिति में रख सकते हैं कि वे अनुमान ही लगाते रह जायें।

यह बात सही है कि झारखंड की वर्तमान राजनीतिक और प्रशासनिक परिस्थितियां करीब

तीन साल पुरानी हेमंत सोरेन सरकार के सामने सबसे बड़ी चुनौतियों में से एक है, जिसका सामना सोरेन ने अपने अब तक के राजनीतिक जीवन में अभी तक नहीं किया था। लेकिन इन कठिन चुनौतियों और तनाव भरे समय में भी हेमंत सोरेन शांत बने हुए हैं, तो इसके पीछे के कारणों को जानना और भी दिलचस्प हो सकता है।

लेकिन हेमंत सोरेन को एक पल के लिए किनारे रखते हैं। बात करते हैं झारखंड के व्यापक हितों की। क्या झारखंड की सवा

तीन करोड़ आबादी को याद है कि 2019 से पहले कभी झारखंड के हितों की बात की गयी थी। झारखंड अलग राज्य बनने के बाद से ही लगातार यह बात कही जाने लगी थी कि यह एक फेवोरिस्ट स्टेट है। लेकिन हेमंत सोरेन ने बहुत सारे ऐसे फैसले लिये, जिनसे उन्हें राजनीतिक ही नहीं, प्रशासनिक ताकत भी मिली। संथाल परगना के अपने मजबूत और लागू अभेद्य किले से निकल कर झारखंड के इस पहले राजनीतिक परिवार के उत्तराधिकारी ने आदिवासियों को

जो पहचान दी, वह बहुतों से हजम नहीं हो पा रहा।

यही कारण है कि गड़बड़ियां सबसे पहले संथाल परगना से शुरू हुईं। फिर सूची में नाम जुड़ा गढ़वा का, जो आम तौर पर अभावग्रस्त इलाका माना जाता था। कम बारिश के बावजूद यह इलाका राजनीतिक नजरिये से करवट ले रहा था। झामुमो को पहली बार यहां सेबड़ी कामयाबी मिली। लेकिन पिछले करीब तीन साल के दौरान हुई वारदातों ने साफ कर दिया है कि सब कुछ सुनियोजित तरीके से हो रहा है।

अब एक नजर इन वारदातों के प्रति राजनीतिक दलों की प्रतिक्रियाओं पर डालते हैं। क्या यह बात महत्वपूर्ण नहीं है कि वारदात वाले इलाकों के लिए प्रभारी मंत्री बनाये गये हैं और उन्हें वहां जाकर पीड़ितों-प्रभावितों से मिलना चाहिए। यदि मंत्री नहीं भी हैं, तो भी संबंधित इलाके के जनप्रतिनिधियों को तो तत्काल मौके पर पहुंचना जरूरी माना जाता है। फिर क्या कारण है कि दुमका की अंकिता सिंह के घर सहयोगी दल के न तो मंत्री जाते हैं और न ही पार्टी के नेता। सहयोगी दल का कोई बयान भी सामने नहीं आता है। गढ़वा में लव जिहाद की घटना चार साल पुरानी है, लेकिन एक हफ्ते के भीतर उसे इस तरह परीसा गया, मानो अभी-अभी ऐसा हुआ है। यह सब गहन जांच का विषय हो सकता है। लेकिन इतना जरूर है कि इन सबके पीछे एक खास मकसद काम कर रहा है, जिसके निशाने पर केवल एक व्यक्ति है और वह है हेमंत सोरेन। इसलिए अब हेमंत सोरेन को न केवल अपने विरोधियों से, बल्कि अपने इर्द-गिर्द रह रहे वैसे लोगों से भी चौकस रहना होगा, जो खाते तो उनकी थाली में हैं, लेकिन बाद में उसी में छेद करने के लिए उद्यत रहते हैं। जो अपने राजनीतिक लाभ के लिए चुनाव तो उनके साथ लड़ते हैं, लेकिन जब हेमंत सोरेन के खिलाफ राजनीतिक हमला होता है, तो वे किनारा कर लेते हैं। एक खास वर्ग के लोग

जब घटनाओं को अंजाम देते हैं, तो हेमंत सोरेन सरकार के सहयोगी एक बार भी घटनाओं की भर्त्सना-निंदा नहीं करते। लेकिन जब पुलिस उस पर एक्शन लेती है, तो वे मांग करने लगते हैं कि इस अधिकारी को बदलो, उस अधिकारी को बदलो। दबाव बनाने के लिए प्रतिनिधियों का रेला लगा जाता है। याद कीजिए, जब रांची की घटना हुई, पुलिस को निशाना बनाया गया, तो क्या हेमंत सरकार के सहयोगी दल के किसी नेता या मंत्री का यह बयान आया कि ऐसा नहीं होना चाहिए। लेकिन जैसे ही पुलिस प्रशासन ने एक्शन लेना शुरू किया, एक खास वर्ग के लोगों ने तूफान खड़ा कर दिया। पिछले दिनों ओरमांडी के एक स्कूल में घटना घटी। इस घटना ने हेमंत सोरेन की सरकार की साख पर बड़ा लागू किया है। लेकिन इसका सबसे आश्चर्यजनक पहलू यह है कि अब तक किसी भी बुद्धिजीवी या सामाजिक कार्यकर्ता ने इस घटना की भर्त्सना नहीं की है। नरकोपी से लेकर लोहरदगा, बरही से लेकर गढ़वा और कुड़ू तक की घटनाओं में एक समुदाय विशेष का हाथ सामने आया है, लेकिन उस समुदाय विशेष के निम्नदर् लोगोंने न एक बार भी नहीं कहा कि इस तरह की घटनाओं पर रोक लगानी चाहिए। दोषियों को सजा मिले। बुद्धिजीवियों और समाजसेवियों की यह चुप्पी झारखंड के लिए खतरनाक है।

खेत में ट्रैक्टर जाने से रोका, तो सुलतान ने आदिवासी विधवा के साथ किया रेप

एसपी और थानेदार के पास पहुंची पीड़िता, प्राथमिकी दर्ज आरोपी सुलतान अंसारी फरार

आजाद सिपाही संवाददाता कुड़ू। झारखंड के लोहरदगा जिले से दबंगई और रेप की एक घटना सामने आयी है। 28 वर्षीय आदिवासी महिला के साथ सुलतान अंसारी सुलतान अंसारी नामक युवक ने पहले तो गाली-गलौज कर मारपीट की, फिर उसके साथ दुष्कर्म भी किया। इस मामले में पुलिस ने कार्रवाई शुरू कर दी है और प्राथमिकी दर्ज कर ली है। केस होते ही युवक सुलतान अंसारी घर से फरार हो गया है। सुलतान अंसारी नेशनल कांग्रेस वर्कर्स कमेटी का लोहरदगा जिला अध्यक्ष है। मामला कुड़ू थाना क्षेत्र का है। आदिवासी महिला के साथ सुलतान अंसारी ने उस समय घटना को अंजाम दिया था, जब महिला अपने खेत में काम करने गयी हुई थी। पीड़िता ने एसपी को आपबीती सुनाते हुए बताया कि आरोपी युवक सुलतान अंसारी पीड़ित महिला के खेत से अपना बालू लदा ट्रैक्टर लेकर जाता था, इसलिए महिला को खेत में काम करने से रोका रहा था। जब महिला ने इसका विरोध किया तो आरोपी युवक महिला के साथ गाली-गलौज करते हुए मारपीट करने लगा और खेत के किनारे ले जाकर दुष्कर्म किया। रेप करने के बाद उसने किसी को बताने पर जान से

आरोपी सुलतान कांग्रेस का नेता है : दीपक प्रकाश

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। घटना पर कड़ी प्रतिक्रिया देते हुए भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं सांसद दीपक प्रकाश ने कहा कि लोहरदगा जिले में आदिवासी विधवा महिला से आरोपी सुलतान अंसारी ने मारपीट की और खेत में बलात्कार किया। आरोपी युवक नेशनल कांग्रेस वर्कर्स कमेटी का लोहरदगा जिलाध्यक्ष है। यह मामला कुड़ू थाना क्षेत्र का है। महिला विधवा है। डर के कारण महिला ने डर से प्राथमिकी दर्ज करायी। उन्होंने कहा कि आखिर कब तक राज्य में सरेआम बहन बेटियों की इज्जत



लुटती रहेगी। अब तो लज्जा भी लजा जायेगी। कहा कि ऐसी सरकार झारखंड की जनता ने कभी नहीं देखी। कहा कि घटना में शामिल अपराधी को अविलंब गिरफ्तार किया जाये। उन्होंने कहा कांग्रेस पार्टी का यह पुराना चाल चरित्र है।

मारने की धमकी दी और चला गया। पीड़ित महिला का कहना है कि डर के कारण घटना के समय केस दर्ज नहीं करा पायी लेकिन जब घर और समाज के लोगों ने साथ दिया तो महिला थाना और एसपी के पास पहुंच प्राथमिकी दर्ज करायी। पीड़ित महिला विधवा है। उसके पीता की मृत्यु 5 साल पहले टीबी बीमारी से हो गयी है। पीड़ित महिला अपने 10 साल के बेटा के साथ घर पर रहती है। पीड़ित महिला ने कुड़ू थाना और पुलिस अधीक्षक के पास पहुंच आरोपी के खिलाफ कार्रवाई करने के लिए गुहार लगायी है। इस

मामले में कुड़ू थाना पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज कर आगे की कार्रवाई करनी शुरू कर दी है। इस केस में कुड़ू थाना कांड संख्या 140 दुष्कर्म का धारा 376 एसटी एससी एक्ट धारा 323,341 दर्ज कर आरोपी की खोजबीन की जा रही है आरोपी फिलहाल पुलिस गिरफ्त से दूर है। कुड़ू थाना प्रभारी अभिनव कुमार ने बताया कि प्राथमिकी दर्ज कर ली गयी है, साथ ही मामले की जांच की जा रही और आरोपी युवक की धर पकड़ के लिए लगातार छापेमारी जा रही है। जल्द ही आरोपी युवक सुलतान अंसारी को गिरफ्तार कर

डीएसपी के खिलाफ मुंह खोला तो को भेज दिया जेल : मरांडी

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। दुमका जिले के शिकारीपाड़ा थाना क्षेत्र में रहनेवाला आदिवासी चुनका टुडू पिछले तीन महीने से जेल में है। भाजपा विधायक दल क नेता बाबूलाल मरांडी ने ट्वीट कर यह जानकारी दी है। उन्होंने बताया है कि दुमका के अंकिता हत्याकांड में आरोपित की मदद करनेवाले डीएसपी नूर मुस्तफा की अवैध खनन में शामिल होने की शिकायत चुनका टुडू ने गृह मंत्रालय से की थी। इसके बाद केंद्र सरकार ने राज्य सरकार से इस पर जवाब मांगा था। पिछले दो महीने में इसकी जांच तो नहीं ही हुई, जबकि ऐसे भ्रष्ट अधिकारी को सत्ता का संरक्षण मिला हुआ है।

गृह मंत्रालय को मेजा था अवैध धंधों का काला विद्वु

सबूतों के साथ शिकायत करने वाले संथाल आदिवासी चुनका टुडू को तीन महीने से जेल में बंद रखा गया है। बाबूलाल मरांडी ने पूछा है कि यह झारखंड का दुर्भाग्य नहीं तो और क्या है। बाबूलाल मरांडी ने ट्विटर पर लिखा- दुमका में अंकिता और नाबालिग आदिवासी लड़की के जिहादी हत्यारों को बचाने की संदिग्ध भूमिका में रहे एसडीपीओ नूर मुस्तफा राज्य में अवैध खनन के भी प्रमुख हिस्सेदार हैं। इनके कारनामों में राजनैतिक संरक्षण भी ऐसा कि इनके अवैध धंधों की शिकायत करने वाले चुनका टुडू को ही झूठे

मामले में फंसाकर जेल भेज दिया। चुनका टुडू ने साक्ष्यों के साथ केंद्रीय गृह मंत्री को इस अवैध खनन के खेल में एसडीपीओ की भूमिका के संदर्भ में शिकायत की थी, इसके आलोक में केंद्र ने राज्य सरकार भूतत्व व पर्यावरण विभाग और जिले के डीसी और एसपी से इस पर जवाब मांगा था। लेकिन आश्चर्यजनक रूप से दो महीने से जांच ठंडे बस्ते में पड़ी हुई है। अपराधियों का खुलकर बचाव करने वाले ऐसे पदाधिकारी सत्ता के शीर्षस्थ लोगों के संरक्षण में राज्य की नींव खोद रहे हैं और शिकायतकर्ता संथाल आदिवासी तीन महीनों से जेल में बंद है। हेमंत सोरेन जी, यह झारखंड का दुर्भाग्य नहीं तो और क्या है?

बाबूलाल दलबदल मामला हाइकोर्ट का पूरक शपथ पत्र दाखिल करने का निर्देश

अगली सुनवाई 14 को आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा विधायक दल की नेता बाबूलाल मरांडी की ओर से दलबदल मामले में स्पीकर के न्यायाधिकरण में फैसला सुरक्षित रखने के खिलाफ मामले की सुनवाई झारखंड हाइकोर्ट के जस्टिस राजेश शंकर के अदालत में हुई। मामले में कोर्ट ने प्रार्थी बाबूलाल मरांडी को पूरक शपथ पत्र दाखिल करने का निर्देश दिया। कोर्ट ने मामले की सुनवाई 14 सितंबर निर्धारित की है। प्रार्थी की ओर वरीय अधिवक्ता वीपी सिंह और अधिवक्ता विनोद कुमार साहू ने पेशी की। रिट याचिका में कहा गया है कि स्पीकर ने नियम संगत सुनवाई नहीं की है। स्पीकर के

न्यायाधिकरण में संविधान की दसवीं अनुसूची के तहत सुनवाई में भेदभाव हो रहा है। गवाही खत्म होने के बाद उन्हें पक्ष रखने का मौका नहीं दिया गया है। 30 सितंबर को सुनवाई खत्म कर ली गयी है फैसला कभी भी सुनाया जा सकता है। कहा गया है कि जिस मामले में बाबूलाल प्रतिवादी हैं उसकी सुनवाई कुछ अलग तरीके से हो रही है और जिस मामले में प्रदीप यादव प्रतिवादी हैं उसमें अलग तरीके से सुनवाई हो रही है। वे अपने मामले में गवाही कराना चाहते थे लेकिन अनुमति नहीं दी गयी। बता दें कि जेवीएम के टिकट पर बाबूलाल मरांडी वर्ष 2019 के विधानसभा चुनाव में जीते थे लेकिन उन्होंने जेवीएम का विलय भाजपा में कर दिया था।

कांग्रेस ने आरएसएस की जलती ड्रेस पोस्ट की, लिखा, नफरत से मुक्ति में 145 दिन बाकी कांग्रेस की पोस्ट पर भड़की भाजपा और आरएसएस

आजाद सिपाही संवाददाता तिरुअनंतपुरम। राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा लगातार सुर्खियों में है। इस यात्रा के दौरान कांग्रेस ने अपने ट्विटर अकाउंट से खाकी की एक निक्कर की तस्वीर शेयर की। इसमें लिखा है कि देश को नफरत से मुक्त करने में 145 दिन बाकी हैं। इस पर आरएसएस ने कहा कि इनके बाप-दादा ने संघ का बहुत तिरस्कार किया, लेकिन संघ रुका नहीं। वहीं, भाजपा ने कांग्रेस पर 'सिख विरोधी दंगे भड़काने का आरोप लगाया है।

संघ बोला, इनके बाप-दादा ने भी यही कोशिश की क्या है कांग्रेस की पोस्ट में

कांग्रेस ने 7 सितंबर से भारत जोड़ो यात्रा शुरू की थी। 150 दिन की इस यात्रा में कांग्रेस कन्याकुमारी से कश्मीर तक का सफर करेगी। फिलहाल कांग्रेस ने तमिलनाडु की यात्रा की है। अभी केरल की यात्रा पर है। इस बीच

कांग्रेस ने अपने ट्विटर पर एक पोस्ट किया है। कांग्रेस की इस पोस्ट में खाकी का निक्कर एक कोने से जल रहा है। नीचे लिखा है '145 दिन बाकी हैं।' फोटो के साथ कांग्रेस ने केषान दिया है कि 'देश को नफरत के चंगुल से मुक्त करने और भाजपा-आरएसएस के डैमेज की भरपाई के हमारे लक्ष्य पर हम धीरे-धीरे पहुंच ही जायेंगे।' कांग्रेस लोगों को नफरत से जोड़ना चाहती है: आरएसएस के सह

सकार्यवाह डॉ. मनमोहन वैद्य ने कहा है कि वे लोगों को नफरत से जोड़ना चाहते हैं। उनके बाप-दादा अपनी पूरी ताकत के साथ संघ को रोकने का प्रयास किया, लेकिन संघ रुका नहीं, संघ लगातार बढ़ रहा है। भाजपा नेताओं ने सिख दंगों की याद दिलायी इसके बाद भाजपा नेताओं ने कांग्रेस को निशाने पर ले लिया।

साथ बेंगलुरु से भाजपा सांसद तेजस्वी सूर्या, असम के सीएम हेमंत बिस्व सरमा, दिल्ली भाजपा प्रवक्ता तजिंदर पाल सिंह बग्गा समेत कई नेताओं ने कहा कि आखिर कांग्रेस मान ही गयी कि वही देश जलाती है। तेजस्वी सूर्या ने कहा कि कांग्रेस ने 1984 में दिल्ली को आग लगायी। कांग्रेस के इकोसिस्टम ने 2002 में गोधरा में 59 कारसेवकों को ज़िंदा जला दिया। आज एक बार फिर इन्होंने हिंसा का आह्वान किया है।

आजाद सिपाही

गृह मंत्रालय ने दिये
सोनाली फोगाट केस की
सीबीआइ जांच के आदेश



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of: Haji Abdul Razaque
Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)



अधिवक्ता राजीव कुमार को कैशकांड में मिली जमानत



कोलकाता (आजाद सिपाही)। कैशकांड में झारखंड हाई कोर्ट के अधिवक्ता राजीव कुमार को जमानत मिल गई है। कोलकाता की एक निचली अदालत ने सोमवार को उनकी जमानत याचिका मंजूर कर ली। बता दें कि 50 लाख रुपये के साथ राजीव कुमार को कोलकाता पुलिस ने एक होटल से गिरफ्तार किया था। जानकारी के मुताबिक बैंकशाला कोर्ट ने अधिवक्ता राजीव कुमार की जमानत याचिका मंजूर करते हुए उन्हें जमानत दे दी। कोर्ट से जमानत मिलने के बाद राजीव कुमार अब जेल से बाहर आ सकते हैं। गौरतलब है कि बीते 31 जुलाई को झारखंड हाईकोर्ट के अधिवक्ता राजीव कुमार की कोलकाता से गिरफ्तारी हुई थी।

मुख्यमंत्री ने सुखाड़ को लेकर आपदा प्रबंधन प्राधिकार की बैठक की राज्य में एक लाख कुआं और एक लाख तालाब बनेंगे : हेमंत सोरेन

- मुख्यमंत्री ने मनरेगा के तहत कच्चे कार्यों पर लगी रोक हटाने का दिया निर्देश
- ग्रामीण इलाकों में रोजगार सृजन के लिए हर गांव में 5-5 नयी योजनाएं शुरू होगी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा है कि सूखे की स्थिति को देखते हुए पूरे राज्य में एक लाख नये कुआं और एक लाख तालाब बनाये जायेंगे। इसके साथ युद्ध स्तर पर चापाकल और चेक डैम की मरम्मत की जायेगी। मुख्यमंत्री सोमवार को प्रोजेक्ट भवन में राज्य में सूखे की स्थिति और उससे निपटने को लेकर आपदा प्रबंधन प्राधिकार की उच्च स्तरीय बैठक में बोल रहे थे। उन्होंने राज्य में वर्षापात और फसलों की बुआई की पूरी जानकारी ली।

मुख्यमंत्री ने कहा कि सूखे से किसानों, पशु पालकों, श्रमिकों-



झारखंड मंत्रालय में आपदा प्रबंधन प्राधिकार की बैठक करते मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन।

मजदूरों और ग्रामीणों को राहत देने के लिए सरकार ने तैयारियां तेज कर दी हैं। उन्होंने हर गांव में कम से कम पांच-पांच नयी योजनाएं शुरू करने का निर्देश दिया, ताकि रोजगार सृजन के साथ पलायन को रोका जा सके।

संबंधित विभाग समन्वय बना कर योजनाएं बनायें : मुख्यमंत्री ने विभागों से कहा कि वे समन्वय बनाकर योजनाएं बनायें। उन्होंने विभागों को सुखाड़ जैसे हालात से निपटने के लिए दो हज़ार से लेकर ढाई हज़ार करोड़ रुपये तक की योजना बनाने का निर्देश दिया। उन्होंने सभी योजनाओं की जियो

टैगिंग करने का भी निर्देश दिया। मुख्यमंत्री ने सुखाड़ के मद्देनजर मनरेगा के तहत कच्चे कार्यों पर लगी रोक को हटाने का निर्देश दिया, जिससे ग्रामीण इलाकों में कच्ची सड़कों, तालाब, खेतों में मेढ़, जलकुंड और जल स्रोतों का गहरीकरण इत्यादि का काम शुरू किया जा सके। मुख्यमंत्री ने मनरेगा के तहत ज्यादा से ज्यादा मानव कार्य दिवस सृजित करने का भी निर्देश दिया।

सामाजिक सुरक्षा पेंशन का वितरण सुनिश्चित हो : मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को स्पष्ट तौर पर कहा कि सुखाड़ जैसे हालात में

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के महत्वपूर्ण निर्देश

- गौ पालकों के लिए योजना बनायें। इसके अंतर्गत समूह बनाने वालों को गाय-भैंस उपलब्ध करायें।
- ग्रामीण कृषि उत्पादों को बढ़ावा दें। उत्पादों को बाजार उपलब्ध करायें।
- सूखे के कारण अगर पेयजल संकट पैदा होता है तो टैंकर अथवा अन्य माध्यमों से पेयजल आपूर्ति को सामान्य बनायें।
- विद्यार्थियों के बीच समय पर छात्रवृत्ति वितरित की जाये।
- सभी सरकारी और रैयती तालाबों का गहरीकरण शुरू किया जाये।
- मनरेगा के तहत मानव सृजन दिवस की गति तेज की जाये।
- लघु सिंचाई परियोजनाओं के जीर्णोद्धार का कार्य शुरू करें।
- राज्य में पर्यटक स्थलों पर रोजगार की संभावनाओं को तलाशें।

सामाजिक सुरक्षा पेंशन के लाभुकों को किसी तरह की परेशानी नहीं होनी चाहिए। उन्होंने लाभुकों के बीच हर माह की 5 तारीख तक पेंशन वितरण को सुनिश्चित करने को कहा। अधिकारियों ने बताया कि राज्य में 31 लाख पेंशनभोगी हैं और 8 लाख नये आवेदन पेंशन स्वीकृति के लिए मिले हैं।

5 लाख नये राशन कार्ड जल्द से जल्द जारी करें : मुख्यमंत्री ने कहा कि सूखे जैसी स्थिति में लोगों को अनाज की किल्लत नहीं होनी चाहिए। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि 5 लाख नये राशन कार्ड जल्द से जल्द स्वीकृत किया

जाये। पीडीएस दुकानों से राशन का वितरण हर महीने सुनिश्चित हो। लोगों को राशन आसानी से उपलब्ध हो, इसका भी पूरा ध्यान रखा जाये।

राज्य में सूखे की मौजूदा स्थिति: मुख्यमंत्री को अधिकारियों ने बताया कि 9 सितंबर तक राज्य में जो बारिश की स्थिति है, उसके मुताबिक 7 जिलों में सामान्य, 15 जिलों में सामान्य से कम और 2 जिलों में बहुत ही कम बारिश हुई है। कम बारिश का नतीजा है कि झारखंड में धान और अन्य फसलों की बुआई लक्ष्य की तुलना में काफी कम हुई है।

शिबू सोरेन को बड़ी राहत हाइकोर्ट ने लोकपाल की कार्यवाही पर लगायी रोक

- आय से अधिक संपत्ति के मामले में 13 दिसंबर को होगी दिल्ली हाइकोर्ट में अगली सुनवाई

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्यसभा सांसद शिबू सोरेन को दिल्ली हाइकोर्ट से बड़ी राहत मिली है। दिल्ली हाइकोर्ट ने सोरेन के खिलाफ लोकपाल में चल रही सुनवाई पर फिलहाल रोक लगा दी है। सोरेन से जुड़े आय से अधिक संपत्ति अर्जित करने के मामले में सोमवार को लोकपाल में सुनवाई होनी थी। सुनवाई से पहले दिल्ली हाइकोर्ट द्वारा उस पर रोक लगा दी गयी। दिल्ली हाइकोर्ट में सोरेन की ओर से सुप्रीम कोर्ट के अधिवक्ता कपिल सिब्बल, अरुणाचल चौधरी और अधिवक्ता प्रजा सिंह बघेल ने पक्ष रखा। अब इस मामले में दिल्ली हाइकोर्ट 13 दिसंबर को सुनवाई करेगा। सोमवार को इसकी सुनवाई दिल्ली हाइकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस यशवंत वर्मा की अदालत में हुई।

सीबीआइ की प्रारंभिक जांच की कार्रवाई और आदेश को चुनौती : सुप्रीम कोर्ट की वकील प्रजा सिंह बघेल के मुताबिक दिल्ली उच्च न्यायालय ने झामुमो के राज्यसभा सांसद शिबू सोरेन की याचिका पर नोटिस जारी किया और सुनवाई की अगली तारीख तक आय से अधिक संपत्ति मामले में उनके खिलाफ लोकपाल के समक्ष कार्यवाही पर रोक लगा दी है। सोरेन ने अधिकार क्षेत्र के आधार पर सीबीआइ को प्रारंभिक जांच की कार्रवाई और आदेश को चुनौती दी है।

5 अगस्त, 2020 को सोरेन के खिलाफ दर्ज की गयी थी शिकायत : सोरेन के खिलाफ 5 अगस्त, 2020 को शिकायत दर्ज की गयी थी कि वह और उनके परिवार के सदस्य बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार में शामिल हैं। उन्होंने झारखंड राज्य में सरकारी खजाने का दुरुपयोग करके, 'आय के ज्ञात और घोषित स्रोतों और उनके नाम पर कई वार्षिक और आवासीय संपत्तियां' के अनुरात में बड़ी संपत्ति अर्जित की है।



29 जुलाई को लोकपाल की पूर्ण पीठ ने पारित किया था फैसला : सीबीआइ की रिपोर्ट के आलोक में भारत के लोकपाल की पूर्ण पीठ ने 29 जुलाई, 2021 को आदेश पारित किया कि प्रतिवादियों से टिप्पणियां/दस्तावेज मांगे जाने चाहिए। लोकपाल ने अपने आदेश में कहा है कि उसने अपना जवाब दाखिल करने के लिए कई मौकों पर शिबू सोरेन को समय दिया और आवश्यक दस्तावेज भी प्रदान किये गये। अंततः इस साल 4 अप्रैल को जवाब दाखिल किया गया। लोकपाल ने सीबीआइ को जवाब की जांच करने और जांच रिपोर्ट सौंपने का निर्देश दिया। इस बीच राज्यसभा सांसद शिबू सोरेन के सक्षम अधिकारी से टिप्पणियां मांगी गयीं। राज्यसभा सचिवालय के अतिरिक्त निदेशक ने सूचित किया कि शिकायत में लगाये गये आरोपों पर राज्यसभा के सभापति के पास कोई टिप्पणी नहीं है। सीबीआइ ने 29 जून 2022 को अंतिम प्रारंभिक जांच रिपोर्ट दायर की, जिसे लोकपाल ने विस्तृत पाया।

मुस्लिम पक्ष की दलीलें खारिज, ज्ञानवापी में श्रृंगार गौरी पूजा पर सुनवाई जारी रहेगी

22 सितंबर को अगली सुनवाई

आजाद सिपाही संवाददाता

वाराणसी। वाराणसी के ज्ञानवापी-श्रृंगार गौरी विवाद में आगे सुनवाई जारी रहेगी। वाराणसी जिला कोर्ट ने कहा कि यह केस सुनने लायक है। कोर्ट ने

इस केस को न सुनने के लिए मुस्लिम पक्ष की तरफ से दर्ज आपत्तियों को खारिज कर दिया है। कोर्ट ने माना कि यह केस 1991 के वंशिय एक्ट के तहत नहीं आता। अब वाराणसी जिला कोर्ट 22 सितंबर को इस मामले में अगली सुनवाई करेगी।

कोर्ट के फैसले के दौरान हिंदू

पक्ष के वकील हरिशंकर जैन और विष्णु शंकर जैन कोर्ट में मौजूद थे। हालांकि मुख्य याचिकाकर्ता राखी सिंह मौजूद नहीं थीं। जज ने कुल 62 लोगों को कोर्ट रूम में मौजूद रहने की इजाजत दी थी। इस मामले में 24 अगस्त को हिंदू और मुस्लिम पक्ष की बहस पूरी हो गयी थी। इसके बाद वाराणसी के

जिला जज एके विश्वेश ने 12 सितंबर यानी आज तक के लिए फैसला सुनिश्चित रख लिया था।

मुस्लिम पक्ष ने कोर्ट में याचिका दायर करते हुए कहा था कि इस मामले की सुनवाई ही नहीं होनी चाहिए। इसके लिए पूजा स्थल कानून 1991 का हवाला भी दिया था। कोर्ट के सामने हिंदू पक्ष

ने उस सर्वे की रिपोर्ट का हवाला भी दिया, जिसे खुद जिला अदालत के आदेश पर विशेषज्ञों की टीम ने किया था। अब आगे इस बात पर फैसला होगा कि ज्ञानवापी परिसर स्थित श्रृंगार गौरी में नियमित पूजा की जा सकती है या नहीं? ज्ञानवापी असल में मस्जिद है या मंदिर?

अंततः नक्सलियों से मुक्त हुआ बूढ़ा पहाड़

सबसे ऊंची चोटी पर स्थापित हुआ सुरक्षा कैंप : चौकसी में मुश्तैद हैं 1000 जवान

- बूढ़ा पहाड़ में अब तक स्थापित हो चुके हैं सात कैंप
- पुलिस ने पहाड़ का रास्ता बनाया, नदी पर अस्थायी पुल का निर्माण
- झारखंड के डीजीपी नीरज सिन्हा के कुशल नेतृत्व से मिली सफलता

अजय शर्मा

रांची (आजाद सिपाही)। नक्सलियों के लिए सबसे सेफ जोन माने जाने वाले बूढ़ा पहाड़ को पुलिस ने उनके कब्जे से मुक्त करा लिया है। बूढ़ा पहाड़ नक्सलियों का रेड कॉरिडोर रहा है। यहाँ से नक्सली पूरे झारखंड में घटनाओं की रणनीति तय करते थे और उनको अंजाम देते थे। एक समय था, जब बूढ़ा पहाड़ नक्सलियों के लिए पूरी तरह से सुरक्षित था और वहाँ पुलिस के जवान जाने का साहस नहीं जुटा पाते थे। एक समय ऐसा था, जब बड़ा नक्सली अरविंद कुमार उर्फ अरविंद जी घोड़ा लेकर वहाँ रहा करता था। कभी-कभी उसके पालकों में जाने की खबरें भी आती थीं। जब वह चलता था, तो नक्सलियों की पूरी टीम साथ चलती थी। कई श्रेणी में नक्सली बंटे होते थे। उसे चार-चार लेकर की सुरक्षा थी। नक्सलियों के कई बड़े प्रशिक्षण शिविरों का आयोजन



क्या किया झारखंड पुलिस ने

झारखंड पुलिस ने एक रणनीति के तहत बूढ़ा पहाड़ में सात स्थानों पर सीआरपीएफ के अस्थायी कैंप बनाये और एक हजार से अधिक जवानों को तैनात किया। इसके बाद नक्सलियों के खिलाफ अभियान चलाया गया। इन अभियानों में सफलताएं पुलिस को लगातार मिलती चली गयीं। बंकर मिला, जिसमें हर जरूरत की सुविधा उपलब्ध थी। इस बंकर में नक्सलियों ने एक हजार क्रिटल के आसपास चावल एकत्र कर रखा था। तीन से चार मन दाल थी। खाने-पीने के और सामान यहाँ स्टोर करके रखे गये थे। यहाँ 10 केवीए का एक जनरेटर बरामद हुआ। बूढ़ा पहाड़ को जाने के क्रम में दो नदी थी। उनमें से एक में हूम पाइप लगा कर पुलिस वालों ने अस्थायी पुल बना दिया। इसके बाद कई गांवों के लोग, जो पहले बाहर रहा करते थे, गांव लौट आये हैं। इनमें से एक युवक ऐसा भी है, जो 20 साल बाद गांव लौटा है। गांव के एक यादव परिवार का कहना है कि पहले उनका रोजी-रोजगार बिल्कुल ठप हो गया था। जबसे बूढ़ा पहाड़ को पुलिस ने अपने कब्जे में लिया है, उनका कारोबार चलने लगा है। बूढ़ा पहाड़ के आसपास के ग्रामीण अब पुलिस के कामों की सराहना करते नहीं थक रहे। पुलिस तो पहाड़ की चोटी तक जा पहुंची है। पुलिस बूढ़ा पहाड़ के पुंदांग इलाके में कैंप कर गयी है। उसके बाद छत्तीसगढ़ का इलाका शुरू होता है। बूढ़ा पहाड़ का एक रास्ता सारंडा को जोड़ता है। इस रास्ते का उपयोग भी नक्सली करते थे, लेकिन अब उस पूरे इलाके से नक्सलियों को खदेड़ दिया गया है।

भी बूढ़ा पहाड़ में हुआ था। दक्षिण भारत के कई बड़े नक्सली बूढ़ा पहाड़ में आया-जाया करते थे, जिनमें एमसीसीआइ का सचिव गणपति भी शामिल था। अब उसी बूढ़ा पहाड़ पर पुलिस का एक सौ फीसदी कब्जा हो गया है और इसका श्रेय जाता है झारखंड के

डीजीपी नीरज सिन्हा और उनकी टीम को। साथ ही इस पूरे मामले में अभियान के आइजी अमोल वी होमकर की भूमिका भी कम नहीं है। अब बूढ़ा पहाड़ के आसपास स्थित गांवों के लोग भी खुद को पूरी तरह से सुरक्षित मान रहे हैं। सच कहा जाये तो लंबे अरसे बाद

वहाँ के लोग अब खुली हवा में सांस ले रहे हैं।

कहाँ है बूढ़ा पहाड़

पलामू के गढ़वा-लातेहार के दुर्गम इलाके में स्थित इस पहाड़ की सीमा छत्तीसगढ़ से लगी है। नक्सलियों पर दबाव बढ़ता था, तो

Deals in :
All types of CP Bath fitting,
Pumps, Sanitaryware,
Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
Ratan Prasad
Mob. : 9835901322, 9709082614



सीएम हेमंत ने दी सांत्वना कहा-होगा वाजिब प्रयास

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्य के आवासीय खेल केंद्रों और डे बोर्डिंग सेंटर्स में अरसे से काम कर रहे खेल प्रशिक्षकों ने सोमवार को सीएम हेमंत सोरेन से मुलाकात की। उन्हें एक ज्ञापन सौंपते हुए उनसे अपनी सेवा का स्थायीकरण करने की मांग की। इस दौरान सीएम ने उनसे कहा कि जल्द ही वे एक बार फिर उन सभी कोचों के साथ बैठेंगे। उनकी जायज मांगों को पूरा करेंगे। इस दौरान अलग-अलग सेंटर्स के कोच अंजुमल तिवारी, पूर्ण चंद्र महतो, राजू साहू सहित कई अन्य भी मौजूद थे।

अब सेवा होे स्थायी

कोचों ने सीएम से अपनी मुलाकात के दौरान उनसे कहा कि अलग राज्य बनने के बाद 2008 में इंटरव्यू के आधार पर डे बोर्डिंग और आवासीय सेंटर्स में कोच नियुक्त किये गये थे। कई कोच ऐसे हैं, जो 17 सालों से तय मानदेय पर ही अपनी सेवा दे रहे हैं। कार्मिक विभाग (झारखंड सरकार) ने 12.7.2019 (पत्रांक 5535) में अनियमित तौर पर सेवा देने वालों को नियमित करने के संबंध में बात कही थी। इसके आधार पर वर्तमान समय में विद्युत विभाग, कारा विभाग और स्वास्थ्य विभाग के कर्मियों की सेवा नियमित हो चुकी है या प्रक्रिया जारी है। ऐसे में अरसे से काम कर

आवासीय और डे बोर्डिंग सेंटर्स के कोचों के नियमितकरण की मांग

मुख्यमंत्री के आदेश के बाद दिवंगत पत्रकार की पत्नी को मिली नौकरी

पांच वर्ष पूर्व उग्रवादियों ने हत्या कर दी थी

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के आदेश और श्रम मंत्री सत्यनंद भोक्ता के दिशा-निर्देश में चतरा के दिवंगत पत्रकार चंदन तिवारी की पत्नी नेहा शुक्ला को सरकारी नौकरी दी गयी। वर्ष 2018 से ही दिवंगत पत्रकार के हत्यारों को सजा, आश्रितों को मुआवजा और मृतक की पत्नी को नौकरी देने की मांग को लेकर पत्रकार आंदोलनरत थे। हत्या के बाद से दिवंगत पत्रकार के तीन बच्चों का भविष्य अंधकार में लटका हुआ था। मुख्यमंत्री के आदेश के बाद आश्रित को नियुक्ति पत्र देने की घोषणा हुई। बता दें कि चतरा स्थित पथलगढ़ा निवासी पत्रकार की हत्या उग्रवादियों द्वारा पांच वर्ष पूर्व कर दी गयी थी।

रहे ऐसे कोचों को भी नियमित किया जाये जो लगातार 10 वर्षों से या इससे अधिक समय से कॉन्ट्रैक्ट पर सेवारत हैं।

झारखंड खेल नीति का आज विमोचन करेंगे मुख्यमंत्री

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्य में खेले जाने वाले खेल एवं खिलाड़ियों को प्राथमिकता मिले, जिससे उनकी प्रतिभा की पहचान हो और प्रतिभाओं को बेहतर प्रशिक्षण देकर राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर में भाग लेने के अनुरूप तैयार किया जा सके। इनको लक्ष्य बनाकर झारखंड खेल नीति 2022 का मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन मंगलवार को विमोचन करेंगे। जिसके केंद्र में होंगे राज्य के खिलाड़ी और खेल।

खेल नीति की खास बातें

राज्य के सभी बालक बालिका, युवा एवं सभी आयु वर्ग के नागरिकों के लिए खेल को उनके जीवन का अभिन्न हिस्सा बनाने एवं सारी गतिविधियों में बढ़ चढ़कर हिस्सा लेने के लिए पर्याप्त तैयार करना, खिलाड़ियों का डाटा बेस तैयार कर अंतरराष्ट्रीय मानक के साथ संसाधन उपलब्ध कराना, देशज एवं पारंपरिक खेलों को प्रोत्साहन देना, खेल पर्यटन को बढ़ावा देना एवं दिव्यांग खिलाड़ियों को भी समान अवसर प्रदान करना।

प्रतिभा की पहचान कर उसे मौका देना। प्रशिक्षण देकर उनका सर्वांगीण विकास और आगे



चलकर उन्हें चैंपियन बनाने की दिशा में कार्य करना।

प्रदेश की नयी खेल नीति का उद्देश्य

राज्य में खेलों में खिलाड़ियों का क्षमता निर्माण एवं विकास करना, खेल को आकर्षक एवं व्यवहार्य कैरियर विकल्प के रूप तैयार करना, पंचायत स्तर से राज्य स्तर तक खेल को सामाजिक परिवर्तन और विकास उत्प्रेरक बनाना, हर उम्र के नागरिकों के लिए खेल एवं शारीरिक गतिविधियों के लिए वातावरण तैयार करना, खिलाड़ियों का डाटा बेस तैयार कर अंतरराष्ट्रीय मानक के साथ संसाधन उपलब्ध कराना, देशज एवं पारंपरिक खेलों को प्रोत्साहन देना, खेल पर्यटन को बढ़ावा देना एवं दिव्यांग खिलाड़ियों को भी समान अवसर प्रदान करना।

खेल नीति से जुड़े अन्य महत्वपूर्ण बिंदु

- खिलाड़ियों में प्रतिभा अभिवृद्धि के लिए पंचायत, प्रखंड, जिला और राज्य स्तर पर कार्य करने की योजना।
- खिलाड़ियों को छात्रवृत्ति देने की योजना।
- खिलाड़ियों को इश्योरेंस की सुविधा।
- पूर्व खिलाड़ियों को पेंशन योजना का लाभ।
- राज्य के हर ब्लॉक में उच्च कोटी के खेल मैदानों का विकास।
- योजनाबद्ध तरीके से राज्य के

खिलाड़ियों के लिए डे बोर्डिंग, क्रीडा किस्लय केंद्र, आवासीय खेल विकास केंद्र, एकलव्य खेल अकादमी का विकास करना।

राज्य के सभी खिलाड़ियों के लिए देश का पहला खेल डिजिटल डेटाबेस तैयार करना।

खेल विश्वविद्यालय की स्थापना करना।

खिलाड़ियों को नौकरी और शिक्षण संस्थान में आरक्षण झारखंड के खिलाड़ियों को राज्य स्तर की द्वितीय, तृतीय व चतुर्थ श्रेणी में सीधी भर्ती।

ग्रामीण खेल केंद्र, खेल अकादमी, खेल विश्वविद्यालय, खेल विज्ञान, खेल प्रतिभा खोज, खेल संरचना विकास, प्रशिक्षक विकास, फिजिकल फिटनेस प्रोग्राम, खेल ब्रांडिंग एवं पारदर्शिता के संबंध में भी खेल नीति 2022 में प्रावधान किया गया है।

खेल नीति में इनकी भी होगी भूमिका

सर्वश्रेष्ठ पीएचइ, पीटी शिक्षक एवं जमीनी स्तर के कोच के लिए

पुरस्कार, पीटी शिक्षक एवं जमीनी स्तर के प्रशिक्षकों के लिए राज्य प्रतिभा पूल बनाना, खेल गतिविधियों और कम्प्यूटेशन कौशल के संबंधित पीपीपी और प्रायोजकों को आकर्षित करना, फुटबॉल, हॉकी, आदि के लिए झारखंड प्रीमियर लीग का आयोजन, ग्रामीण स्तरीय खेल, पारंपरिक खेलों को बढ़ावा देना, पंग मुक्त खेल की बुनियाद को सुनिश्चित करने के लिए झारखंड में नेशनल स्पोर्ट्स डेवलपमेंट कोड ऑफ इंडिया की तरह की कानूनों को लागू करना।

दीपक प्रकाश पहुंचे ओरमांड्री, पीड़ित बच्चियों और शिक्षकों से की मुलाकात

आजाद सिपाही संवाददाता

ओरमांड्री। सदमा प्रोजेक्ट प्लस टू हाइस्कूल में पिछले दिनों वहां की छात्राओं से हथियार के बल पर छेड़खानी करने का मामला सामने आया था। इसके बाद सोमवार को प्रदेश भाजपा अध्यक्ष और राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश तथा राज्यसभा सांसद आदित्य साहू भी इस स्कूल में पहुंचे। उन्होंने पीड़ित छात्राओं, उनके परिजनों और शिक्षकों से इस मामले की जानकारी ली।

इसके बाद दीपक प्रकाश और आदित्य साहू दोनों नेताओं ने राज्य सरकार पर तुष्टिकरण की राजनीति करने का आरोप लगाया। साथ ही इस मामले में मुसलिम समुदाय को वोट बैंक के तौर पर देखने की भी बात कही। दीपक प्रकाश के मुताबिक तुष्टिकरण की आग राज्य के सरकारी स्कूलों में भी घुस चुकी है। सत्ताधारी दल झामुमो-कांग्रेस इसे मौन समर्थन दे रहे हैं।

हेमंत सरकार को मिलेगा सबक

दीपक प्रकाश ने मौके पर आक्रोश जताते हुए कहा कि



आदित्य साहू भी थे साथ, राज्य सरकार पर लगाया तुष्टिकरण की राजनीति करने का आरोप, कहा-जनता सिखायेगी सबक

स्कूल में मुसलिम युवकों का हथियार के साथ जाना, बच्चियों को जबरन प्यार करने की बाह कहना और फिर छेड़खानी करना घोर निंदनीय ही नहीं बल्कि बेहद दुर्भाग्यपूर्ण है। स्कूल के बच्चे और शिक्षक इस घटना के बाद से डरे हुए हैं। शिक्षा के मांदि में ऐसी घटना का होना शर्मनाक है। हेमंत सरकार अपने तुष्टिकरण युक्त वोट बैंक की राजनीति से बाज आये। ऐसा नहीं करने पर जनता उन्हें सबक सिखाने को तैयार है।

गौरतलब है कि 5 सितंबर को स्कूल में शिक्षक दिवस कार्यक्रम के दौरान पांच मुसलिम युवक हाथ में हथियार लिये स्कूल में घुस गये। छात्राओं से छेड़खानी करने लगे। स्कूल के एक स्टाफ आशीष महतो ने मना किया तो युवकों ने पिस्टल निकाल ली और जान से मारने की धमकी दी। इसके बाद आशीष को ओरमांड्री थाना में एफआइआर दर्ज करा दी। फिलहाल इस मामले में पुलिस की ओर से चार आरोपियों की गिरफ्तारी हो चुकी है। मुजम्मिल अंसारी, फिरदौस अंसारी, जमील अंसारी और तौसीफ अंसारी को पुलिस पकड़ चुकी है, जबकि सुहेल गिरफ्त से बाहर है। पुलिस के समक्ष पृष्ठाच्छ में आरोपियों ने अपना जुर्म कबूल कर लिया है।

मुस्लिम युवकों ने घर में घुस कर युवती से की छेड़छाड़

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची के तुपुदाना में 18 वर्षीय मुस्लिम युवती के साथ दो मुस्लिम युवकों ने 7 सितंबर की रात घर में घुस कर छेड़छाड़ और बदसलूकी की। ये युवती को अपने साथ खींच कर ले जाना चाहते थे। मना करने पर पिस्टल दिखा कर जान से मारने की धमकी दी। युवती ने फोन कर अपने ममेरे भाइयों को बुलाया तो आरोपित हकीम अंसारी और जहीर अंसारी ने उनके साथ भी मारपीट की। हालांकि, हो-हंगामा के बाद दोनों आरोपित वहां से भाग निकले। दूसरे दिन युवती अपनी दुकान गयी तो दोनों

विरोध करने पर भाइयों को पीटा, एक गिरफ्तार

आरोपित फिर आ धमके और गाली-गलौज करने लगे। इधर, युवती ने इस मामले में तुपुदाना थाना में प्रार्थमिकी दर्ज करायी है। प्रार्थमिकी दर्ज करने के बाद पुलिस ने हकीम अंसारी को गिरफ्तार कर लिया है, जबकि दूसरा आरोपित जहीर अंसारी अभी फरार है। पुलिस आरोपित की गिरफ्तारी के लिए लगातार छापेमारी कर रही है। पीड़िता ने अपने बयान में बताया पुलिस को दिये बयान में पीड़िता ने बताया कि वह अपनी

मां के साथ तुपुदाना में किराना दुकान चलाती है। 7 सितंबर की रात दुकान बंद कर घर चली गयी। खाना-पीना खाकर सो गयी। रात एक बजे के आसपास आरोपित घर पहुंचा। जोर से दरवाजा पीटने लगा। गंदी-गंदी गालियां देने लगा। इस घटना से पीड़िता और उसकी मां काफी डर गयीं। इसके बाद उसने फोन कर अपने मामा के बेटों को बुलाया। इसी दौरान आरोपित दरवाजा तोड़कर अंदर घुस गये। विरोध करने के बाद भी छेड़छाड़ करने लगे। इसी दौरान पीड़िता के मामा के बेटे आये और किसी प्रकार आरोपितों से बचाया।

सामंती-मनुवादी सोच वाले भाजपा नेताओं को आदिवासी नेतृत्व स्वीकार नहीं : सुप्रियो

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। दिल्ली हाइकोर्ट ने लोकपाल में झामुमो प्रमुख और सांसद शिवू सोरेन के खिलाफ चल रही सुनवाई पर 13 दिसंबर तक रोक लगा दी है। झामुमो ने इसका स्वागत करते हुए गोड्डा सांसद निशिकांत दुबे पर निशाना साधा है। पार्टी के केंद्रीय

प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने प्रेस बयान जारी कर कहा कि भाजपा सैवधानिक संस्थाओं का गलत प्रयोग कर रही है। निशिकांत और भाजपा की ओछी मानसिकता से सभी वाकफ हैं। एक आदिवासी सीएम द्वारा जनता की सेवा करना



इन्हें रास नहीं आ रहा। इसलिये सामंतवादी और मनुवादी सोच वाले इन भाजपाई नेताओं द्वारा येन-केन प्रकारेण कई प्रकार के हथकंडों को अपनाया जा रहा है जिसमें वे बार-बार विफल भी हो रहे हैं।

भाजमो अध्यक्ष धर्मेन्द्र तिवारी ने शिक्षकों से जानकारी ली, कहा-आरोपियों पर कड़ी कार्रवाई करे पुलिस

आजाद सिपाही संवाददाता

ओरमांड्री। भारतीय जनतंत्र मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष धर्मेन्द्र तिवारी के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल ओरमांड्री प्रखंड के सदमा प्लस टू उच्च विद्यालय जाकर शिक्षकों से मिला और घटना की जानकारी ली। श्री तिवारी ने जानकारी प्राप्त कर कहा कि कतिपय मुस्लिम युवकों द्वारा स्कूली छात्राओं को कक्षा के भीतर हथियार के बल पर धमकाने की घटना दुर्भाग्यपूर्ण है, सभ्य समाज के ऊपर एक कलंक है। प्राचार्य एस केरकेट्टा ने कहा यह प्रकरण करीब 2 महीने से चल रहा है। क्लर्क आशीष महतो ने कहा कि फिरोज अंसारी को बहामांशी के कारण 2017 में टीसी दे दिया गया था। मुख्य अभियुक्त



छात्र सुहेल अंसारी है जो पुनम कुमार को परेशान कर रहा था और इसी के बुलाने पर हथियार के साथ लोग आये थे। श्री महतो को भी मारने की धमकी दे रहे थे। आसपास के लोगों में बहुत ही आक्रोश है कारण शहर से सुदूर इलाके में बच्चे पढ़ने जाते हैं। श्री तिवारी ने कहा कि उक्त विद्यालय

में लगभग 650 छात्र हैं और यहां की सभी शिक्षक महिलाएं हैं, केवल एक क्लर्क ही एकमात्र पुरुष कर्मी है। जिसके कारण छात्रों के साथ मनचले आये दिन बदतमीजी करते हैं। इस घटना के बाद से शिक्षक सहित छात्र अत्यधिक डरे हुए हैं और इसका प्रतिकूल प्रभाव पठन- पाठन पर

पड़ रहा है। श्री तिवारी ने कहा कि पूरे राज्य में इस तरह की घटना में अचानक बढ़ोतरी होना किसी गहरी साजिश की ओर इशारा करती है। पुलिस प्रशासन को इस दिशा में अनुसंधान कर वास्तविक तथ्यों का पता लगाने की आवश्यकता है। श्री तिवारी ने जिला प्रशासन से स्कूल परिसर की घेराबंदी, गार्ड की नियुक्ति, स्कूल मार्ग का निर्माण, स्कूल परिसर में सीसीटीवी लगाने, पुरुष शिक्षक का भी पदस्थापन हो, पुलिस गश्त बढ़ाने की मांग की है। साथ ही दोषियों को गिरफ्तार कर उन्हें कड़ी सजा देने की भी मांग की है। प्रतिनिधि मंडल में श्री तिवारी के साथ अशोक ठाकुर, उपेंद्र यादव मौजूद थे।

ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल के विद्यार्थियों का शानदार प्रदर्शन



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल के विद्यार्थियों ने एनटीटी द्वारा आयोजित जेडइ एडवांस्ड परीक्षा 2022 में उत्कृष्ट सफलता प्राप्त की। प्रतीक नंदन ने 913 रैंक के साथ प्रथम स्थान प्राप्त कर विद्यालय को गौरवान्वित किया। वहीं अंशु मुंडा ने 1141 रैंक, राकेश कुमार ने 11902 रैंक तथा सजलपि पांडव ने 15672 रैंक हासिल किया। विद्यालय के चेयरमैन डॉ एसबीपी मेहता ने सभी सफल विद्यार्थियों को बधाई

देते हुए कहा कि यह विद्यालय के लिए गर्व की बात है। विद्यालय की एकेडमिक डायरेक्टर डॉ सिमी मेहता ने सफल विद्यार्थियों के उज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि इस सफलता का श्रेय शिक्षकों, अभिभावकों और विद्यार्थियों के कठिन परिश्रम को जाता है। विद्यालय के उप प्राचार्य के आर झा ने भी सफल प्रतिभागियों को बधाई देते हुए उनके स्वर्णम भविष्य की कामना की।

महत्वपूर्ण न्यूज

शारदा ग्लोबल स्कूल की उपलब्धि

रांची (आजाद सिपाही)। शारदा ग्लोबल स्कूल के छात्र अभिषेक रंजन ने जेडइ एडवांस और विराज कुमार ने चार्टर्ड एकाउंटेंसी फाउंडेशन परीक्षा में विशिष्ट उपलब्धि हासिल कर विद्यालय को



गौरवान्वित किया। शारदा ग्लोबल स्कूल के छात्र अभिषेक रंजन ने जेडइ एडवांस परीक्षा में सीआरएल रैंक 7907 तथा ओबीसी एन सी एल रैंक 1675 लाकर विद्यालय को गौरवान्वित किया। वहीं इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ चार्टर्ड एकाउंटेंट ऑफ इंडिया द्वारा आयोजित चार्टर्ड एकाउंटेंसी फाउंडेशन परीक्षा में शारदा ग्लोबल स्कूल के छात्र विराज कुमार ने अपने प्रथम प्रयास में ही 242 अंक हासिल कर अपना स्थान पक्का किया। विद्यालय की डायरेक्टर एकेडेमिक्स डॉ रंजना स्वरूप, प्रधानाचार्या जसमीत कौर, विद्यालय प्रबंधन और समस्त शिक्षकगणों ने अभिषेक रंजन और विराज कुमार की इस विशिष्ट सफलता पर बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की।

झारखंड स्टेट को-ऑपरेटिव बैंक इंग्लैंड यूनिन की बैठक



रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड स्टेट को-ऑपरेटिव बैंक इंग्लैंड यूनिन की द्वितीय आमसभा की बैठक ब्लेसिंग्स वैंकेट हॉल, कोकर में आयोजित की गयी। आमसभा बैठक में पूरे प्रदेश की 105 शाखाओं के अधिकारी और कर्मचारी सम्मिलित हुए। बैठक में झारखंड स्टेट को-ऑपरेटिव बैंक की तरक्की के साथ-साथ कर्मियों, अधिकारियों के विकास की भी परिचर्चा की गयी। आमसभा के दूसरे पहर के कार्यक्रम में पुरानी कमिटी को भंग करते हुए नयी कमिटी का गठन किया गया। बैठक में सर्वसम्मति से अध्यक्ष के पद पर सुरेंद्र कुमार धीरज, महासचार्या जसमीत कौर, विद्यालय प्रबंधन और सचिव के पद पर जयंत कुमार का चयन किया गया। बैठक के अंत में अजित प्रसाद राय के द्वारा धन्यवाद ज्ञापन किया गया।

निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन



रांची (आजाद सिपाही)। मां फाउंडेशन और रोटी आइएसएस के संयुक्त तत्वावधान में सोमवार को रांची के ग्रामीण इलाके पंचोली ग्राम में निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में डॉ सुमन दुबे, डॉ शुभम शेखर, डॉ हरेन्द्र शर्मा, डॉ आम कुमार ने आत्म महत्वपूर्ण योगदान दिया। लगभग 65 पराश्रित और जरूरतमंद ग्रामीणों को दवाइयां भी दी गयीं। डॉ शुभम शेखर ने ग्रामीणों को सीपीआर और इमरजेंसी का महत्व बताया। डॉ आम कुमारी और डॉ सुमन दुबे ने उनको आश्वासन दिया कि आगे भी उनके लिए सुलभ रहेंगे। रोटी आइएसएस के प्रेसिडेंट आर्यन मिश्रा ने सभी का आभार व्यक्त किया और धन्यवाद ज्ञापन किया।

नटराज योग संस्थान के बच्चों का रहा बेहतर प्रदर्शन

रांची (आजाद सिपाही)। तृतीय रांची जिला योगासन स्पोर्ट्स चैंपियनशीप रविवार को डीएवी नंदराज स्कूल में हुआ। जिसमें लगभग तीन सौ अलग-अलग स्कूल के प्रतिभागियों ने भाग लिया। जिसमें नटराज योग संस्थान से भाग लेने वाले 18 प्रतिभागियों का राज्यस्तरीय प्रतियोगिता के लिए चयन हुआ। सब जूनियर बालिका वर्ग में अर्चना तृतीय, शिखा कुमारी चतुर्थ, जूनियर बालक वर्ग बिट्टू कुमार प्रथम, बालिका वर्ग जिआ खलखो तृतीय, सीनियर बालक वर्ग पिंदू कुमार चतुर्थ, उत्तम कुमार छटवा, आनंद कुमार नैवा, रितेश कुमार दसम, बालिका वर्ग, रेखा उरांव चतुर्थ, सुनिधि यादव पांचवा, प्रज्ञा कुमारी छटवा, पुष्पावनी आठवा, रानीरजनी नावां स्थान, सीनियर वर्ग रिथमिक योग जोड़ी में रानी रजनी और रेणुका ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। संस्था के संस्थापक आर्य प्रहलाद भगत ने सभी प्रतिभागियों को शुभकामनायें दी और बताया कि सभी बच्चों को प्रशिक्षण संस्थान के योग शिक्षक पवन कुमार और शंकर राय के मार्गदर्शन में ही दिया जा रहा है, जिसके कारण सभी बच्चे इस स्तर तक पहुंच पाये।

सीआइपी में सुसाइड प्रिवेंशन पर कार्यक्रम

रांची (आजाद सिपाही)। सेंट्रल इंस्टीट्यूट ऑफ साइकियाट्री (सीआइपी), रांची और इंडियन साइकियाट्रिक सोसाइटी (आइपीएस) झारखंड राज्य शाखा ने सुसाइड प्रिवेंशन ने आत्महत्या रोकथाम पर एक कार्यक्रम आयोजित किया। दयामणि बारला, डॉ सत्यनारायण मुंडा, पूर्व कुलपति, डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय, कार्यक्रम के मुख्य अतिथि थे। कार्यक्रम की शुरुआत सीआइपी के निदेशक प्रोफेसर (डॉ) बासुदेव दास के स्वागत भाषण से हुई। उन्होंने इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ सुसाइड प्रिवेंशन द्वारा जारी आत्महत्या रोकथाम के बारे में जागरूकता सामग्री भी पढ़ी। इसके बाद मुख्य अतिथि ने देश और झारखंड राज्य में बढ़ती आत्महत्या दर पर प्रकाश डाला। अंत में सीआइपी के मनोचिकित्सा के एसोसिएट प्रोफेसर डॉ सुरजीत प्रसाद ने धन्यवाद प्रस्ताव दिया।



आदित्यांशु सिंह जेडइ एडवांस्ड में सफल रांची (आजाद सिपाही)। कैम्ब्रियन पब्लिक स्कूल,कॉके रोड का छात्र आदित्यांशु सिंह ने जेडइ- एडवांस्ड 2022 की परीक्षा में सफलता हासिल की है। प्राचार्या डॉ नीता पांडेय ने आदित्यांशु को उसकी सफलता पर बधाई और उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने बताया कि आदित्यांशु एक मेधावी छात्र हैं और उसने इस वर्ष बारहवीं की परीक्षा में विद्यालय में सर्वोच्च स्थान तथा गणित और फिजिक्स में शत प्रतिशत अंक प्राप्त किया। सतोषी सिंह और अरविंद कुमार के पुत्र आदित्यांशु ने इस उपलब्धि का श्रेय अपने माता-पिता, शिक्षकों और प्राचार्या की प्रेरणा को दी है।



महत्वपूर्ण न्यूज

जनजातीय प्रशिक्षण संस्थान जैनेंद्र पारा मेडिकल कॉलेज की अर्धवार्षिक परीक्षा



रांची (आजाद सिपाही)। जनजातीय प्रशिक्षण संस्थान द्वारा संचालित जैनेंद्र पारा मेडिकल कॉलेज में डीएमएलटी, ओटी, ड्रेसर पारा मेडिकल कोर्स का अनुसूचित जाति के अध्ययनरत बच्चों का अर्धवार्षिक परीक्षा सोमवार को आयोजित की गयी। संस्थान के निदेशक प्रियांशु कुमार ने बताया कि अनुसूचित जाति के छात्रों को पारा मेडिकल कोर्स में पढ़ाई से स्वास्थ्य के क्षेत्र में रोजगार की काफी संभावना है। जुली कुमारी, पूर्णिमा खन्खो, प्रियंका खलखो, राकेश रंजन, हिमांशु सिंह, विकास कुमार एवं सभी शिक्षकों का कदाचार मुक्त परीक्षा करवाने में अहम योगदान रहा।

अखिल भारतीय क्षत्रिय महासभा की ओर से राष्ट्रव्यापी रथयात्रा निकली



रांची (आजाद सिपाही)। अखिल भारतीय क्षत्रिय महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष महेंद्र सिंह पवार संगठन की तीन मांगों को लेकर 17 सितंबर को रांची आ रहे हैं। उनका अखिल भारतीय क्षत्रिय महासभा एवं बाबू वीर कुंवर विचार मंच की ओर से जुमार पुल के पास भव्य स्वागत किया जायेगा। उक्त जानकारी सोमवार को संगठन के कार्यकारी अध्यक्ष लाल सिंह ने दी। श्री सिंह ने कहा कि तीन प्रमुख मांगों को लेकर संगठन की ओर से राष्ट्रव्यापी रथयात्रा निकाली गयी है, जो 13 सितंबर से झारखंड के विभिन्न जिलों की यात्रा करते हुये 17 सितंबर को रांची पहुंचेगी। संगठन की ओर से तीन मांगों को लेकर निकाली गयी रथयात्रा का 7 अक्टूबर को जंतर मंतर दिल्ली में में संपन्न होगा। प्रेस वार्ता में विनय कुमार सिंह, विकास, श्याम किशोर सिंह, रामेश्वर दयाल सिंह, शिव व्रत सिंह, सर्वेश कुमार यश, प्रमोद सिंह, पुरुषोत्तम सिंह सहित अन्य मौजूद थे।

अबुआ झारखंड पार्टी झारखंड में बदलाव के लिए आंदोलन करेगी : रिलन एमन होरो



रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड के जल, जंगल और मीनन की लड़ाई नये सिरे लड़ने अबुआ झारखंड पार्टी का गठन किया गया। सोमवार को पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष रिलन एमन होरो ने नयी कार्यकारणी सदस्यों की सूची जारी की। श्री होरा ने कहा कि झारखंड पार्टी होरो गुट ने झारखंड की वर्तमान परिस्थिति को देखते हुए इसका गठन किया गया है। पार्टी के केंद्रीय कार्यकारिणी समिति के पदाधिकारियों की जारी सूची में अध्यक्ष रिलन एमन होरो, कार्यकारी अध्यक्ष सोमा मुंडा, उपाध्यक्ष अजय टोपनो, जावेद पाशा, महासचिव विजय आईद, निकोडिम लकडा, मोनरेन टोपनो, एस टी एक्का, कोषाध्यक्ष संजय कुजूर, उप कोषाध्यक्ष बदी साहू, सचिव राजेंद्र लुगुन, रूबेन डांग, सबन बरला,वीरेंद्र नाथ मांझी, शिव शंकर राम ,मनोज पाहन, सचिव विलियम समद, दिल मोहन साहू, अरनब सेन, अब्राहम हस्सा, जुनुले टोपनो, राहुल कुजूर, संगठन सचिव सुबोध पुरी, अल्बर्ट होरो, राधाकृष्णा सिंह मुंडा, निस्तार तिग्गा, कार्यकारिणी सदस्य जयंत जयपाल सिंह मुंडा , रेजी डुंगडुंग, रास होरो, थोमसटोपनो, जुलियन टोपनो, डाक्टरविजय होरो, संजय तिकी, मतिउस जोजो, गजाधर सिंह। प्रेस वार्ता में अध्यक्ष रिलन एमन होरो, कार्यकारी अध्यक्ष सोमा मुंडा, उपाध्यक्ष अजय टोपनो, केंद्रीय महासचिव निकोदीम लकडा, विजय आईद, मोनरेन टोपनो, एस टी एक्का मौजूद थे।

पुलिस मित्र की तर्ज पर बनेगी जिला युवा सुरक्षा समिति



रांची (आजाद सिपाही)। रांची जिला युवा सुरक्षा समिति की बैठक पहाड़ी मंदिर की तलहटी में निशांत यादव की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में अतिथि के रूप रांची जिला दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष अशोक चौधरी, संयोजक मुनचुन राय, मुख्य संरक्षक अशोक पुरोहित, वरिष्ठ उपाध्यक्ष राहुल शर्मा उपस्थित थे। जिला दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष अशोक चौधरी और संयोजक मुनचुन राय ने कहा कि आप सभी पूजा समिति के साथ समन्वय बनाकर पुलिस मित्र की तर्ज पर आपलोग समिति का गठन करें। मुख्य संरक्षक अशोक पुरोहित ने कहा कि भक्तों को किसी प्रकार की कठिनाई ना हो। अध्यक्षता करते हुए निशांत यादव ने कहा कि प्रत्येक पंडाल एवं मुख्य मार्गों पर रांची जिला युवा सुरक्षा समिति श्रद्धालुओं की सेवा में हमेशा तत्पर रहेगी। बैठक में अशोक पांडे, पूनम सिंह, आशीष शर्मा शुभम पुरोहित, मनीष कुमार केशरी, अमित अग्रवाल, सुधांशु, गौतम कुमार, अमित कुमार, सुधांशु कुमार, संदीप गुप्ता, दीपक गुप्ता, अमित वर्मा, मनोज यादव, विवेक गुप्ता, शशिकांत तिवारी, विक्की शर्मा अमरजीत कुमार, रोशन कुमार, सिद्धार्थ मनोज कुमार, चंदन वर्मा, कृष्णा उपस्थित रहे।

रूपक सिंह कैमेस्ट्री क्लासेज का परिणाम सराहनीय रहा



रांची (आजाद सिपाही)। रूपक सिंह कैमेस्ट्री क्लासेज का परिणाम बहुत अच्छा रहा। रूपक सिंह कैमेस्ट्री क्लासेज के शिवम लाल ने ऑल इंडिया रैंक 2987 प्राप्त किया। इसके अलावा और भी बहुत से बच्चों ने आइआइटी-एडवांस में सफलता अर्जित की। रूपक सिंह ने बताया कि करона काल में मुख्यतः पढ़ाई डिजिटल बोर्ड पर हुई। पीकिन नियमित टेस्ट और डाउट क्लास की वजह से बच्चों को काफी मदद मिली। आगे उन्होंने कहा शिवम लाल पढ़ाई में बहुत ही अच्छा है। उन्होंने आइआइटी-एडवांस में सफलता प्राप्त करने वाले छात्रों को बधाई दी।

डीजीपी ने दो जांबाज पुलिसकर्मियों को दस-दस हजार रुपये देकर किया सम्मानित

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड के डीजीपी नीरज सिन्हा ने साहसिक कार्य करनेवाले दो पुलिसकर्मियों को दस दस हजार रुपये देकर सम्मानित किया। सम्मानित किये गये पुलिसकर्मियों का नाम संतोष कुमार और संदीप कुमार सिंह है। 28 अगस्त की सुबह हथियार के साथ हवलदार संदीप कुमार सिंह ने घुर्वा इलाके में कुख्यात अपराधी अक्षय कुमार सिंह को दबोचा था। वहीं संतोष कुमार ने घुर्वा इलाके में गोली मार कर भाग रहे अपराधी द्वारका सिंह को दबोचा था। डीजीपी ने इस कार्य के लिए दोनों पुलिसकर्मियों को सम्मानित किया है।

रांची और देवघर में मिले लंपी वायरस के संदिग्ध मामले मवेशियों की आवाजाही पर रोक

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। गुजरात, राजस्थान, एमपी, यूपी समेत कई राज्यों में कहर बरपा रहे लंपी वायरस (लंपी स्किन डिजीज) ने अब झारखंड में भी दस्तक दी है। राज्य के दो जिलों रांची और देवघर में इसके संदिग्ध मामले सामने आये हैं। रांची के नगड़ी एवं देवघर के पालाजोरी में वायरस से संक्रमित (संदिग्ध) गाय और बछड़ा मिले हैं। पशुपालन निदेशक शिशु प्रकाश झा ने बताया कि रविवार को ही मामले संज्ञान में आये हैं। सोमवार को सैपल कलेक्ट कर जांच के लिए भोपाल भेजा गया। इससे बचाव के लिए एडवायजरी जारी की गयी है। इस मामले को लेकर कृषि मंत्री बादल ने भी स्पष्ट निर्देश दिया है कि लंपी वायरस की रोकथाम को लेकर जो भी किया जा सकता है, अतिक्रम किया जाये। पशुपालन निदेशक ने डीएचओ को कहा है कि संदिग्ध मवेशी मिले तो एहतियाती उपाय

इडी ने पल्स अस्पताल के निर्माण में शामिल ठेकेदारों को किया तलब

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। झारखंड कैडर की निलंबित आइएएस अधिकारी पूजा सिंघल और उनके पति अभिषेक झा के खिलाफ मनी लॉन्ड्रिंग की जांच से कई छोटे ठेकेदारों को गंभीर कानूनी और वित्तीय समस्या का सामना करना पड़ सकता है। इन लोगों ने पल्स सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल के निर्माण में अपनी सेवा की पेशकश की थी। इडी का मानना 2 है कि कुछ ठेकेदारों ने प्रत्यक्ष या परोक्ष रूप से पूजा सिंघल और अभिषेक झा को मनी लॉन्ड्रिंग में मदद की थी। सूत्रों ने कहा कि कुछ ठेकेदारों ने नकद में भारी भुगतान स्वीकार किया और उनके द्वारा किये गये निर्माण कार्यों का कोई रिकॉर्ड नहीं रखा। बताया जा रहा है कि पिछले कुछ दिनों में इडी ने कुछ ठेकेदारों को नये सिरे से समन भेजा है। इडी ने दावा किया कि पूजा सिंघल ने अपने पति के साथ अस्पताल के निर्माण में घोटाले के पैसे का एक बड़ा हिस्सा निवेश किया था। इस साल पांच मई को जब इडी ने पूजा सिंघल और उनके चार्टर्ड अकाउंटेंट सुमन कुमार सिंह के आधिकारिक आवास पर छापा मारा, तो ऐसे कई ठेकेदारों को बुलाया गया और उनसे पूछताछ की गयी। इडी ने पूजा सिंघल के साथ एक ठेकेदार के कार्यालय पर भी छापीलारी की थी, जो पल्स अस्पताल निर्माण परियोजना का हिस्सा था।

रांची महानगर औद्योगिक दुर्गा पूजा समिति की नयी कमेटी का गठन

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। महानगर औद्योगिक दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष वेद प्रकाश सिंह और संरक्षक राजीव रंजन मिश्रा को बनाया गया। सोमवार को महानगर औद्योगिक दुर्गा पूजा समिति का वार्षिक अधिवेशन मेफेयर बैंकवेट हॉल, घुर्वा में संपन्न हुआ। इस अवसर पर महानगर औद्योगिक दुर्गा पूजा समिति की नयी कमेटी (2022-23) का गठन किया गया। जिसमें अध्यक्ष वेद प्रकाश सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष (महिला मोर्चा) वीणा मिश्रा, कार्यकारी अध्यक्ष अजय मोहंती, इंद्रजीत सिंह, परमेश्वर सिंह, बाबू भैया, शंठु यादव, रमेश भारती, उपाध्यक्ष सभी युवा समितियों के अध्यक्ष गण, वरीय उपाध्यक्ष गोपाल उपाध्याय, धर्मेन्द्र मिश्रा, धर्मेन्द्र कुमार, शैलेन्द्र कुमार, धीरज कुमार सिंह, महासचिव धीरेंद्र बमबम, रंजन प्रभार, प्रदीप तिवारी, नीलकंठ दास, संतोष सिंह, पिकलु चटर्जी, रोहित कुमार, प्रेम सिंह बांगी, शिव सिंह, सचिव आर के सिंह, पी के सिन्हा, चंदन पटेल, बंटी यादव, रविशंकर, नवनीत सिंह, विपिन मिश्रा, अमर आर्या, समुद्र मिर्धा, रविशंकर सिंह, विश्वनाथ प्रताप सिंह, संजु चौधरी, मिडिया प्रभारी प्रभात कुमार राजन, ब्रजेश सिंह, महामंत्री जितेंद्र सिंह, रमेश सिंह, कुंदन सिंह, भास्कर, मुन्ना सिंह, जे के सिन्हा, पप्पु साहू, ओ पी मिश्रा

डीएवी पब्लिक स्कूल बरियातू के विद्यार्थियों ने जेइड एडवांस में सफलता हासिल की



रांची (आजाद सिपाही)। डीएवी पब्लिक स्कूल बरियातू रांची के विद्यार्थियों ने नीट और जेईई एडवांस में सफलता हासिल की। नीट 2022 में प्राची कुमारी को 680 अंक, जया जयंती को 656, अनन्या सिंह और अदिति राज को 618 अंक प्राप्त हुए। इसके अलावा अनंत राज को 595, श्रेया सिंह को 578 और पवन राज 549 अंक अर्जित करने में सफल हुए। जेईई एडवांस में आयुष कुमार को 549 रैंक, रोहित कुमार को 1571, आशुतोष दयाल को 3896, कुमार हर्ष को 6711, अदिति नारायण लाल को 7952, श्रेष्ठ आनंद को 9837 अरुणा सिन्हा को 9953 रैंक प्राप्त हुआ। प्राचार्य विनय कुमार पांडेय ने सभी सफल विद्यार्थियों को बधाई दी।

लोअर चुटिया में दिखेगा सिंदोरा से सजा मां का दरबार



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। नवयुवक संघ दुर्गा पूजा समिति, लोअर चुटिया, रांची इस वर्ष मां भगवती का पूजा पंडाल एक नये थीम के साथ बना रही है। इस थीम का नाम है दुर्गा मां का सिंदूरदान। इस पूजा पंडाल में सिंदोरा (कीया) जो सिंदूर रखने की काट की डिब्बिया होती है, उसी से पंडाल को सजाया जायेगा। इसके अलावा इस पंडाल में शायी विवाह की झलकियां देखने को मिलेंगी। पंडाल की लंबाई लगभग 110 फीट, चौड़ाई 60 फीट, ऊंचाई 50 फीट होगी। इसका निर्माण पश्चिम बंगाल के डेकेरेटर गौतम गौराई और मृणाल नंदी की देखरेख में जुलाई माह के अंतिम सप्ताह से जारी है। मां भगवती

करें। पशुओं की आवाजाही पर भी रोक लगायी गयी है। सोमवार को बैटक के बाद पशुपालकों की मदद के लिए टोल फ्री नंबर जारी कर आगे की रणनीति तय की जायेगी। **नया है लंपी वायरस :** पशु स्वास्थ्य संस्थान, कांके के निदेशक डॉ विपिन महथा ने बताया कि एलएसडी गांठदार त्वचा रोग है। ये बीमारी गाय, भैंस को होती है। बीमारी मच्छर या खुन चूसने वाले कीड़ों से मवेशियों में फैलती है।

जदयू का सदस्यता अभियान शुरू

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। जनता दल यूनाइटेड झारखंड में अपनी सिवासी जमीन तलाशने की कवायद में जुट गया है। इसी कड़ी में प्रदेश मुख्यालय में सोमवार से सदस्यता अभियान की शुरुआत की गयी। प्रदेश अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद खीरू महतो ने बैटक में शामिल जिला अध्यक्षों को पार्टी की सदस्यता दिलायी। इसी के साथ पूरे प्रदेश में सदस्यता अभियान की शुरुआत हुई। 15 सितंबर तक राज्य के सभी जिलों में सदस्यता अभियान चलाया जायेगा। **16 अक्टूबर को जदयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष राजीव रंजन आवेंगे रांची :** खीरू महतो ने कहा कि 16 अक्टूबर को पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष राजीव रंजन उर्फ ललन सिंह का कार्यक्रम रांची में आयोजित किया गया है। इस कार्यक्रम में सभी जिला अध्यक्ष, प्रदेश और जिला कार्यसमिति सदस्य के अलावा प्रखंड अध्यक्ष और प्रखंड कार्यसमिति सदस्य भी शामिल होंगे। राष्ट्रीय अध्यक्ष सभा को संबोधित करेंगे और संगठन की मजबूती पर विचार विमर्श किया जायेगा। खीरू महतो ने कहा कि नीतीश कुमार पीएम मैटैरियल हैं। 2024 के लोकसभा चुनाव में देश भर में विपक्षी एकता दिखेगी और इसकी शुरुआत हो गयी है। उन्होंने कहा कि झारखंड में विपक्षी एकता को मजबूत करने के लिए यहाँ भी बैटक कर चुनाव का शंखाना किया जायेगा। मुख्यालय प्रभारी सह महासचिव श्रवण कुमार, महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष आशा शर्मा, प्रवक्ता सागर कुमार के अलावा अन्य नेता मौजूद रहे।

जेएससीए स्टेडियम में स्वीमिंग कोच ने किया खुदकुशी का प्रयास

रांची (आजाद सिपाही)। घुर्वा थाना क्षेत्र स्थित जेएससीए स्टेडियम में स्विमिंग पूल कोच के खुदकुशी करने का प्रयास करने का मामला सोमवार को प्रकाश में आया है। बताया गया कि कोच ने स्टेडियम के चौथे तल्ले से छलांग लगायी है। स्विमिंग पूल के कोच बादल कुमार ने कूद कर खुदकुशी करने की कोशिश की। आनन-फानन में उन्हें नजदीकी अस्पताल ले जाया गया, जहाँ उनकी स्थिति गंभीर बनी हुई है। घटना की जानकारी पुलिस को दी गयी। सूचना मिलते ही मौके पर हटिया डीएसपी राजा मित्रा सहित थाना प्रभारी प्रवीण कुमार पहुंच कर मामले की जांच शुरु की। पुलिस आत्महत्या के कारणों को जानने का प्रयास कर रही है।

उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ से मिले राजेंद्र प्रसाद



(आजाद सिपाही)। राज्य पिछड़ा वर्ग आंदेय के सदस्य राजेंद्र प्रसाद ने उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ से शिष्टाचार मुलाकात की। उन्होंने जगदीप धनखड़ को उप राष्ट्रपति बनने पर बधाई दी। इस दौरान राजेंद्र प्रसाद ने उपराष्ट्रपति को जानकारी दी कि झारखंड में पिछड़ी जातियों की आबादी लगभग 55 प्रतिशत है। राजेंद्र प्रसाद ने पिछड़ों को कम से कम 36 प्रतिशत आरक्षण देने और तमिलनाडु की तर्ज पर 50 प्रतिशत आरक्षण देने की अनुशंसा की है। प्रसाद ने उप राष्ट्रपति धनखड़ को झारखंड की वास्तविकता से भी अवगत कराया।

खिलौना का भी दुकानें लगायी जाएंगी। पूजा पंडाल के सुरक्षा में सीसीटीवी कैमरा, सुरक्षा गार्ड, समिति के वॉलंटियर्स पूरे पूजा पंडाल में तैनात रहेंगे। पूरे पूजा में लगभग 16 लाख रुपये खर्च होने की अनुमान है।

पूजा में अध्यक्ष राजकुमार महतो, लालो महतो, प्रमोद गोप, रवि गोप, रविंद्र महतो, बद्री विशाल, रंजीत राम, सरवन महतो, अमित साहू, धनंजय सिंह, भोला केशरी, गौतम महतो, विक्रम साहू, तपन महतो, रामदेव लोहरा, चुन्नु गोप, सुमित महतो, गुल्लू गोप, अजीत गोप, अमित लोहरा, रितेश गोप, अंकित केशरी, प्रतीक चौधरी, करण सिंह, रोहन भोगता आदि विशेष भागीदारी है।

महत्वपूर्ण न्यूज

योगासन खेल चैंपियनशिप में सरला बिरला विवि को मिले 10 पदक



रांची (आजाद सिपाही)। योगासन स्पोर्ट एसोसिएशन ऑफ झारखंड द्वारा आयोजित जिला स्तरीय योगासन खेल चैंपियनशिप 2022-23 का आयोजन डीएवी नंदराज बरिआतु में 12 सितंबर को किया गया। जिला स्तरीय प्रतियोगिता में सरला बिरला विश्वविद्यालय के योग और नेचुरोपैथी विभाग को विभिन्न योग प्रतिस्पर्धाओं में कुल 10 पदक मिले। इनमें 6 स्वर्ण पदक, 2 रजत पदक तथा 2 ताम्र पदक प्राप्त हुए। सीनियर बॉय श्रेणी में प्रवीण कुमार पाठक तथा उम्र 30+ श्रेणी में अंजना कुमारी सिंह ने ट्रेडिशनल योगासन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त किया। प्रवीण कुमार पाठक तथा रूद्र दातखिले की टीम ने रिथमिक योगासन प्रतियोगिता तथा आर्टिस्टिक पेअर योगासन प्रतियोगिता दोनों में स्थान प्राप्त कर स्वर्ण पदकों को जीतकर विश्वविद्यालय को गौरवान्वित किया। जूनियर बॉय श्रेणी में संजय कुमार महतो ने ट्रेडिशनल योगासन प्रतियोगिता तथा सीनियर बॉय श्रेणी में रूद्र दातखिले ने सोलो योगासन प्रतियोगिता में द्वितीय स्थान प्राप्त कर रजत पदक अपने नाम किया। वहीं सीनियर बॉय श्रेणी में प्रवीण कुमार पाठक ने आर्टिस्टिक सोलो प्रतियोगिता तथा रैना बनकर ने उम्र 30+ योगासन प्रतियोगिता में तृतीय स्थान प्राप्त कर ताम्र पदक प्राप्त किया। इसके अतिरिक्त 15-17 सितंबर को आयोजित होने वाली राज्य स्तरीय योगासन प्रतियोगिता में विभाग के 4 प्रतिभागियों प्रवीण कुमार पाठक, रूद्र दातखिले, संजय महतो, धरमवीर कुमार का चयन हुआ है। इस उपलब्धि पर सरला बिरला विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफ डॉ गोपाल पाठक ने सभी प्रतिभागियों को शुभकामनाएं दी। कुलसचिव प्रोफ विजय कुमार सिंह ने विभाग कामयाबी पर प्रसन्नता व्यक्त की है। योग विभाग की डॉ नीलिमा पाठक ने सफलता का श्रेय प्राध्यापकों तथा विद्यार्थियों के परिश्रम को दी। समन्वयक आशुतोष त्रेदी ने विभाग की प्रमुख डॉ नम्रता चौहान, अंजना कुमारी सिंह, प्रवीण पाठक, अमरेंद्र दत्त द्विवेदी के साथ सभी विद्यार्थियों को शुभकामनाएं दी।

साई नाथ विवि के कंप्यूटर विभाग ने किया फ्रेशर्स पार्टी का आयोजन



रांची (आजाद सिपाही)। सोमवार को साईं नाथ विश्वविद्यालय, रांची के कंप्यूटर विभाग द्वारा फ्रेशर्स पार्टी का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो डॉ एसपी अग्रवाल का स्वागत प्रो निकिता ठाकुर, उपस्थित शिक्षकगण और विद्यार्थियों द्वारा किया गया। प्रो डॉ एसपी अग्रवाल ने मां सरस्वती की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलन और माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम सफल आयोजन में कम्प्यूटर विभाग की विभागाध्यक्ष प्रो निकिता ठाकुर संकायाध्यक्ष प्रो भावेश कुमार, प्रो दानिश अंसारी और प्रो नेहा कुमारी की महत्वपूर्ण भूमिका रही। इस कार्यक्रम में सभी विभागों के प्राचार्य, विभागाध्यक्ष, शिक्षक-शिक्षिकाएं प्रशासनिक अधिकारी और कर्मचारी मौजूद रहें।

राजू झा बने युवा रांची महानगर दुर्गा पूजा महासमिति के अध्यक्ष



रांची (आजाद सिपाही)। युवा रांची महानगर दुर्गा पूजा महासमिति की बैठक सोमवार को मोरहाबादी में हुई। अध्यक्षता महासमिति के संस्थापक राधे सिन्हा द्वारा किया गया। इसके साथ ही वर्ष 2021 को दुर्गा पूजा का आय व्यय का व्यौरा प्रस्तुत किया गया, जिसे सर्वसम्मति से कमिटी को पास कर और पुरानी कमिटी को भंग कर दिया गया और सभागार में इस महासमिति के सभी सदस्यों द्वारा सर्वसम्मति राजू झा को 2022 के महासमिति के अध्यक्ष के रूप में चुना गया। युवा रांची महानगर दुर्गा पूजा महासमिति के संस्थापक राधे सिन्हा ने कहा कि पूजा के दौरान हर पंडाल के आसपास कार्यकर्ता जरूरतमंद की हर संभव मदद करेंगे। इस दौरान युवा रांची महानगर दुर्गा पूजा महासमिति द्वारा सभी सदस्यों को पदभार सौंपा गया। नयी कमेटी में संस्थापक राधे सिन्हा, मुख्य संयोजक बबलू चौधरी, राजू झा, बिट्टू दादा, विशाल कुमार, अमन कुमार, नितिन सिंह, आलोक कुमार, बादल कुमार, अमन गुप्ता, रांकी सिंह, सुमित अकेला, सागर कुमार गुप्ता, राज कुमार, आदित्या शर्मा, विकास कुमार सिंह, आरुष वर्मा, हर्ष चौधरी, संकेत पाठक, राकेश कुमार सिंह, अभिनयन्तु गोप, मनीष प्रजापति, पुरुषोत्तम शर्मा, अंकित कुमार, संदीप कुमार, श्याम सिंह, नितिश कुमार, बादल कुमार, रोहित शर्मा, अजय गुप्ता, सुरज कुमार, सुमित जैन, अंकित सिन्हा, राहुल वर्मा, नियनेश सिन्हा, निखिल राम, विजय सिन्हा, सन्नी वर्मा, बबलू सिन्हा, राहुल सिंह महामंत्री अमित चंद्रवंशी, ज्योति सिन्हा, कोषाध्यक्ष, प्रवक्ता मनीष केशरी, कार्यकारिणी अध्यक्ष अमन वर्मा, सह उपाध्यक्ष शुभम कुमार, निशांत झा, अभय सिंह, विशाल कुमार, प्रियांशु कुमार, निखिल सिन्हा, प्रभात कुमार, अभय सिंह, निशांत कुमार सिंह, अफद गुप्ता, बोरू, सुमित कुमार बनलसार, मनीरल कुमार, रितेश गुप्ता, रवि रोशन कुमार, राकेश सिंह, निशय दिग्पाल, अंकित कुमार, मंत्री अनुभव कुमार, कोकर मंडल अध्यक्ष राहुल राज लाल आदि शामिल हैं।

श्री दुर्गा पूजा समिति भुतहा तालाब के मुख्य संरक्षक किशोर साहू सम्मानित



रांची (आजाद सिपाही)। श्री दुर्गा पूजा समिति भुतहा तालाब रांची मुख्य संरक्षक श्री किशोर साहू को मुमेटो देकर सम्मानित किया गया। जिसमें मुख्य रूप से संजय सिंह लल्लू, सूरज वर्मा, राहुल सिंह, आकाश रजक, नमन भारतीय, करण सिंह, मोहित रजक, आशीष रजक, रोहन सिंह शामिल थे।

गलती कर रहा अमेरिका

भारत ने पाकिस्तान को एफ-16 लड़ाकू विमानों के नवीकरण के लिए 450 मिलियन डॉलर देने के अमेरिकी फैसले पर कड़ा विरोध दर्ज कराया है। ध्यान रहे, 2018 में तत्कालीन अमेरिकी राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रंप ने पाकिस्तान को 2 अरब डॉलर की सुरक्षा सहायता स्थापित कर दी थी। उन्होंने कहा था कि वह अफगान तालिबान और हक्कानी नेटवर्क जैसे आतंकवादी समूहों पर कारगर कार्रवाई नहीं कर पाया है। ना ही, पाकिस्तान अपने यहां उनके सुरक्षित ठिकाने नष्ट कर पाया है। दिलचस्प है कि उसी पाकिस्तान को अब बाइडेन सरकार आतंकवाद पर अंकुश लगाने की उसकी क्षमता बढ़ाने के मकसद से यह सहायता देने जा रही है। पाकिस्तान जिहादी आतंकवाद का गढ़ रहा है। उसने ओसामा बिन लादेन जैसे आतंकवादी को शरण दी थी। उसने अफगानिस्तान पर काबिज होने में तालिबान की मदद भी की। अजीब बात है कि बाइडेन सरकार उसी पाकिस्तान से आज आतंकवाद की नकेल कसने की उम्मीद कर रही है। उसे आर्थिक मदद दे रही है। इससे अमेरिका की सोच और प्राथमिकता पर भी प्रश्नचिह्न लग जाता है। वैसे, अमेरिका ने कहा है कि इस मदद से एफ-16 लड़ाकू विमानों की क्षमता में अतिरिक्त बढ़ोतरी नहीं होगी, लेकिन साथ ही यह भी बताया है कि आतंकवाद विरोधी अभियानों में इन विमानों की हवा से जमीन पर मार करने की क्षमता से मदद मिलेगी। है ना अजीब बात।

अमेरिका किसी भी देश के साथ रिश्तों में अपने हितों को तबज्जो देता है, लेकिन जब उसका कोई करीबी देश ऐसा करता है, तो अमेरिका को वह पसंद नहीं आता। इससे आपसी रिश्तों में तनाव आने लगता है।

बढ़ी हैं। फिर भी आपसी रिश्तों को लेकर दोनों देशों के नजरिये में बुनियादी अंतर है। अमेरिका इस साझेदारी को गठबंधन के संदर्भ में लेता है, जबकि भारत इसे खास क्षेत्रों में साझा हितों पर आधारित ऐसे समझौते के रूप में देखता है, जिससे अन्य क्षेत्रों में अन्य देशों के साथ साझेदारी बनाने के अधिकार पर कोई प्रभाव नहीं पड़ता। अमेरिका किसी भी देश के साथ रिश्तों में अपने हितों को तबज्जो देता है, लेकिन जब उसका कोई करीबी देश ऐसा करता है, तो अमेरिका को वह पसंद नहीं आता। इससे आपसी रिश्तों में तनाव आने लगता है। ऐसे में यह संभव है कि हावी होने की अमेरिकी आदत और स्वतंत्र नीति पर बने रहने की भारत की जिद के चलते कभी भी बात बिगड़ने का खतरा पैदा हो जाये। जाहिर है, दोनों देशों को अपने रिश्तों की नजाकत समझते हुए सोच-समझ कर आगे बढ़ना होगा। मगर फिलहाल पहली जरूरत एफ-16 विमानों के लिए पाकिस्तान को मदद देने के फैसले से उबरने की है। यह समझना होगा कि एफ-16 लड़ाकू विमान हमेशा भारत के खिलाफ इस्तेमाल किए जाते रहे हैं। अगर इतने अहम मसले पर भारत के सुरक्षा हितों को लेकर संवेदनशीलता नहीं दिखायी गयी तो सामरिक साझेदारी के औचित्य पर सवाल उठना कैसे रोका जा सकेगा।

भारतीय हमेशा से चिकित्सा के क्षेत्र में बहुलतावादी को अपनाते आये है। अर्थात अलग-अलग बीमारियों में अलग-अलग आवश्यकताओं के लिए अलग-अलग चिकित्सा प्रणालियों का उपयोग करते आये है। स्वास्थ्य सेवा शिक्षा को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि कुशल चिकित्सक, नये और अन्य चिकित्सा सहयोगी कर्मियों को इस तरह से प्रशिक्षित किया जाये कि वे विशिष्ट की प्रणाली में विशेषता के साथ-साथ एकीकृत चिकित्सा प्रणाली के दृष्टिकोण का ज्ञान भी प्राप्त करे।

नयी शिक्षा नीति में स्वास्थ्य शिक्षा



माधवी लता

आज वैश्विक स्वरूप पर स्वास्थ्य सेवा में एक बड़ा बदलाव हो रहा है, जिसमें चिकित्सा को केवल

उपचारात्मक अभ्यास मानने से हट कर इससे व्यापक रूप में स्वस्थ सेवा के रूप में देखा जा रहा है, जो तंदुरुस्ती बीमारियों से बचाव और उपचार को संतुलित करती है। इसके लिए भारत में चिकित्सा शिक्षा के लिए गहरे निहितार्थ है। भारतीय हमेशा से चिकित्सा के क्षेत्र में बहुलतावादी को अपनाते आये है। अर्थात अलग-अलग बीमारियों में अलग-अलग आवश्यकताओं के लिए अलग-अलग चिकित्सा प्रणालियों का उपयोग करते आये है। स्वास्थ्य सेवा शिक्षा को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि कुशल चिकित्सक, नये और अन्य चिकित्सा सहयोगी कर्मियों को इस तरह से प्रशिक्षित किया जाये कि वे विशिष्ट की प्रणाली में विशेषता के साथ-साथ एकीकृत चिकित्सा प्रणाली के दृष्टिकोण का ज्ञान भी प्राप्त करे। चिकित्सा शिक्षा में सुधार का प्रभाव देश में स्वास्थ्य सेवाओं पर आवश्यक रूप से दिखायी देना चाहिए। चिकित्सा शिक्षा के लक्ष्य और मानव सभी के लिए स्टेट ऑफ आर्ट गुणवत्तापूर्ण और वाहन करने योग्य स्वास्थ्य सेवा के दृष्टिकोण से तय की जानी चाहिए। चिकित्सा शिक्षा में सुधार देश पर विशेषता ग्रामीण क्षेत्रों में प्राथमिक और द्वितीय स्वास्थ्य सेवा की गुणवत्ता को बढ़ाने के उद्देश्य को ही लक्षित करके होने चाहिए। आज हम एक ऐसे युग में जी रहे है, जब लोग आराम से ज्यादा तनाव में रहते है। जीवन के हर पहलू में अत्यधिक प्रविस्था के कारण हमेशा समय की कमी रहती है। इसके बाद उच्च स्तर की चिंता, मानसिक तनाव और निश्चित रूप से असंतोष की भावना पैदा होती है।



तनाव का व्यक्ति पर नकारात्मक और सकारात्मक दोनों प्रकार का प्रभाव पड़ता है। इसका अर्थ यह होता है कि तनाव एक सामान्य अवस्था में भी हो सकता है, जिसमें व्यक्ति चुनौती को परिस्थिति के अनुसार अनुकूलित कर लेता है। जैसे - किसी चीज का तनाव व्यक्ति को उस परिस्थिति से दूर हटा देता है।

विविध आंतरिक और बाहरी अपेक्षाओं के कारण तनाव छात्रों के शैक्षणिक जीवन का हिस्सा बन गया है। कई बार यह तनाव परिवार, भाई- बहन और समाज के कारण होता है। इसलिए, पर्याप्त और कुशल हस्तक्षेप रणनीतियों को प्राप्त करने के लिए शैक्षणिक तनाव के स्रोतों और प्रभाव को समझना अनिवार्य हो जाता है। स्कूल स्तर पर एक कड़ी प्रतियोगिता शुरू होती जा रह है, जिसमें माता-पिता बच्चों पर अतिरिक्त मेहनत करने और सभी विषयों में उच्च अंक प्राप्त करने के लिए दबाव डालते है। छात्र भी बाकियों से बेहतर प्रदर्शन करने का दबाव महसूस करते हैं। इसलिए जब वे अपेक्षा के अनुसार प्रदर्शन करने में असमर्थ होते है, तो वे तनाव में आ जाते है। यह तनाव जब तक बना रहता है, जब तक कि यह स्वास्थ्य के लिए खतरा न बन जाये, जो हमेशा बना रहता है। तनाव एक नकारात्मक भावना,

व्यावहारिक एवं मनोवैज्ञानिक प्रक्रिया है, जो किसी भी व्यक्ति में होता है और वह व्यक्ति तनाव में समाधान करने का प्रयास करता है। यह एक दुखदायी भावनात्मक और मनोवैज्ञानिक अवस्था है, जो किसी भी अच्छे व्यक्ति को खरानाक अवस्था में ले जाता है, जो एक स्वस्थ व्यक्ति को शारीरिक रूप से मनोवैज्ञानिक रूप से प्रभावित करता है। कोहेन (1997) शोधार्थनोपरत पाया कि तनाव में दो प्रकार के तत्व पाये जाते है। पहला, दबाव मनोवैज्ञानिक अनुभूति जिस पर शरीर प्रभावित होता है। दूसरी तरह मांसपेशियां काम नहीं करे लगती है, जिसके कारण हृदय की गति बढ़ जाती है और मसल में तनाव उत्पन्न हो जाता है।

तनाव का व्यक्ति पर नकारात्मक और सकारात्मक दोनों प्रकार का प्रभाव पड़ता है। इसका अर्थ यह होता है कि तनाव एक सामान्य अवस्था में भी हो सकता है,

जिसमें व्यक्ति चुनौती को परिस्थिति के अनुसार अनुकूलित कर लेता है। जैसे - किसी चीज का तनाव व्यक्ति को उस परिस्थिति का सामना कराता है या परिस्थिति से दूर हटा देता है।

तनाव का स्तर और समय विभिन्न व्यक्ति और परिस्थिति के अनुसार अलग होता है। उदाहरण के लिए प्रथम वर्ष के स्नातक स्तर के विद्यार्थी के लिए कुछ व्याख्यान का छूट जाना तनावपूर्ण हो सकता है और कुछ विद्यार्थियों के लिए तनाव का कारण नहीं भी हो सकता है। प्रत्येक दिन के परेशानियों से चिड़चिड़ाहट दबाव से अनाश्रक खींच उत्पन्न होता है। जो स्वयं में तनाव नहीं है, लेकिन इन सभी तत्वों का समायोजन हो जाता है, तो तनाव बढ़ जाता है। जब पढ़ने के लिए विद्यार्थी जाता है तो उसे शिक्षा से संबंधित जो तनाव या चिंता उत्पन्न होता है, उसे शैक्षिक तनाव कहते हैं। जब कोई विद्यार्थी शिक्षा ग्रहण

करता है, तो उस पर बहुत तरह का दबाव रहता है। जैसे - पढ़ना है, टेस्ट की तैयारी करना है, लैब जाना है, विवज की तैयारी करना है इत्यादि। निश्चित समय पर इन सभी कार्यों को करने का तनाव रहता है और उनमें से भी पाठ्य सामग्री क्रियाकलापों के लिए अलग से समय निकालना पड़ता है।

मैनुअल (1998) ने अध्ययन में पाया कि बहुत सारे तत्वों से घटना के कारण शैक्षणिक तनाव अल्पन होता है जैसे - अपने पढ़ाई में कमी होना तथा उचित समय पर अपने कार्यों को पूरा न कर पाना।

छात्र उच्चतम अंक तो प्राप्त कर लेते है, लेकिन यह इस बात की गारंटी नहीं देता है कि यह उनकी वांछित नौकरियों को प्राप्त करेगा। वांछित वेतन, समय पर पदेनति, भौतिक वृद्धि जैसे अपना घर और कार, विवाह आदि अवसर चिंता तनाव और जीवन शैली की बीमारियों के साथ आते है।

इसलिए इतना ही कहना काफी है कि आज का युवा काफी तनाव में है और इसके लिए कुछ हद तक उपभोक्तावादी संस्कृति को जिम्मेदार ठहराया जा सकता है। सौभाग्य से हर समय तनाव से बचने का एक उपाय है, नियमित व्यायाम और योग एकाग्रता में सुधार करता है और मन को स्वस्थ रखता है। यह शारीरिक संबंधी समस्याओं को कम करता है, अवसाद, तनाव को कम करता है, इस प्रकार म को शांत करता है।

इस प्रकार हम यह कह सकते हैं कि तनाव को कम करने के लिए अपने परिवार, दोस्तों और प्रियजनों के साथ कुछ गुणवत्तापूर्ण समय बिताना चाहिए, सामुदायिक सेवा करनी चाहिए, सैर पर जाना चाहिए। इन सभी उपायों को अपना कर विद्यार्थी अपने शैक्षणिक जीवन के तनाव को कम करके एक अच्छा जीवन जी सकते है और अपने जीवन में सफलता को प्राप्त कर सकेंगे।

(लेखिका : सहायक प्रध्यापिका, जसपुरिया बौद्ध कॉलेज बीसा, गेतलसूद, अनगड़ा है।)

चाकुलिया में 14 किलोमीटर सड़क का सांसद और विधायक ने किया शिलान्यास

आजाद सिपाही संवाददाता

चाकुलिया। पूर्वी सिंहभूम जिले के चाकुलिया प्रखंड से पश्चिम बंगाल सीमा को जोड़ने वाली जर्जर सड़क का निर्माण के लिए ग्रामीण लंबे समय से मांग कर रहे थे। सोमवार को ग्रामीणों को मांग पर चाकुलिया प्रखंड के लोधाशोली चौक से सरडीहा पश्चिम बंगाल सीमा तक 14 किलोमीटर लंबी सड़क निर्माण का शिलान्यास कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान सांसद विद्युत वरण महतो और बहरागोड़ा के विधायक समीर महती शामिल हुए। ग्रामीणों ने सांसद एवं विधायक का गुलदस्ता देकर स्वागत किया। मौके पर दोनों अतिथियों के द्वारा नारियल फोड़ कर 14 किलोमीटर सड़क निर्माण का शिलान्यास किया गया। इस दौरान सांसद विद्युत वरण महतो ने



बताया कि 14 किलोमीटर सड़क निर्माण होने से ग्रामीणों को आने जाने में काफी सहूलियत होगी। विधायक समीर मोहंती ने कहा कि लंबे समय से क्षेत्र की ग्रामीणों का सड़क निर्माण की मांग रही। जिसे आज पूरा किया गया। सड़क बनने से क्षेत्र की जनता को आने जाने में सुविधा मिलेगी। मौके पर ज्ञामुमो प्रखंड अध्यक्ष सह प्रमुख धनंजय करुणायक,

जिला सचिव घनश्याम महतो, सचिव बलराम का विधायक ने उद्घाटन किया। वहीं आजादी के बाद से अब तक घोड़ाबांदा गोयला डेरा के शुरू बस्ती में विद्युत संबंधित समस्याओं का जानकारी मिलते ही विधायक मंगल कालिंदी ने विभाग के पदाधिकारियों बिजली का खंभा लगाने का निर्देश दिया। विधायक मंगल कालिंदी ने बताया कि बस्ती में आजादी के

जमशेदपुर की खबरें

विधायक मंगल कालिंदी ने विकास योजनाओं का किया उद्घाटन

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। पूर्वी सिंहभूम जिले के जुगसलाई विधानसभा क्षेत्र में जनता की मांग पर विधायक मंगल कालिंदी ने कई योजनाओं का उद्घाटन किया। रविवार को विधायक ने घोड़ा बांदा पंचायत के पुष्पा अपार्टमेंट से घोड़ाबांदा मेन रोड, गुरु कृपा अपार्टमेंट से घोड़ाबांदा मेन रोड तक, लीला अपार्टमेंट से घोड़ाबांदा मेन रोड तक पेवर्स ब्लॉक निर्माण कार्य का उद्घाटन किया। वहीं राधिका नगर में फेवर ब्लॉक सड़क और हुरलुंग पंचायत के माझी डी में एक जल मीनार का विधायक ने उद्घाटन किया। वहीं आजादी के बाद से अब तक घोड़ाबांदा गोयला डेरा के शुरू बस्ती में विद्युत संबंधित समस्याओं का जानकारी मिलते ही विधायक मंगल कालिंदी ने विभाग के पदाधिकारियों बिजली का खंभा लगाने का निर्देश दिया। विधायक मंगल कालिंदी ने बताया कि बस्ती में आजादी के



बाद से आज तक बिजली के खंभे नहीं लगे। स्थानीय लोगों को लकड़ी के खंभों से काम चलाना पड़ता था। बारिश के दौरान कभी भी दुर्घटना घट सकती है। संज्ञान में लेकर अधिकारियों को निर्देश दिया गया। रविवार को विद्युत विभाग के द्वारा खंभे और अन्य विद्युत संबंधित समस्याओं का समाधान निकाला गया। रविवार को खुश होकर स्थानीय लोगों ने विधायक मंगल कालिंदी का भव्य

स्वागत किया। क्षेत्र के सैकड़ों ग्रामीणों ने विधायक के प्रति आभार प्रकट किया। मौके पर विधायक मंगल कालिंदी ने कहा मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व में झारखंड प्रति के पथ पर अग्रसर है। मुख्यमंत्री के पहल पर आज जुगसलाई विधानसभा क्षेत्र में विकास को गति मिल रही है। उन्होंने ने बताया आजादी के बाद से इस क्षेत्र में जनता की परेशानियों के लिए

किसी भी सरकार ने पहल नहीं की। सुदूर ग्रामीण क्षेत्र में अब तक विकास नहीं पहुंचा था। लेकिन राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के 2 वर्ष की कार्यकाल में उन सभी गतिविधियों में भी विकास को गति मिल रही है। विधायक मंगल कालिंदी ने कहा झारखंड सरकार ने पुरानी पंशन योजना को लागू कर राज्य के कर्मचारियों को उनकी सामाजिक एवं आर्थिक सुरक्षा वापस दिलाने का काम

किया है। पारा शिक्षकों, आंगनबाड़ी सेविकाओं तथा सहायिकाओं को उनका वह अधिकार मिला, जिसे मांगने पर पिछली सरकारों में लाटियां मिलती थीं। अब आंगनबाड़ी दीदीओं को 9500 रुपिया एवं सहायिकाओं को 4750 रुपया मानदेय के रूप में दिया जायेगा। पुलिसकर्मियों को भी हेमंत सरकार में 13 महीने का वेतन मिलेगा। शिक्षकों की बहाली, 20 लाख लोगों को राशन, गरीबों को 100 यूनिट तक बिजली मुफ्त जैसे कई ऐतिहासिक निर्णय लेकर चुनावी वादा को पूरा कर जनता को साबित कर दिया। राज्य में हेमंत सरकार जनता के समर्थित सरकार है। हमेशा के लिए जनता के साथ खड़े उतरने का काम करती है। यह सरकार जनता के द्वारा बनायी गयी जनता के लिए ही है, लेकिन भाजपा को यह पच नहीं रहा, क्योंकि भाजपा झारखंड की तरक्की को देख नहीं सकती।

सीबीआइ अधिकारी बता अपराधियों ने लाखों की लूट की घटना को दिया अंजाम

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। कदमा थाना अंतर्गत डीबीएमएस स्कूल के पास सोमवार की सुबह लगभग 10 बजे बाइक सवार दो अपराधियों ने खुद को सीबीआई अधिकारी बताकर लाखों की लूट के घटना को अंजाम देकर फरार हो गया। घटना के बाद भुक्तभोगी ठेकेदार रश्मि रंजन राय ने तत्काल इसकी सूचना कदमा थाने में दी। सूचना मिलते ही पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए घटनास्थल पर पहुंचकर मामले की जांच की। कदमा रामजनम नगर केशव माधव पथ शिव मंदिर निवासी भुक्तभोगी ठेकेदार रश्मि रंजन राय ने बताया सोमवार सुबह स्कूटी में सवार होकर बाजार जा रहे थे। उसी दौरान डीबीएमएस स्कूल के



पास पहुंचे ही थे कि पीछे से बाइक सवार हेलमेट पहने दो आरोपी ने आवाज लगाकर उन्हें रुकने का इशारा किया। उस दौरान हौंडा शाइन बाइक पर सवार दो आरोपियों ने अपनी बाइक कैची मार कर स्कूटी के आगे लगा दी। जिसके बाद बाइक के पीछे हरा टीस्ट पहन कर बैठा आरोपी नीचे उतरा और काफी देर

से उन्हें आवाज देकर रोकने की बात कही। रश्मि रंजन राय ने कहा उनकी आवाज उन्होंने नहीं सुनी। इसके बाद पीछे बैठे आरोपी ने भुक्तभोगी से कहा आगे चालू मारकर छिनतई की घटना घटी है और आप शरीर पर इतना सारा सोना पहनकर घूम रहे हैं। इस दौरान दोनों खुद को सीबीआई का

अधिकारी बताया। साथ ही बाइक चला रहे सफारी सूट पहने हुए आरोपी को पीछे बैठा आरोपी सर कहकर संबोधित भी कर रहा था। वहीं दोनों आरोपी ने भुक्तभोगी रश्मि रंजन राय को गले से सोने का चेन, हाथ का सोने का ब्रेसलेट और उंगली से सोने की अंगूठी उतार कर रुमाल में रखने के लिए कहा। चूँकि उनके पास रुमाल नहीं था तो उन्होंने सारा सोना उतारकर अपनी पैंट की जेब में रख लिया। आरोपियों ने उन्हें जेब से निकालकर सोना कपड़े में ही रखने की बात कही। साथ ही उन्हें सोना निकालकर देने को भी कहा। भुक्तभोगी ने सारा सोना जेब से निकालकर उन्हें दे दिया। इस दौरान पीछे बैठे आरोपी ने हथियार भी निकाल लिया था,

जिसके कारण भुक्तभोगी को उनपर शक नहीं हुआ। उन्होंने डिवक्की से निकालकर गाड़ी साफ कहकर संबोधित भी कर रहा था। वहीं दोनों आरोपियों ने सारा सोना अपने पास ही रख लिया और उन्हें थाने चलने की बात कही। अभी वे स्कूल गेट से स्कूटी लेकर कुछ मीटर आगे बढ़े ही थे कि दोनों आरोपी बाइक घुमा कर वापस कदमा बाजार की तरफ से फरार हो गया। भुक्तभोगी रश्मि रंजन राय के अनुसार आरोपियों ने उनके पास से लगभग 4 लाख की गहने का लूट की घटना को अंजाम देकर फरार हो गया। घटना के बाद पुलिस को सूचना दी गयी है। फिलहाल पुलिस मानले की जांच में जुट गयी है।

जमशेदपुर में फिर शुरू होगा सिटी बसों का संचालन, नगर विकास विभाग ने दी मंजूरी

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। जमशेदपुर अधिसूचित क्षेत्र समित शहर में एक बार फिर से सिटी बस चलाने की तैयारी कर रही है। इसके लिए जेएनएसी के अधिकारी इन बसों को चलाने की दिशा तय करने में लगे हुए है। बसों को चलाने की दिशा (रूट) तय होने के बाद अधिकारी बैठक कर यह तय करेंगे कि किस-किस दिशा में कितनी बसों का परिचालन किया जायेगा और सभी दिशाओं को मिला कर शहर में कितने बसों की आवश्यकता होगी। नगर विकास विभाग ने 100 सिटी बसों के संचालन की अनुमति जेएनएसी को दी है। इस माह के अंत तक इन बसों के रूटों

और बसों के किराये पर फैसला हो जाने की उम्मीद है। ज्ञात हो कि 2009 में भी नेहरु अर्बन रिन्यूअल मिशन के तहत जेएनएसी को 50 बसें महैया करायी गयी थी। आज की स्थिति में लगभग सभी बसें कबाड़ में तब्दील हो चुकी है। जेएनएसी ने इन बसों के आने के बाद कभी इन्हें सड़कों पर उतारने की जहमत नहीं उठा पायी। ऐसा इसलिए हुआ क्योंकि जब भी जेएनएसी इन बसों को सड़क पर उतारने की कोशिश करती प्राइवेट बसों के मालिक अपनी राजनीतिक धौंस दिखाते हुए इनके सड़क पर उतारने की योजना पर अड़ंगा लगा देते और तो और कई बार सिटी बस के ड्राइवरों से

भी मारपीट भी की गयी। अंत में सभी बसों को सिदगोड़ा में खड़ा कर दिया गया है, जहां वे बसें अब कबाड़ में तब्दील हो गयी है। इन कबाड़ हो चुकी बसों की जानकारी एमवीआइ को पत्र लिख कर मांगी गयी है, जिससे उन बसों में जो बसें चलाने लायक होगी उन बसों का संचालन किया जायेगा और जो बसें खराब हो गयी है उनके स्थान पर सरकार से नयी बसों की मांग किए जाने का प्रस्ताव तैयार करने की भी तैयारी है। इस बार नये सिरे से शुरू की जा रही सिटी बसों की भी पहले जैसे ही न हो जाये, इन बातों को ध्यान बसों के संचालन और खरीदी से पहले जेएनएसी को रखना होगा।

महत्वपूर्ण न्यूज

भारतीय रेड क्रॉस सोसाइटी ने किया रक्तदान शिविर का आयोजन



रंका (आजाद सिपाही)। अनुमंडल मुख्यालय के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र रेफरल में भारतीय रेड क्रॉस सोसाइटी के तत्वावधान में एक दिवसीय रक्तदान शिविर का आयोजन जिला के वरिष्ठ चिकित्सक डॉक्टर ज्वाला प्रसाद सिंह की अध्यक्षता में किया गया। जिसका विधिवत उद्घाटन पूर्व मंत्री गिरिनाथ सिंह, वरिष्ठ समाजसेवी नंद कुमार गुप्ता, कंचन साहू, चिकित्सक मुरली प्रसाद, विनोद कमलापुरी ने दीप प्रज्वलित कर संयुक्त रूप से उद्घाटन किया। इस अवसर पर रंका के समाजसेवी दिनेश कुमार चंद्रवंशी, दीनानाथ प्रसाद, किशोर कुमार साँण्डक, सुल्तानी सिंह, उपेंद्र कुमार, आलोक कुमार आदि लोगों ने रक्तदान किया। मौके पर उपस्थित रक्तदाताओं को जानकारी देते हुए वरिष्ठ चिकित्सक डॉक्टर ज्वाला प्रसाद सिंह ने कहा कि रक्तदाता को भारतीय रेड क्रॉस सोसाइटी प्रमाण पत्र मुहैया कराती है। रक्तदाता 18 वर्ष आयु से ऊपर एवं 55 वर्ष से नीचे आयु के होने चाहिए। पूर्व मंत्री गिरिनाथ सिंह ने कहा कि संसार के समस्त कार्यों में सबसे पुनीत कार्य रक्तदान होता है। रक्तदान से असहाय लाचार लोगों की जान को बचाया जा सकता है। मौके पर विनोद कमलापुरी, कंचन साहू, डॉक्टर मुरली प्रसाद गुप्ता, समाजसेवी नंद कुमार गुप्ता, चिकित्सक गौरी शंकर प्रसाद आदि लोगों ने भी अपने-अपने विचार व्यक्त किये। मौके पर समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के कार्यक्रम प्रबंधक सुधीर कुमार सहित स्वास्थ्य केंद्र के कर्मचारी उपस्थित थे।

मां दुर्गा पूजा समिति नवादा गांव के अध्यक्ष बने गोविंद जयसवाल



गढ़वा (आजाद सिपाही)। जिला मुख्यालय स्थित नवादा गांव में मां दुर्गा पूजा समिति नवादा के सक्रिय सदस्यों की बैठक में अजीत जायसवाल की अध्यक्षता में हुई। बैठक में सर्वसम्मति से मां दुर्गा पूजा समिति नवादा के अध्यक्ष गोविंद जयसवाल को नियुक्त किया गया। उपाध्यक्ष प्रमोद जायसवाल सह पुजारी, कोषाध्यक्ष रजनीश जायसवाल, उप कोषाध्यक्ष अंकित जयसवाल, सचिव पुनीत जयसवाल, उपसचिव अभिमन्यु प्रजापति, मीडिया प्रभारी विकास जयसवाल, संरक्षक अजीत प्रसाद, नागेंद्र विश्वकर्मा एवं कार्यकारिणी सदस्यों में आकाश जयसवाल, संजीव, सुनील, सुधीर विश्वकर्मा, राहुल विश्वकर्मा, लड्डू विश्वकर्मा, शशि कुमार, संजीत जयसवाल, आकाश विश्वकर्मा, बिहान शर्मा के नाम शामिल हैं। बैठक में निर्णय लिया गया कि मां दुर्गा पूजा समिति नवादा इस वर्ष भव्य पूजा पंडाल का निर्माण कराएगी एवं मां दुर्गा की प्रतिमा निर्माण कर पूजा करेगी। मौके पर अध्यक्ष गोविंद जयसवाल ने कहा कि इस वर्ष दुर्गा पूजा भव्य तरीके से मनाया जाएगा। इस मौके पर बिहान शर्मा, पंकज विश्वकर्मा, रंजन जयसवाल, सुधीर विश्वकर्मा, सुनील कुमार, अनिकेत जयसवाल, पिंटू कुमार, कुणाल कुमार, राजू विश्वकर्मा, उपाध्यक्ष विश्वकर्मा, आकाश विश्वकर्मा, सुधांशु जयसवाल, वीरेंद्र राम, दीपक जयसवाल, बृजेश जयसवाल, धर्मेन्द्र प्रजापति, राजा कुमार एवं ग्रामीण उपस्थित थे।

धर्म रक्षा वाहिनी सदस्यों ने हिंदुओं पर हो रहे हमले के खिलाफ जताया विरोध



गढ़वा (आजाद सिपाही)। धर्म रक्षा वाहिनी के प्रमुख कार्यकर्ताओं की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता अभय तिवारी ने एवं संचालन सत्यनारायण सिंह ने किया। बैठक में श्री कृष्ण गोशाला के कार्यकारिणी सदस्य बनाने में भाई भतीजाबाद करने योग्य व्यक्तियों को किनारे कर अपने लोगों को भरने, माफिया को कमेटी में रखने की निंदा की गई। याद दिलाया गया कि गोशाला के निर्दिष्ट चुनाव करने में धर्म रक्षा वाहिनी की ही भूमिका प्रारंभ से रही है। गोशाला के हित में कार्य नहीं करने पर जिम्मेदार पदाधिकारी को कमेटी से किनारे करवाने का कार्य भी धर्म रक्षा वाहिनी करेगी। बैठक में दुमका में युवती एवं गढ़वा में युवक दीपक सोनी को मुस्लिमों द्वारा पेट्रोल छिड़ककर जलाये जाने की घटना पर चिंता व्यक्त की गई तथा प्रशासन से ऐसी घटनाओं पर अंकुश लगाने की मांग की गई। ऐसा नहीं करने पर सड़कों पर उतरने की चेतावनी दी गई। प्रस्ताव पारित कर अंचल अधिकारी गढ़वा को मुस्लिम तुष्टिकरण करने एवं झामुमो कार्यकर्ता की तरह कार्य करने का आरोप लगाया गया। यही कारण है कि गोशाला जाने का अवरुद्ध रस्ता एसडीओ के लिखित आदेश देने के बाद भी साफ नहीं कराया गया। अतिक्रमण हटाने में केवल गरीब हिंदुओं का मकान तोड़ा गया और तिलैया नदी में बने एवं अन्य जगहों पर मुस्लिमों के मकानों को छोड़ दिया गया है। बैठक में रमेश कुमार दीपक, सुरेश अग्रवाल, विशाल श्रीवास्तव, सुनील चंद्रवंशी, भोला गुप्ता, मनोज पटनायक, प्रेम माली, अनूप कुमार रामनारायण मेहता, मनोज कुशवाहा सहित अन्य मौजूद थे।

बैठक : रंका प्रखंड झामुमो ने सरकार की योजनाओं को गांव के गरीबों तक पहुंचाने का लिया निर्णय जनता की समस्याओं के समाधान के लिए किया कमेटी का गठन

सोमवार से शनिवार तक के लिए किया गया दिनचर्या का निर्धारण, मामलों का निष्पादन कराने के लिए कमेटी के सदस्य रहेंगे उपस्थित



लेकर शनिवार तक के लिए दिनचर्या का निर्धारण भी किया गया है। जिसमें सोमवार को अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी एवं अनुमंडल पदाधिकारी से संबंधित मामलों का निपटारा संबंधित कार्यालय में आम जनता के हित में किया जाएगा। मंगलवार को अंचल से संबंधित मामलों का निपटारा अंचल कार्यालय में होगा। बुधवार को थाना से संबंधित

कार्यक्रम : पुलिस ने अनराज घाटी में लूट की घटना को अंजाम देनेवाले गिरोह का किया पर्दाफाश

लूटपाट करनेवाले गिरोह के छह सदस्य गिरफ्तार

21 अगस्त को लूटकांड की घटना को दिया था अंजाम

रोहित व सोनु एच पूर्व में हैं कई मामलों दर्ज : एसडीपीओ

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। जिले में लगातार लूटपाट एवं चोरी की घटनाएं बढ़ती जा रही हैं। इसी बीच गत 21 अगस्त को गढ़वा रंका मार्ग एनएच 343 पर अनराज घाटी में एक गिरोह के द्वारा मोटरसाइकिल, मोबाइल एवं पैसे की लूटपाट की घटना को अंजाम दिया गया था। घटना के बाद सदर प्रखंड के छतरपुर पंचायत स्थित झलुआ गांव निवासी जसवीर अंसारी द्वारा लूटपाट की घटना की थाने में लिखित आवेदन देकर मामले में प्राथमिकी दर्ज करायी गयी थी। मामले की तत्परता से निष्पादन करने हेतु पुलिस अधीक्षक अंजनी कुमार झा के निर्देशानुसार अनराज घाटी के पास मोटरसाइकिल, मोबाइल एवं पैसे की लूट से संबंधित उद्देग के लिए



अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी की देखरेख में एक टीम गठित कर छापेमारी की गई। इस दौरान लूटपाट करने वाले गिरोह के सदस्यों की गिरफ्तारी कर ली गई। मौके पर एसडीपीओ अवध कुमार यादव ने इस बारे में जानकारी देते हुए प्रेस वार्ता में बताया कि जिले में लूट की घटना को अंजाम देने वाले गिरोह का पदाफाश कर लिया गया है। सभी अपराधियों की गिरफ्तारी रंका थाना क्षेत्र से की गयी है। जबकि लूटी गई मोटरसाइकिल बिहार के कोच से

बराद की गयी है। गिरफ्तार अभियुक्तों ने अपने अपराध स्वीकार कर लिया है। गिरफ्तार अभियुक्तों में रंका थाना क्षेत्र के ललन किशोर सिन्हा के पुत्र रोहित सिन्हा, एस कुमार सोनी के पुत्र अभिषेक सोनी, धर्मेन्द्र चंद्रवंशी के पुत्र रोहन कुमार, सोनु प्रसाद के पुत्र मुकुल कुमार, विनय चंद्रवंशी के पुत्र गोलू कुमार एवं ओम प्रकाश सिन्हा के पुत्र सोनु कुमार उर्फ बिट्टू के नाम शामिल हैं। एसडीपीओ ने बताया कि गिरफ्तार रोहित कुमार व सोनु कुमार पर

लूटपाट का पुराना अपराधिक इतिहास रहा है। एसडीपीओ ने बताया कि लूटी गयी ब्लू रंग की बिना रजिस्ट्रेशन नंबर की अपाके मोटरसाइकिल, एक सिल्वर रंग का सैमसंग मोबाइल बराद किया गया है। गिरफ्तार सभी अभियुक्तों को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। छापेमारी टीम में सदर थाना प्रभारी लक्ष्मीकांत, पुलिस अवर निरीक्षक राजू उरांव, संतोष कुमार एवं सशस्त्र बल के कई पुलिस कर्मी शामिल थे।

फर्जी हस्ताक्षर से आदिवासियों की जमीन लूटना चाहता है जिला प्रशासन : सत्येंद्रनाथ तिवारी

अल्पसंख्यक स्कूल खोलने से रोकने के लिए डीडीसी से मिले माजपा के पूर्व विधायक

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। सदर प्रखंड के फरटिया पंचायत के उरांव टोला में प्रस्तावित अल्पसंख्यक स्कूल खोलने के प्रस्ताव का आदिवासी समुदाय के लोगों ने विरोध किया है। जिसके समर्थन में उतरे गढ़वा के पूर्व भाजपा विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी ने गढ़वा डीडीसी से मिलकर आदिवासी जमीन पर बन रहे अल्पसंख्यक स्कूल को दूसरे जगह बनाने की बात कही। अधिकारियों से मिलकर पूर्व विधायक ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि ये जो जमीन है गैरमजबूत जमीन है। सभी जमीन को छोड़कर जिला प्रशासन आदिम जनजाति की जमीन को ही क्यों अपनाया चाह रहा है। उन्होंने कहा कि पहले ही डेंटल कॉलेज



बनाने के नाम पर कई एकड़ जमीन उनकी लूट ली गयी है। लोगों ने कहा कि खाता संख्या 160 और प्लॉट संख्या 700 में अधिकार उरांव और चौधरी की जमीन है। उक्त जमीन से ही उरांव और चौधरी दोनों का परिवार चलाता है। उन्होंने बताया कि किसी को एक डिसमिल तो किसी को दो डिसमिल हिस्से में जमीन मिली हुई है। उन्होंने बताया कि वर्षों से उनके दादा-परदादा उस जमीन पर खेती बाड़ी करते आ रहे हैं। 1980 में किये गये सर्वे में उक्त जमीन को उनके परदादा के नाम भी किया गया, पर आज

अचानक एक साजिश के तहत अल्पसंख्यकों के बच्चों को पढ़ने के लिए यहां स्कूल खोलना बहुत बड़ी साजिश है। उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन अमीरों की जमीन छोड़कर गरीबों की जमीन हड़पना चाहता है। कई ऐसे उरांव और चौधरी परिवार हैं जिनके पास इसके अलावा और कोई जमीन नहीं है। इसे हर हाल में नहीं बनने दिया जाएगा। पूर्व विधायक ने अधिकारियों पर फर्जी तरीके से हस्ताक्षर करने का भी आरोप लगाया। उन्होंने अंचल अधिकारियों को चेतावनी देते हुए उन पर प्राथमिकी दर्ज कराने की बात कही।

थाना प्रभारी ने चलाया वाहन चेकिंग अभियान

धुरकी (आजाद सिपाही)। धुरकी सदर थाना पुलिस के थाना प्रभारी सदानंद कुमार के द्वारा क्राइम कंट्रोल व सड़क सुरक्षा को लेकर वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। वहीं वाहन जांच के दौरान मेन रोड से आवागमन करने वाले बिना हेल्मेट

व बिना कागजात के चलने वाले चालकों को हिरासत देकर छोड़ा गया। बिना हेल्मेट वाहन का परिचालन कर रहे लोगों से यातायात नियमों का पालन करते हुए हेल्मेट का अवश्य प्रयोग का निर्देश दिया गया। पुलिस का कहना है कि क्षेत्र

में क्राइम को कंट्रोल रखने के लिए अभियान लगातार जारी रहेगा। इस तरह के अभियान सुरक्षा के दृष्टिकोण से चलाया जाता है, जिससे असामाजिक तत्वों में डर पैदा बना रहे। इस दौरान वाहन जांच अभियान में पुलिस बल के जवान मौजूद थे।

विधायक भानु प्रताप ने अनाज गोदाम का किया शिलान्यास



आजाद सिपाही संवाददाता

भवनाथपुर। भवनाथपुर विधायक ने प्रखंड कार्यालय परिसर में एक करोड़ 20 लाख की लागत से बनने वाले गोदाम का शिलान्यास किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधायक भानु ने कहा के भवनाथपुर में गोदाम नहीं होने की वजह से किसानों का धान क्रय नहीं हो पा रहा था, लेकिन अब एक हजार मेट्रिक टन का गोदाम बनने जा रहा है। जिससे भवनाथपुर, खरौंची एवं केतार के किसानों का धान घरों में नहीं रहेगा। हमारी केंद्र सरकार किसानों के प्रति जवाबदेह है। दिल्ली की सरकार ने किसानों पर ध्यान देते हुए एक साल में छह हजार देने का काम किया। यह काम किसी सरकार ने सोचा भी नहीं था। हेमंत सरकार में गरीबों का प्रधानमंत्री आवास भी नहीं बन पा रहा है, लेकिन पंडा, सोन, कोयल

का बालू से अरबपतियों का अपार्टमेंट, फ्लैट बन रहा है। दुमका में एक बहन का पेट्रोल छिड़क कर कर हत्या करना, नगर उंटारी में युवक पर पेट्रोल छिड़क कर हत्या का प्रयास करना, इसके साथ ही विश्रामपुर में सैकड़ों मुसहर परिवारों का घर उजाड़ने के बाद भी सरकार मौन है। विधायक भानु ने कहा पंचायत चुनाव के बाद वर्तमान सरकार में अधिकारी पंचायत प्रतिनिधियों के मान सम्मान की परवाह नहीं कर रहे हैं, जो बर्दाश्त करने योग्य नहीं है। मौके पर मंडल अध्यक्ष सोना किशोर यादव, सुनील सिंह, मनोज सिंह, अशोक गुप्ता, भानु गुप्ता, सुनील पांडे, निरंजन पाठक, प्रदीप यादव, इंद्रदेव प्रसाद यादव, बीडीओ जयपाल महतो, सीओ व रमाशंकर श्रीवास्तव सहित अधिकारी कर्मचारी भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे।

Govt. of Jharkhand
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER
Field Survey Division, Advance Planning, Road Construction Department, Nirupan Bhawan, 4th floor, 56-Set Chowk, Doranda, Ranchi-834002
e-mail— cercdaps@dran-jhr@nic.in

e-Procurement Very Short Notice (1st Call)
e-Tender Reference No -RCDFSD/AP/ RAN/12-22-23 Dated 12.09.2022

Sl. No.	Name of Work	Consultancy Services for Preparation of Detailed Project Report (DPR) for construction of Flyover from Karamtoli to RIMS Hospital with complete Land Acquisition Plan including ownership details, Resettlement and Rehabilitation Plan etc as required all complete as per latest guidelines, in Ranchi district in the state of Jharkhand, from Consultant's empanelled in Category-II with the Road Construction Department, Government of Jharkhand vide letter no -3063(S) W.E dated 22-08-2022 are allowed to bid.
1-	Name of Work	Consultancy Services for Preparation of Detailed Project Report (DPR) for construction of Flyover from Karamtoli to RIMS Hospital with complete Land Acquisition Plan including ownership details, Resettlement and Rehabilitation Plan etc as required all complete as per latest guidelines, in Ranchi district in the state of Jharkhand, from Consultant's empanelled in Category-II with the Road Construction Department, Government of Jharkhand vide letter no -3063(S) W.E dated 22-08-2022 are allowed to bid.
2-	Tentative Length of Work	3.5 Km
3-	Work completion time	60 Days
4-	Date and Time of Publishing of Tender on official website	13.09.2022, 05.00 PM
5-	Last date and Time of submission of Tender (With Tender Fee and EMD)	20.09.2022, 03.00 PM
6-	Date and Timing of Bid opening	21.09.2022, 03.30 PM
7-	Type of Bid	Two Envelope mode (Technical and Financial Bid)
8-	Tender Inviting Authority	Executive Engineer, Field Survey Division, Advance Planning, RCD, Ranchi, Nirupan Bhawan, 56 set Chowk, Doranda, Ranchi- 834002, Mobile No-9431591027
9-	Bid Submission Address	Chief Engineer (Communication), Road Construction Department, 1st Floor, Engineer Hostel No-2, Dhurwa,Ranchi-834004
10-	Mode of Bid Submission	e-Tendering (http://jharkhandtenders.gov.in)

For further information please go through the website
http://jharkhandtenders.gov.in
Executive Engineer
Field Survey Division, A.P
Road Construction Department, Ranchi
PR 277596 Road (22-23)_D

कार्यालय, जिला सहकारिता पदाधिकारी, हजारीबाग

अल्पकालीन निविदा सूचना संख्या-01/2022-23

जिला सहकारिता पदाधिकारी हजारीबाग द्वारा सहकारिता प्रक्षेत्र की विभिन्न गतिविधियों के प्रचार-प्रसार, अभिलेखन, कौशल विकास हेतु आयोजित प्रशिक्षण/संमिनार कार्यक्रम में प्रतिभागियों हेतु प्रिटिंग एवं स्टेशनरी से संबंधित सामग्री आपूर्ति हेतु प्रतिष्ठित आपूर्तिकर्ताओं से सीलबंद एक बड़े लिफाफे में निविदा दिनांक 27.09.2022 के अपराहन 01:00 बजे तक आमंत्रित की जाती है। लिफाफा के अंदर Technical Bid तथा Financial Bid अलग-अलग लिफाफे में सील बंद कर देय होगा। दोनो लिफाफा पर निविदा आमंत्रण सूचना 01/2022-23 लिखा रहना अनिवार्य होगा। निविदा दिनांक 27.09.2022 के अपराहन 03.30 बजे खोली जाएगी।
नोट :- निविदा की नियम एवं शर्तें, सामग्री आपूर्ति की सूची <https://hazaribag.nic.in> अथवा जिला सहकारिता पदाधिकारी, हजारीबाग के कार्यालय सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।

जिला सहकारिता पदाधिकारी
हजारीबाग
PR 277557 Co-opretive(22-23).D

कार्यालय, झुमरी तिलैया नगर पखिड

!! आम सूचना !!

(प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी))

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि झुमरी तिलैया नगर पखिड क्षेत्रान्तर्गत प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के घटक - बहुधु "लामार्थी आधारित व्यक्तिगत आवास निर्माण" पूर्व से संचालित है। वर्तमान में प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के घटक - बहुधु अंतर्गत सभी बाडों में यदि कोई योग्य, इच्छुक एवं पात्र लामार्थी आवास से वंचित रह गये है, तो झुमरी तिलैया नगर पखिड कार्यालय में दिनांक 27.09.2022 तक निम्नलिखित दस्तावेजों के साथ पूर्ण आवेदन जमा कर सकते है।

- कोटे, पासपोर्ट साइज (स्वयं एवं परिवारिक)
- आवेदन पत्र (कार्यालय से प्राप्त प्राप्त कर सकते है)
- आधार कार्ड - परिवार के सभी सदस्यों का
- मतदाता पहचान पत्र / अन्य
- बैंक पासबुक
- शपथ पत्र (कार्यालय से प्राप्त प्रारूप)
- 15 दिनों में कार्य प्रारंभ करने का शपथ पत्र
- जमीन संबंधित कागजात - खतिनाम / केवाला
- मालगुजारी रसीद (अद्ययतन)
- सोसाईल नंबर

नोट- 1. अपूर्ण आवेदन एवं विलंब से आवेदन जमा होने की स्थिति में आवेदन निरस्त किया जा सकता है।
2. सम्पूर्ण भारत के किसी भी राज्य में सामुहिक के पास पक्का मकान नहीं होना चाहिए।

PR 277611 Urban Development(22-23)#D
झुमरी तिलैया नगर पखिड

पुरानीराय मुख्य मार्ग पर सड़क दुर्घटना में तीन लोग घायल



पिपरवार (आजाद सिपाही)। बचरा-बुद्धम मुख्य मार्ग स्थित झारखंडी शिव मंदिर पुरानीराय के समीप दो बाइक की आपस में हुई भिड़त में तीन लोग घायल हो गए। घटना के बाद तीनों घायल करीब एक घंटे तक सड़क पर ही पड़े रहे। बाद में स्थानीय पुलिस की मदद से तीनों को बचरा क्षेत्रीय अस्पताल पहुंचाया गया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद तीनों को रांची रेफर कर दिया गया है। घायलों की पहचान बृजलाल प्रसाद (40), मोहम्मद फहरान (18) और मोहम्मद युफरान (12) के रूप में हुई है। बृजलाल मैकलुस्कीगंज के लपरा का रहने वाला है। जबकि फहरान और युफरान बहेरा गांव के रहने वाले हैं। जानकारी के अनुसार बृजलाल हटाप मीडिल स्कूल में शिक्षक हैं। सोमवार को वह बचरा बैंक जा रहे थे। जबकि दोनों किशोर बहेरा से सामान लेने जा रहे थे। तभी झारखंडी शिव मंदिर के पास दोनों की बाइक की भिड़त हो गई।

सम्मान : कस्तूरबा की दो छात्राओं ने नीट व तीन ने जेइइ मेन में किया क्वालिफाई

जीवन के संघर्षों के बीच विद्यार्थियों को बनानी होगी अपनी राह : डीसी

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय की दो छात्राओं ने नीट 2022 और तीन छात्राओं ने जेइइ मेन क्वालिफाई किया है। यह उपलब्धि डीसी शशि रंजन की पहल पर शुरू किये गए सपनों की उड़ान कार्यक्रम की है। नीट 2022 क्वालिफाई करने वाली दो छात्राओं में वाटिका कुमारी और अड़की प्रखंड की पूजा कुमारी हैं। कुल 16 छात्राओं में से तीन छात्राएं उपलब्धि हासिल कर अन्य छात्राओं के लिए उदाहरण बनी हैं। इसे लेकर कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय की वार्डन, शिक्षिका, सभी बच्चियों में खुशी है। जेइइ



विद्यार्थियों के बीच उपस्थित डीसी शशि रंजन।

मेन में सफलता पाने वाली छात्राओं में दयामनी सांगा, एलिसा हस्सा और दीपा पूर्ति शामिल हैं। वर्तमान में 16 छात्राएं आइआइटी की तैयारी कर रही हैं और अन्य मेडिकल की तैयारियां कर रही हैं। आकांक्षी जिला कार्यक्रम के तहत

खूंटी के छात्र-छात्राओं को उज्ज्वल भविष्य की ओर अग्रसर करने के उद्देश्य से एक अनोखी पहल का परिणाम अब सकारात्मक रूप से प्रदर्शित हो रहा है। सोमवार को डीसी ने छात्राओं से मिलकर उनका

उत्साहवर्धन किया। साथ ही नई बैच की छात्राओं को भी प्रोत्साहित किया। सभी उत्तीर्ण छात्राओं को बेहतर भविष्य के लिए कारिसिलिंग करा उन्हें सहयोग भी किया जा रहा है। इस पहल में सपनों की उड़ान कार्यक्रम के माध्यम से जिले की छात्राओं के लिए सुदृढ़ शिक्षण व्यवस्था सुनिश्चित करने का प्रयास है। इसके लिए खूंटी जिले के कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय के 11वीं एवं 12वीं की छात्राओं को भौतिक, रसायन, जीव विज्ञान एवं गणित विषयों में सुदृढ़ करते हुए आइआइटी और मेडिकल परीक्षा में उत्तीर्ण कराने के उद्देश्य से ऑनलाइन/ऑफलाइन शिक्षा विद्या मंदिर क्लास से नई दिल्ली द्वारा

प्रदान की जा रही है। इन छात्राओं को जिला प्रशासन द्वारा सहयोग दिया जा रहा है। डीसी ने छात्राओं से सीधी बात कर उन्हें बेहतर शिक्षा की दिशा में अग्रसर करने की बात कही। उन्होंने अपने जीवन के अनुभव भी विद्यार्थियों से साझा किये। कहा कि किस तरह बेहतर अध्ययन के बल पर वे यूपीएससी में उत्तीर्ण हुए। उन्होंने बताया कि लक्ष्य निर्धारण करते हुए पढ़ाई करें। डीसी ने कहा कि सुविधाओं के अभाव में भी बिना किसी भय के हम सफल हो सकते हैं। इस मौके पर भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारी और खूंटी के डीडीसी नीतीश कुमार सिंह ने भी छात्राओं का उत्साहवर्धन किया।

संकल्प संस्थान में मनाया गया शिक्षक दिवस

खूंटी (आजाद सिपाही)। संकल्प संस्थान में सोमवार को शिक्षक दिवस समारोह का आयोजन किया गया। जिसकी शुरूआत संस्थान के निदेशक राजेश कुमार महतो ने किया। उन्होंने कहा कि व्यक्ति का प्रथम गुरु उसके माता-पिता होते हैं। इसलिए अपने माता पिता के प्रति सभी को समर्पण का भाव रखते हुए जीवन में आगे बढ़ना चाहिए। मौके पर गायत्री परिवार खूंटी के अमित किरण, ब्यूटी मिश्रा एवं रीता मेहता द्वारा प्रस्तुत देशभक्ति गीत ने लोगों का मन मोह लिया। सामुएल इन्वेंट हार्ट एकेडमी तोरपा के प्रधानाचार्य और मशहूर नागपुरी गायक लक्ष्मीकांत नारायण बड़ाईक और बिरसा शिशु विद्या मंदिर डोडमा के प्रधानाचार्य बजरंग साहू ने गुरु की महिमा की चर्चा की। कार्यक्रम में अतिथि के रूप में नवन शिक्षण संस्थान खूंटी के प्रोग्रामिंग ऑफिसर सुब्रत सेन प्रधान, संजय कुमार एवं राजकिशोर होरो द्वारा संकल्प संस्थान में निशुल्क कंप्यूटर प्रशिक्षण प्राप्त विद्यार्थियों एवं संस्थान के शिक्षकों को उनके उत्कृष्ट कार्य के लिए प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में आदित्य कुमार, दीपक, विजय, पवन, अनुप्रीत, श्वेता, खुशी, जितेंद्र फणीश्वर, प्रफुल्ल, बजरंग, आदित्य पांडेय आदि योगदान दिया।



दिव्यांग को सरकारी योजनाओं का नहीं मिल रहा लाभ

इकरा (आजाद सिपाही)। खलारी प्रखंड में सरकारी योजनाओं के नाम पर दिव्यांग का लंबे समय से उपेक्षा किया जा रहा है। आए दिन सरकार द्वारा विभिन्न कार्यक्रमों व शिविर लगाने के बावजूद दिव्यांगों सहित अन्य लोगों की समस्याओं का समाधान नहीं हो रहा है। इसका एक ताजा उदाहरण लपरा पंचायत के हेसालोंग गांव में देखने को मिला है। यहां के निवासी दिव्यांग गजाधर लोहरा (35) ने बताया कि उनका शुरू से ही बुद्धम प्रखंड से पेंशन मिला करता था, जो किन्हीं कारणों से करीब पांच वर्षों से मिलना बंद हो गया है। जबकि इस संदर्भ में मुखिया को अनेकों बार पेंशन के लिए खुद से आवेदन दिया है। बावजूद इसके अभी तक पेंशन का लाभ नहीं मिल पाया है। उन्होंने बताया कि गरीबी रेखा के तहत शुरूआत में पीला कार्ड बना हुआ था। जिसे बाद में हटाकर लाल कार्ड में तब्दील कर दिया गया। इधर जर्जर मकान में रहने वाले दिव्यांग गजाधर लोहरा का भरण पोषण उसकी बूढ़ी मां मजदूरी करके कर रही है।



रैयत विस्थापित मोर्चा का धरना कल

इकरा (आजाद सिपाही)। रैयत विस्थापित मोर्चा का एनके एरिया महाबन्धक कार्यालय के समक्ष धरना को लेकर सोमवार को डडकीटांड स्थित पंचायत भवन में रैयत विस्थापितों की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता दामोदर गंडू ने किया। बैठक में एनके एरिया महाबन्धक कार्यालय के समक्ष मोर्चा की ओर से 14 सितंबर को आहुत एक दिवसीय धरना में बड़ी संख्या में लोगों के शामिल होने को लेकर निर्णय लिया गया। बैठक का संचालन बालेश्वर गंडू ने किया। इस मौके पर राम लखन गंडू, जालिम सिंह, अमृत भोगता, अनिकेत गंडू, संजय गंडू, प्रेम साव, सोनू गंडू, बिजय, अजय सिंह, आशीष कुमार सिंह, महावीर गंडू, बालजीत गंडू, गणेश लोहरा, मेघु गंडू, बासुदेव गंडू आदि थे।

उकरा में एनके एरिया ट्रक मालिकों की बैठक

खलारी (आजाद सिपाही)। इकरा स्टेडियम में एनके एरिया के ट्रक मालिकों की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता विकास यादव एवं संचालन सद्दु सिंह ने किया। बैठक में ट्रक ऑनरों की एनके एरिया ट्रक पर चर्चा की गई। जिसमें मुख्य रूप से लोकल गाड़ियों की लिस्टिंग करने, सभी कांटो पर स्थानीय गाड़ियों को ही प्राथमिकता के आधार पर लोडिंग देने, इस व्यवस्था को लागू करने के लिए एनके एरिया और पिपरवार ट्रक एसोसिएशन के तत्वाधान में संयुक्त रूप से एक निगरानी कमेटी का गठन करने का निर्णय लिया गया। जिसकी रूप रेखा 15 सितंबर को होने वाली बैठक में तय किया जाएगा। साथ ही मांग रखी गयी कि सभी तरह के भाड़ा का भुगतान नगद में किया जाए। बैठक में लोडिंग एवं अनलोडिंग के नाम पर अत्यधिक खर्च को कम करने की मांग रखी गई। सभी ऑनरों को एक समान भाड़ा देने की मांग की गई।

गोविंदपुर में 50 लोगों ने किया रक्तदान

करा (आजाद सिपाही)। प्रखंड के सरस्वती शिशु मंदिर गोविंदपुर के शाखा मैदान में सोमवार को लायंस क्लब रांची यूथ और हिन्दू यूवा वाहिनी गोविंदपुर के संयुक्त तत्वाधान में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें क्षेत्र के 50 महिला-पुरुषों ने रक्तदान किया। रक्तदाताओं ने कहा कि रक्तदान महादान है। यदि हमारे खून से किसी का जीवन बच जाए, तो हमलोगों का जीवन सफल हो जाएगा।



अजय सिंह हत्याकांड का खुलासा एक गिरफ्तार, दूसरा आरोपी फरार

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। तोरपा थाना क्षेत्र के बारकुली पंचायत के ममनी जंगल के पास विगत सात सितंबर को गुमला जिले के बसिया थाना अंतर्गत लोटवा गांव निवासी अजय सिंह की हत्या की गुन्थी सुल्तानातुलुह पुलिस ने सोमवार को एक आरोपित को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। तोरपा थाना प्रभारी सत्यजीत कुमार ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि हत्याकांड में

शामिल एक आरोपित उकड़माड़ी पंचायत के जोगी सोसो गांव के पास में भ्रमणशील है। सूचना के सत्यापन के बाद एसआइ अकबर खान के नेतृत्व में एक टीम गठित कर जोगी सोसो से सुजीत आईड को गिरफ्तार कर लिया। इस मामले में पुलिस ने बताया कि विगत छह सितंबर को करमा त्योहार के दौरान रात में जोगी सोसो के पास ही एक अखड़ा में अजय व सुजीत के साथ एक अन्य

आरोपित के साथ बकझक हो गयी थी। तभी सुजीत और उसके दोस्त ने मिल कर अजय सिंह की इतनी बुरी तरह पिटाई की कि उसकी मौत हो गई। हत्या के बाद साक्ष्य छिपाने के उद्देश्य से शव को रात में ही ममनी जंगल के पास एक खेत में ले जाकर फेंक दिया। दूसरे दिन यानी सात सितंबर को खेत से शव बरामद हुआ। इधर, हत्याकांड में शामिल सुजीत का साथी फरार है। पुलिस उसको तलाश कर रही है।

उत्क्रमित मध्य विद्यालय में पोषण माह अभियान की हुई शुरुआत

खलारी (आजाद सिपाही)। उत्क्रमित मध्य विद्यालय महावीर नगर ऊपर टोला में सोमवार को प्रधानाचार्य रंथु साहू के नेतृत्व में पोषण माह अभियान का आयोजन किया गया। इस मौके पर अभिभावक गुलाम अहमद और रुखसाना खातून के हाथों दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। प्रधानाचार्य ने उपस्थित बच्चों एवं शिक्षकों को पोषण शपथ दिलायी। जिसके बाद उन्होंने इस माह में होने वाले दैनिक कार्यक्रमों की विवरणी को बताया। जिसमें प्रार्थना सभा के समय प्रतिदिन पोषण से संबंधित शपथ, वाद-विवाद, रैली का आयोजन, पोषण मेला, नुक्कड़ नाटक एवं चित्रकला, हेल्थ एक्टिविटी क्लब, पोषण उद्यान, जल संरक्षण एवं प्रबंधन, विज्ञान मेला, पीटीए, स्वयं प्रभा चैनल का अवलोकन, इ-क्विज, खेल का आयोजन, खेलों और पढ़ो, बाल वाटिका में नामांकन, रसोईया प्रदर्शन से संबंधित सारी जानकारियां दी।



जेइइ एडवांस में खलारी के शिवम सौरभ को मिली सफलता

खलारी (आजाद सिपाही)। खलारी के शिवम सौरभ ने जेइइ एडवांस में सफलता हासिल की है। शिवम का ऑल इंडिया ओबीसी रैंक 7641 है। जेइइ मेन में उसे 98.03 परसेंटाइल मिला था। शिवम के पिता प्रभाकर प्रसाद खलारी डीएवी स्कूल में गैर शिक्षकेत्तर कर्मचारी हैं। वहीं मां सोनी कुमारी गृहणी हैं। शिवम दसवीं में 96.4 फीसदी अंक लाकर स्कूल टॉपर रहा है। 12वीं में उसे 95.8 फीसदी अंक मिले थे। वह अपनी सफलता का श्रेय अपने माता पिता व शिक्षकों को देते हैं। शिवम की इस सफलता पर डीएवी के शिक्षकों सहित अन्य लोगों ने बधाई दी।

महत्वपूर्ण न्यूज

बहेरा में समारोह आयोजित कर पंचायत प्रतिनिधियों को किया गया सम्मानित



पिपरवार (आजाद सिपाही)। बहेरा पंचायत के राजधर गांव में कोयला व्यवस्था से जुड़ी कंपनी मेसर्स यास्मीन खातून की ओर से समारोह आयोजित कर पंचायत प्रतिनिधियों को सम्मानित किया गया। समारोह की अध्यक्षता पंचस बसंती देवी एवं संचालन वार्ड पार्षद पंकज दास ने किया। बतौर मुख्य अतिथि टंडवा प्रखंड प्रमुख रीना कुमारी के साथ ही विशिष्ट अतिथि के रूप में राष्ट्रीय कोलयरी मजदूर यूनियन के क्षेत्रीय अध्यक्ष कासिम उर्फ मुन्ना भी मौजूद थे। सभी प्रतिनिधियों को यासमीन खातून ने अंग वस्त्र और पैन देकर सम्मानित की। इस दौरान बहेरा पंचायत की मूलभूत समस्याओं जैसे बिजली, पानी, रोड, रोजगार, विद्या पेंशन, वृद्धा पेंशन और विकलांग पेंशन आदि बिंदुओं पर विस्तृत चर्चा करते हुए इसके समाधान के लिए सीसीएल प्रबंधन को ज्ञापन सौंपने का निर्णय लिया गया। प्रखंड प्रमुख रीना कुमारी ने कहा कि क्षेत्र के लोगों की समस्याओं को दूर करने की दिशा में जो भी आवश्यक कदम उठाना पड़े उठाये जायेंगे। इन सारी समस्याओं से बीडीओ और सीओ को अवगत कराया जाएगा। इस मौके पर वार्ड सदस्य पंकज दास, मुखिया प्रतिनिधि रमेश मुंडा, पुष्पा देवी, मोहम्मद फिरोज, परमेश्वर टाना भगत, वीरेंद्र उरांव, विनोद कुमार, मोहम्मद सज्जान, पचु मियां, रविन्द्र उरांव, जोगेन्द्र उरांव और राजू उरांव आदि मौजूद थे।

भारत जोड़े अभियान को लेकर कांग्रेस की बैठक

खूंटी (आजाद सिपाही)। भारत जोड़े अभियान को लेकर जिला कांग्रेस कमेटी कार्यालय में पार्टी के पदाधिकारियों, प्रखंड प्रभारियों, प्रखंड अध्यक्ष एवं अग्रणी संगठनों के अध्यक्षों की आवश्यक बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता जिला अध्यक्ष राम कृष्णा चौधरी ने की। बैठक में निर्णय लिया गया कि राष्ट्रीय कांग्रेस की ओर से निर्धारित भारत जोड़े अभियान के तहत जिला स्तर पर बृथ कमेटी तक पहुंचकर देश की वर्तमान स्थिति, महंगाई और बेरोजगारी आदि मुद्दों को लेकर गहन चर्चा हुई। बैठक में भारत जोड़े कार्यक्रम के जिला संयोजक नईमुदीन खान, जिला महासचिव पीट्टर मुंडा, जिला प्रवक्ता आम प्रकाश मिश्रा, सचिवद्वन्द्व चौधरी, सुनीता गोप, विनायक कुमार राय, शशि कुमार होरो, ताहना खान, बंसंत सुरीन, रविशंकर मिश्रा, विल्सन टोपनो, सयूम अंसारी, जमील अख्तर, रवि मिश्रा आदि उपस्थित थे।

भारत जोड़े यात्रा के तहत युवा कांग्रेस ने निकाली रैली



खूंटी (आजाद सिपाही)। कांग्रेस द्वारा चलाये जा रहे भारत जोड़े अभियान की शुरूआत सोमवार को की गई। जिसकी अध्यक्षता खूंटी जिला यूथ कांग्रेस के अध्यक्ष कुणाल कमल कश्यप ने की। कार्यक्रम में मुख्य रूप से झारखंड युवा कांग्रेस प्रदेश प्रभारी दीनबन्धु शर्मा, झारखंड प्रदेश युवा कांग्रेस अध्यक्ष अभिजीत राज, पूर्व राष्ट्रीय सचिव युवा कांग्रेस वेद प्रकाश मिश्रा, खूंटी जिला सह प्रभारी रबी कुंजरु उपस्थित थे। कार्यक्रम की शुरूआत डाक बंगला रोड से हुई। मौके पर युवा कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने नेताजी सुभाष चंद्र बोस और भगत सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। इस मौके पर खूंटी विधानसभा अध्यक्ष अरुण सांगा, खूंटी जिला युवा कांग्रेस सचिव सिब्बू खान, 20 सूत्री सदस्य सोहेल अंसारी, तोरपा प्रखंड अध्यक्ष माइकल खलखो, अरकम हुसैन, अर्जुन, गुरु, विजय, सोरव, शकील, अनिया केरकेट्टा, मार्शल हेमरोम, नौशाद खान, अमित और कुलदीप आदि मौजूद थे।

रोहिणी कार्यशाला में समारोह आयोजित कर विशाल शर्मा को दी गयी विदाई

इकरा (आजाद सिपाही)। सीसीएल एनके एरिया के रोहिणी कार्यशाला में सोमवार को सादा समारोह आयोजित कर कार्यपालक अभियंता विशाल शर्मा के कथारा क्षेत्र स्थानांतरण होने पर विदाई दी गई। समारोह की अध्यक्षता कर रहे पयहारी भगत ने कार्यपालक अभियंता विशाल शर्मा को एक मृदुभाषी व नेक व्यक्ति बताया। उन्होंने कहा कि विशाल शर्मा के स्थानांतरण हो जाने पर यहां के कर्मियों को उनकी कमी जरूर खलेगी। इस मौके पर सदीप कुमार, प्रियदर्शी, पयहारी भगत, आशीष कुमार, अभय नारायण राम, बालमुकुंद पांडे, रामदयाल राम, उमेश रजवार, गुलाम रसूल, निर्मल चौहान, सुरेश गंडू, अनिता कुमारी, रितिका कुमारी, लक्ष्मी देवी, मुन्नी देवी, भोली देवी, सीता देवी और सरस्वती देवी आदि मौजूद थे।

केसीबी कॉलेज बेड़ो में इतिहास विभाग में शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन



बेड़ो (आजाद सिपाही)। माता पिता व गुरु का सम्मान करना हमारा पुनीत कर्तव्य है। इनका स्थान सर्वोपरि होता है। जो बच्चे माता-पिता व गुरु का सम्मान करते हैं सफलता उनकी कदम चूमती है। उक्त बातें करमचंद भगत महाविद्यालय बेड़ो में सोमवार को आयोजित शिक्षक दिवस के अवसर पर शिक्षक सम्मान समारोह कार्यक्रम के दौरान इतिहास विभाग के विद्वान शिक्षक प्रोफेसर मथुरा राम उस्ताद ने कही। शिक्षक दिवस सम्मान समारोह कार्यक्रम का आयोजन इतिहास विभाग के छात्रों के द्वारा आयोजित किया गया। जहां कार्यक्रम के पूर्व इतिहास विभाग के शिक्षकों का छात्रों ने चंदन तिलक कर स्वागत किया। जिसके बाद कार्यक्रम का विधिवत रूप से उद्घाटन इतिहास विभाग के शिक्षकों में प्रोफेसर मथुरा राम उस्ताद, प्रोफेसर इंद्रमोहन राय व डा अल्पना मेहता के द्वारा आयोजित किया गया। जहां कार्यक्रम के पूर्व इतिहास विभाग के प्रज्वलित व पुष्पांजलि अर्पित कर उद्घाटन किया गया। इधर शिक्षक सम्मान कार्यक्रम के दौरान छात्रों ने शिक्षकों को पुष्पगुच्छ देकर व शॉल उड़ाकर सम्मानित कर उपहार भेंट किया मौके पर कार्यक्रम को सफल बनाने में जूही कुमारी, मनोभा कुमारी, सुषमा कुमारी, हरि कुमार, विष्णु कुमार, निवेश कुमार, सतीश कुमार, राजू सिंह व अकाश रश्मि समेत कई छात्रों ने सराहनीय योगदान दिया।

मैकलुस्कीगंज में अपराधियों ने नकदी और मोबाइल लूटे

मैकलुस्कीगंज (आजाद सिपाही)। लपरा चट्टी नदी कोलपारा निवासी विजय यादव और सन्नी राम से घर जाने के क्रम में बकसी बंगला के पास दो लाख रुपये नगद और मोबाइल फोन अज्ञात अपराधियों ने मारपीट कर लूट लिए। विजय आधार कार्ड से पैसा ट्रांसफर करने की लपरा बुध बजार के पास दुकान है। विजय यादव ने बताया कि वह शाम सात बजे अपनी दुकान बंद कर घर लौट रहा था। साथ में सन्नी राम भी था। तभी रेलवे लाइन के पास पीछे से एक बाइक सवार आए और बंदूक दिखा कर रोक दिया। तबतक पहले से घात लगाए बैठे उसके अन्य साथी ने लाठी से पिटाई शुरू कर दी। इसमें विजय व सन्नी का सिर फूट गया। दोनों को नकिंग होम में उपचार हुआ। पुलिस जांच में जुट गई है।

थाने में प्राथमिकी दर्ज होने के बावजूद अब तक नहीं हुई किसी की गिरफ्तारी पड़गांव आश्रम की घटना के विरोध में कर्र में हिंदुओं ने बंद रखीं दुकानें

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। कर्र प्रखंड के पड़गांव आश्रम की जमीन देखने आए आश्रम के दो संतों पर रविवार को आदिवासियों के एक समूह द्वारा जानलेवा हमला करने की घटना से नाराज हिंदुओं ने सोमवार को स्वेच्छा से अपनी दुकानें व प्रतिष्ठानों को बंद रखकर घटना का विरोध जताया। बिना किसी पूर्व सूचना के अचानक हुई इस बंदी से आम लोगों को परेशानी का सामना पड़ा। पड़गांव आश्रम में रविवार को घटित घटना से हिंदूवादी संगठनों के लोगों में भारी रोष है। विहिप के जिला मंत्री वीरेंद्र सोनी ने घटना की तीव्र निंदा करते हुए कहा कि चर्च से जुड़े कुछ



दुकानें बंद होने के बाद पसरा सन्नाटा।

असामाजिक तत्व भोले-भाले आदिवासियों को बहकाकर 75 वर्ष पूर्व जरियागढ़ के तत्कालीन राजा ठाकुर महेंद्र नाथ शाहदेव द्वारा श्रीराम जानकी मंदिर के नाम पर दान में दी गई जमीन को जबन हड़पने के प्रयास में जुटे हैं। रविवार की घटना इसी की

परिणति है। यह तो गनीमत रही कि दोनों संत वहां से सुरक्षित भागने में सफल रहे, अन्यथा पालघर जैसी मॉब लिंचिंग की घटना हो सकती थी। उन्होंने पड़गांव के साथ ही जरियागढ़ के चांपी देवस्थल में उत्पन्न विवाद को ऐसी ही साजिश का हिस्सा बताते हुए सोनी ने कहा कि कुछ असामाजिक तत्वों के ऐसे हथकंडे से क्षेत्र की सामाजिक समरसता को बिगाड़ने का प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने प्रशासन से ऐसे असामाजिक तत्वों पर अविलंब कठोर कार्रवाई करने की मांग की है, जिससे क्षेत्र में आपसी सौहार्द का माहौल बना रहे। ज्ञात हो कि रविवार को कर्र प्रखंड के पड़गांव में आश्रम की जमीन देखने

आए दो संतों के साथ ही जर्मन की देखभाल करने वाले गांव के करमू महतो नामक ग्रामीण पर आदिवासियों के एक समूह ने अचानक हमला कर दिया था। इस घटना में करमू महतो के सिर और पैर में गंभीर चोट लगी है। वहीं अपने वाहन में बैठे दोनों संत किसी प्रकार जान बचाकर भागने में सफल हुए थे। भगने के दौरान हमलाकारों ने संतों को गाड़ी पर भी हमला किया गया, जिससे उनका वाहन क्षतिग्रस्त हो गया है। घटना के बाद रात में ही घायल करमू महतो के बयान पर कर्र थाने में एक प्राथमिकी दर्ज की गई है। पुलिस आरोपितों की तलाश में जुटी है। समाचार लिखे जाने तक किसी गिरफ्तारी की सूचना नहीं है।

उपायुक्त ने एनएच-23 रांची-गुमला मुख्य मार्ग पर चल रहे फोरलेन कार्य का किया निरीक्षण



इटकी (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय राजमार्ग-23 रांची-गुमला मुख्य मार्ग पर चल रहे फोरलेन कार्य का निरीक्षण सोमवार को उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने किया। इस दौरान उपायुक्त ने रैयतों से मिलकर अधिग्रहित भूमि का मुआवजा भुगतान में हो रही समस्याओं की जानकारी ली। उपायुक्त ने अधिकारियों को सभी प्रक्रिया को जल्द पूरा कर फोर लेन कार्य में तेजी लाने का निर्देश जारी किया है। बताते चलें कि पलमा गांव से गुमला तक दूसरे फेज के तहत रांची-गुमला मुख्य मार्ग में फोरलेन निर्माण कार्य चल रहा है। किन्तु संबंधित विभाग द्वारा रैयतों को अबतक मुआवजा भुगतान नहीं किया जा सका है। जिससे फोरलेन कार्य बाधित हो गया था। मौके पर सीओ रश्मि लकड़ा, बीडीओ गौतम प्रसाद साहू, बेड़े सीओ सुमन तर्की, सीआई जय केशवर साहू के अलावा एनएच और भू-अर्जन के दर्जनों अधिकारी कर्मचारी शामिल थे।

नवनियुक्त शिक्षक संघ के प्रतिनिधिमंडल ने प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष से की मुलाकात



अनगड़ा (आजाद सिपाही)। नवनियुक्त शिक्षक संघ के एक प्रतिनिधिमंडल ने सोमवार को प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर से मुलाकात की।

इस दौरान शिक्षक नियुक्ति मामले में कांग्रेस पार्टी के सकारात्मक सहयोग के लिए धन्यवाद देते हुए आभार प्रकट किया। मौके पर प्रदेश अध्यक्ष से सुप्रीम कोर्ट के निर्णय के आलोक में जो शिक्षक योगदान ले लिये हैं उन्हें यथावत रखते हुए मेरिट लिस्ट का प्रकाशन व नियुक्ति जल्द से जल्द कराने का निवेदन किया ताकि शिक्षक मानसिक रूप से तनावमुक्त होकर राज्य के विकास में अपना योगदान दे सकें। प्रतिनिधिमंडल ने नवनियुक्त शिक्षक संघ के जिलाध्यक्ष समीर चौधरी, उपाध्यक्ष इब्रार अहमद, मीडिया प्रभारी मो मोदस्सर, राकेश कुमार, प्रवीण कुमार, पंकज मेहता आदि शामिल थे।

ईट निर्माता संघ की आमसभा बूटी मोड़ में आज

कांके (आजाद सिपाही)। झारखंड प्रदेश ईट निर्माता संघ की आम सभा व बैठक बूटी मोड़ स्थित द रॉयल रिट्रो होटल में 13 सितंबर को 11 बजे से होगी। संघ के महासचिव अभय नारायण तिवारी व सचिव अजीत राय चौधरी गोपाल ने बताया कि आम सभा में ऑल इंडिया ब्रिक्स एसोसिएशन व टीएमएफ के झारखंड यूपी प्रभारी रतन श्रीवास्तव हिस्सा लेंगे। झारखंड में ईट निर्माताओं की चल रहे आंदोलन की प्रगति की समीक्षा की जाएगी। वर्ष 2022-2023 में आहूत ईट निर्माताओं की हड़ताल की भी समीक्षा की जाएगी और ईट निर्माताओं के समस्याओं पर विस्तृत विचार विमर्श किया जाएगा। आम सभा में पूरे प्रदेश के जिला अध्यक्षों, सचिव, कार्यकारिणी सदस्यों से उपस्थित रहने की अपील भी की गई है।

नाबालिग से दुष्कर्म के प्रयास का आरोपी को गिरफ्तार

चान्हो (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र निवासी पंद्रह वर्षीय एक नाबालिग लड़की से दुष्कर्म के प्रयास का मामला सामने आया है। मामले को लेकर पीड़िता की ओर से प्राथमिकी दर्ज कराये जाने के बाद पुलिस ने आरोपी चान्हो के पंडरी निवासी दानिश आलम को गिरफ्तार कर सोमवार को जेल भेज दिया है। घटना चार दिन पूर्व शुक्रवार रात की है। प्राथमिकी के अनुसार दानिश आलम रात के करीब दो बजे लड़की के कमरे में घुसकर दुष्कर्म का प्रयास करने लगा, इसी दौरान लड़की के चिल्लाने पर घर में सोये उसके पिता उठे तो वह वहां से भाग गया। इसके बाद सुबह करीब नौ बजे दानिश आलम पुनः उसके घर आ धमका और उसने रात की घटना के संबंध में किसी को नहीं बताने और बताने पर पूरे परिवार को जान से मारने की धमकी भी दी। थाना प्रभारी धिवेकानंद ने बताया कि दानिश आलम पर पोक्सो एक्ट भी लगाया गया है।

हाथियों ने कई घरों को तोड़ा, फसलों की नष्ट

तमाड़ (आजाद सिपाही)। तमाड़ प्रखंड के दुआरसीनी गांव में आज रात जंगली हाथियों का झुंड आ धमका और धान की फसलों के साथ कई घरों को तोड़ कर तहस नहस कर दिया। बजरंगबली की मूर्ति को भी तोड़ दिया। रात को घरों के लोग गहरी नींद में सोये थे और हाथियों ने तोड़फोड़ शुरू कर दी। कई घरों में सोये लोग बाल-बाल बच गये। गांव के आंगनवाड़ी केन्द्र को क्षतिग्रस्त कर दिया। गांव के महीन पुरान, बसती देवी, सुसेन माझी, सीधामणी देवी, सेनाथ पुरान, जगन्नाथ पुरान के घरों को हाथियों ने तोड़ दिया। मुखिया प्रतिनिधि प्रताप सिंह मुंडा ने गांव में जाकर वस्तुस्थिति का जायजा लिया।

शहीदों की प्रतिमा का अनावरण 28 को

बुंडू (आजाद सिपाही)। मजदूर सेवा संगठन बुंडू की एक बैठक हुई जिसमें 28 सितंबर को भगत सिंह की जयंती पर शहीद क्रांतिकारी वीर चौक पर शहीद भगत सिंह, राजगुरु, सुखदेव की प्रतिमा का अनावरण करने का निर्णय लिया गया। मौके पर जीत मोहन ठाकुर, ताराचंद मुंडा, सुरज भगत, रंजीत मोदक, विष्णु चरण स्वासी, कैलाश हलावई आदि मौजूद थे।

सिंगपुर नर्सिंग होम को मिला बेहतर सेवा अर्वाइ

मुरी (आजाद सिपाही)। मुरी स्थित सिंगपुर नर्सिंग होम के निदेशक डॉ रमेश प्रसाद को रांची रेंटिसन ब्लू में झारखंड सोशल एक्सलेंट अवार्ड दिया गया। यह अवार्ड एक वीडियो चैनल द्वारा दिया गया। यह अवार्ड झारखंड के स्वास्थ्य मंत्री बनना गुप्ता एवं दीनबंधु महतो द्वारा दिया गया। यह अवार्ड डॉ रमेश प्रसाद को सिल्ली मुरी के आसपास के क्षेत्र में स्वास्थ्य के क्षेत्र में बेहतर सेवा प्रदान करने के लिए दिया गया। श्री प्रसाद द्वारा इस क्षेत्र में इस नर्सिंग होम से सैकड़ों गरीब लोगों का कम पैसे में इलाज कर बेहतर सेवा प्रदान किया है। यह अवार्ड मिलने से सिल्ली मुरी के आसपास के लोगों में खुशी की लहर देखी गयी।

सिल्ली में जलापूर्ति ठप होने से लोग परेशान

सिल्ली (आजाद सिपाही)। पिछले दो महीने से टुटकी जलापूर्ति योजना बंद है लोगों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। इससे पूर्व तीन महीना पहले एक साल के बाद पानी लोगों को मिल सका था। नदी में पानी का धार दूसरे छोर चले जाने से इटक वेल पर पानी नहीं पहुंच रहा था जिसके कारण पानी सप्लाई बंद था। विधायक सुरेश महतो ने प्रयास के बाद उसे काफी दिनों के बाद ठीक किया गया। परंतु पिछले दो माह से जलापूर्ति ठप है। इस योजना से लगभग पंद्रह सौ लोगों के घरों में पानी पहुंचता था। बरसात के दिनों में कुआं एवं चापाकल से गंदा पानी निकल रहा है। जिससे स्थानीय ग्रामीणों को पीने के पानी में काफी दूर से लाना पड़ रहा है। ग्रामीणों ने बताया कि विभाग से कई बार इसकी शिकायत की गई परंतु अब तक सुधार नहीं हो पाया है। विभाग के जेई जीत मोहन मुंडा से पूछे जाने पर ट्रांसफार्मर की खराबी के कारण जलापूर्ति ठप था परंतु विभाग को इसकी सूचना दे दी गई थी। इधर टुटकी मुखिया से पूछे जाने उन्होंने बताया कि ट्रांसफार्मर पहुंच गया है जल्द ही उसे लगाया जाएगा एवं ग्रामीणों के लिए पानी बहाल कर दी जाएगी।

बैठक : चिलदाग पंचायत शक्ति केंद्र की बैठक में सेवा पखवाड़ा अभियान को सफल बनाने पर चर्चा

17 सितंबर से 2 अक्टूबर तक होंगे कई सेवा कार्यक्रम

17 सितंबर को पीएम नरेन्द्र मोदी का जन्मदिन मनाते, 25 सितंबर को पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती मनाने के साथ-साथ मन की बात भी सुनी जायेगी

आजाद सिपाही संवाददाता

अनगड़ा। प्रखंड के चिलदाग पंचायत शक्ति केन्द्र की बैठक सोमवार को चिलदाग गांव में हुई। पंचायत प्रभारी सुरेश महतो की उपस्थिति में हुई बैठक में आगामी 17 सितंबर से 2 अक्टूबर तक आयोजित सेवा पखवाड़ा अभियान को सफल बनाने पर सभी बूथ प्रमुखों के साथ चर्चा की गई। कहा गया कि 17 सितंबर को



पीएम नरेन्द्र मोदी का जन्मदिन है, 25 सितंबर को पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती मनाने के साथ साथ मन की बात भी सुनी जायेगी। वहीं 2 अक्टूबर को गांधी जयंती के दिन भाजयुमो के द्वारा

ब्लड डोनेशन कैप आयोजित होगा। इस सेवा पखवाड़ा के दौरान, स्वच्छता अभियान, ब्लड डोनेशन आदि कई सेवा कार्यक्रम चलाये जायेंगे। मौके पर मंडल अध्यक्ष, दुर्गा

महतो, अगमलाल महतो, बीरसिंह नायक, मनोरंजन महतो, जितेन्द्र महतो, लखीराम मुण्डा, रामकुमार नायक, कुलदीप महतो, राम बैठा, सीताराम मुण्डा, सरोज महतो आदि उपस्थित थे।

साइबर अपराधियों ने ठगे 2800 रुपये

ठाकुरगांव (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के भांटबोड़ेया गांव निवासी सुमित कुमार ठाकुर नामक युवक सोमवार को साइबर ठगी का शिकार हुआ। जानकारी के अनुसार साइबर ठगों ने अपने आप को बाल विकास परियोजना कार्यालय बुढ़मू का कर्मी बताकर भुक्तभोगी युवक को फोन किया। फोन करने के बाद ठगों ने युवक से बच्चों के टीकाकरण के विषय में बात करते हुए सरकार से मिलने वाली सहयोग राशि मिलने का झांसा दिया। ठग द्वारा अनुदान राशि का झांसा देते हुए युवक के खाते से 2800 रुपये गायब कर लिया गया। मामले को लेकर भुक्तभोगी ने थाना में आवेदन देकर न्याय की गुहार लगायी है। मामले में बुढ़मू बीडीओ नम्रता जोशी ने कहा कि इस तरह के फोन प्रखंड कार्यालय से नहीं किये जाते हैं। उन्होंने ग्रामीणों से ऐसे फोन कॉल के झांसे में नहीं आने की भी बात कही।

बच्ची के साथ दुष्कर्म का आरोपी गिरफ्तार

नामकुम (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के पलांडू में रहने वाली छह वर्षीय बच्ची के साथ कथित तौर पर दुष्कर्म का मामला सामने आया है। बच्ची के गांव में ही रहने वाले एक युवक ने स्कूल छोड़ने के बहाने एक मकान में ले जाकर दुष्कर्म किया। बच्ची के परिजनों ने युवक पर दुष्कर्म का आरोप लगाते हुए नामकुम थाने में केस दर्ज करवाया है। बच्ची की मां ने बताया कि उनकी बेटी पलांडू स्थित एक प्राइवेट स्कूल की छात्रा है। वह हर राइव की तरह सुबह स्कूल जा रही थी। बारिश के कारण वह रास्ते में रुक गयी। इसी दौरान गांव का 25 वर्षीय युवक पौलस तिकी बच्ची को स्कूल छोड़ने के बहाने एक मकान ले जाकर दुष्कर्म किया। नामकुम थाना प्रभारी ने बताया कि छोटी बच्ची के साथ दुष्कर्म की बात सामने आयी है। जिसके बाद आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है।

हटिया विधायक ने नगड़ी प्रखंड के साहेर पंचायत में चार योजनाओं का किया शिलान्यास

गांव का सर्वांगीण विकास हमारी प्राथमिकता है : नवीन जायसवाल

आजाद सिपाही संवाददाता

पिस्कानगड़ी। हटिया विधायक नवीन जायसवाल ने सोमवार को नगड़ी प्रखंड के साहेर पंचायत में विधायक कोष से निर्माण होने वाली चार योजनाओं का शिलान्यास नारियल फोड़कर और शिलापट से कपड़ा हटाकर किया। इस अवसर पर साहेर के पलांडू गांव में पीसीसी पथ, डूबर टोली में सरना स्थल का सुंदरीकरण, जराटोली में रमेशान शेड का निर्माण और साहेर त्रिमूर्ति मंदिर के पास से जगदेव लोहार के घर तक पीसीसी पथ का निर्माण होगा।



शिलान्यास के बाद उपस्थित लोगों को संबोधित करते नवीन जायसवाल ने कहा गांव का

धन्यवाद ज्ञापन भाजपा नेता नंदकिशोर महतो ने किया। इस अवसर पर मुख्य रूप से जेम्स बांड खलखो, दिलीप तिकी, साहेर मुखिया परदेशिया उरांव, पंचायत समिति सदस्य गुलरेज अंसारी, उपमुखिया गुड्डू उरांव, पूर्व पंचायत समिति सदस्य मधुबाला देवी, पूर्व उप मुखिया रमेश महतो, वार्ड पार्षद वर्षा तिकी, उर्मिला बड़ाईक, मुन्नी तिकी, अमृता देवी, बिंदिया शाहदेव, शिवशंकर नाथ शाहदेव, शंकर प्रजापति सहित सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

पिता की पुण्यतिथि पर गरीबों के बीच किया भोजन का वितरण



अनुराग गोप, मर्यक गोप, अक्षीत यादव, काव्या वेदांश गोप एवं समस्त गोप परिवार शामिल हुए।

नामकुम (आजाद सिपाही)। भाजपा नेता सह नामकुम के समाजसेवी राजू गोप की चौथी पुण्यतिथि पर उनके पुत्र अभिराज आनंद उर्फ अन्नी एवं भाई देवानंद गोप ने सोमवार को 51 गरीबों और असहायों के बीच भोजन के पैकेट का वितरण किया। नगर निगम के सफाई कर्मी, मंदिर के बाहर बैठे गरीबों एवं नामकुम रेलवे स्टेशन पर बैठे गरीबों के बीच भोजन पैकेट का वितरण किया गया। अभिराज ने बताया कि उनके पिताजी समाज के लिये हमेशा सोचा करते थे। इसी को लेकर उनकी पुण्यतिथि के मौके पर गरीबों एवं असहायों के बीच भोजन पैकेट वितरित किया गया। मौके पर पुत्र अभिराज आनंद, भाई देवानंद गोप,

दुर्गा पूजा रांची ग्रामीण कार्यकारिणी अध्यक्ष बने कमलेश बड़ाइक

नामकुम (आजाद सिपाही)। शारदीय नवरात्र तथा दुर्गा पूजा को लेकर रांची महानगर के तत्वावधान में एक विशेष बैठक आयोजन किया गया। जिसमें समिति का विस्तार किया गया। बैठक में सर्वसम्मति से नामकुम खरसीदाग में रहने वाले कमलेश बड़ाईक उर्फ मुन्ना को रांची ग्रामीण कार्यकारिणी अध्यक्ष बनाया गया है। कमलेश बड़ाईक को कार्यकारिणी अध्यक्ष बनाये जाने पर उन्होंने सम्मानित पदाधिकारियों को बधाई देते हुए अपना दायित्व को इमानदारी पूर्वक निर्वहन करने की बात कही।

बैठक : माकपा की जेनरल बांडी मीटिंग में विस मैदान में राज्यस्तरीय रैली का निर्णय

केंद्र सरकार सार्वजनिक संपत्ति को बेचने पर आमादा है : सुफल महतो

राज्य कमेटी सदस्य सुरेश मुंडा ने रैली को ऐतिहासिक बनाने का किया आह्वाण आजाद सिपाही संवाददाता

राहे। माकपा की जेनरल बांडी मीटिंग प्रजापति भवन में जयपाल मुंडा की अध्यक्षता में हुई। बैठक में महंगाई, बेरोजगारी, निजीकरण, सुखाड़ के मुद्दों पर 20 सितंबर को विधानसभा मैदान में राज्यस्तरीय रैली का निर्णय लिया गया। मुख्य वक्ता के रूप में माकपा झारखंड राज्य सचिव मंडल सदस्य सुफल महतो ने कहा



मोदी सरकार द्वारा देश में सर्वाधिक महंगाई, बेरोजगारी, निजीकरण, सुखाड़, स्थानीय नियोजन नीति मुद्दों पर माकपा 20 सितंबर को विशाल रैली करेगी। सरकार अडानी-अंबानी के हाथों देश की

सार्वजनिक संपत्ति, रेलवे, बैंक, बीमा, कोल, सुरक्षा क्षेत्र को निजी क्षेत्र के हवाले करने पर आमादा है। राज्य कमेटी सदस्य सुरेश मुंडा ने 20 सितंबर की रैली को ऐतिहासिक बनाने का आह्वान

किया। राज्य कमिटी सदस्य सह पूर्व ज्जिप सदस्य रंगोवती देवी ने कहा किरासन 18 रु. से 110 रु., गैस 400 रु. से 1100 रु., सरसों के तेल 200 रु., पेट्रोल, डीजल सौ के पार हो गया है। महिलाओं पर सबसे ज्यादा हमला है।

मौके पर जिला कमिटी सदस्य अरूप महतो, अमर महती, दिवाकर मुंडा, रामधन मड्डुवा, विंशंवर महतो, उमेश महतो, भुवनेश्वर मुंडा, पांडू मुंडा, सनातन मुंडा, सदानंद महतो, सत्येश्वर मुंडा, रामप्रसाद पातर, जयपाल मुंडा आदि शामिल थे।

महत्वपूर्ण न्यूज

चान्हो प्रखंड के चोरेया पंचायत भवन में आधार सेवा केंद्र का उद्घाटन

चान्हो (आजाद सिपाही)। चोरेया पंचायत भवन में आधार सेवा केन्द्र का उद्घाटन सोमवार को जिला परिषद सदस्य आशुतोष तिवारी,



मुखिया रेखा सांगा, पंचायत समिति सदस्य सुपमा देवी, उप मुखिया सरिता देवी ने संयुक्त रूप से किया। इस अवसर पर तिवारी ने कहा कि यह केन्द्र क्षेत्र के लिए बड़ी राहत है। अब आधार कार्ड सुधारने एवं नया बनाने के लिए कहीं दूर जाना नहीं पड़ेगा। यहां पर काफी दूर दराज से, छोटे-छोटे मुहल्ले से लोगों का आना-जाना रहता है। सेवा केन्द्र नहीं रहने के चलते लोगों को काफी परेशानी हो रही थी। आधार सेवा केन्द्र के संचालक मुकेश कुमार ने कहा आधार से संबंधित सभी नुटियों को निर्धारित शुल्क लेकर सुधारा जायेगा। इस कार्य के लिए केंद्र में हमेशा उपलब्ध रहेंगे।

भारतीय किसान संघ की बैठक में 14 सितंबर के सम्मेलन की तैयारियों पर चर्चा

बुढ़मू (आजाद सिपाही)। भारतीय किसान संघ की बैठक सोमवार को बुढ़मू में चंदन कुमार यादव की अध्यक्षता में की गयी। बैठक में 14 सितंबर को भारतीय किसान संघ का एक दिवसीय किसान सम्मेलन रांची जिला के बुढ़मू प्रखंड में आयोजित किया जा रहा है, जिसकी तैयारी के बारे में चर्चा की गई। सम्मेलन में मुख्य रूप से भारतीय किसान संघ के अखिल भारतीय संगठन मंत्री दिनेश कुलकर्णी एवं क्षेत्रीय संघटन मंत्री प्रकाश नारायण तिवारी और झारखंड प्रदेश संगठन मंत्री अचल जी शामिल होंगे। जिसमें भारतीय किसान संघ के रांची जिला के सभी प्रखंडों के कार्यकर्ता व किसानों को मार्गदर्शन प्राप्त होगा। बैठक में मुख्य रूप से प्रदेश मंत्री दीपक उरांव, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य शिवकुमार साहू, जिला मंत्री कमलेश मुंडा सहित दर्जनों लोग उपस्थित थे।

क्षत्रिय महासभा की बैठक में राष्ट्रव्यापी रथ यात्रा को सफल बनाने पर चर्चा

कांके (आजाद सिपाही)। प्रखंड के ग्राम अरसंडे दुर्गा मंडप प्रांगण में अखिल भारतीय क्षत्रिय महासभा के प्रांतीय अध्यक्ष विनय सिंह उर्फ बीनू सिंह की अध्यक्षता व कार्यकारी अध्यक्ष ललन सिंह की उपस्थिति में क्षत्रिय महासभा कांके इकाई की बैठक हुई। बैठक का संचालन नागेश्वर सिंह ने किया। बैठक में क्षत्रियों के देश प्रेम, सेवा, साहस त्याग व बलिदान पर चर्चा की गयी। एनके सिंह, बीनू सिंह, ललन सिंह व डॉ केके सिंह द्वारा समाज हित में विचार व्यक्त किया गया। 17 सितम्बर 2022 को रांची में क्षत्रिय महासभा के राष्ट्रीयव्यापी रथ यात्रा के सफल आयोजन हेतु सभी ने सहयोग करने का निर्णय लिया। बैठक में रामाकांत सिंह, नागेश्वर सिंह, सुनील सिंह, टीके सिंह, मुकुल सिंह, केके सिंह, पीपून् सिंह, राकेश सिंह, महेश सिंह, राज सिंह व टीजीएन सिंह सहित दर्जनों सदस्य उपस्थित थे।

एचडीएफसी व इंडसइंड एटीएम में चोरी

रातू (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के काठीटांड चौक स्थित एचडीएफसी व इंडसइंड एटीएम में चोरी ने चोरी की घटना को अंजाम देकर फरार हो गये। घटना रविवार आधी रात की बताई जा रही है। घटना की सूचना मिलते ही डीएसपी प्रवीण कुमार सिंह व थानेदार आभाष कुमार घटना स्थल पहुंच जांच पड़ताल की। फिरएएसएल की टीम भी घटना स्थल का पड़ताल की। दो एटीएम से एकतने रुपये की चोरी हुई इसकी जानकारी नहीं मिल पायी है। वहीं अपराधियों की पहचान के लिए पुलिस सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही है।

रातू संडे मार्केट से मोबाइल की छिनतई

रातू (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के संडे मार्केट से अपराधी एक युवक की मोबाइल छिनकर फरार हो गये। घटना रविवार की शाम की है। जानकारी के मुताबिक संडे मार्केट के रहने वाला महेश साव मार्केट में चौमिन की दुकान चलाता है। शाम को करीब 7 बजे अपने मोबाइल से किसी से बात कर रहा था, तभी पल्सर बाइक में सवार दो अपराधी उससे मोबाइल छिन झ्रखारांड की ओर फरार हो गये। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

महिला के गले से सोने की चेन की छिनतई

रातू (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के काठीटांड में भी पल्सर सवार दो अपराधी चैन छिनतई की घटना को अंजाम देकर फरार हो गये। जानकारी के मुताबिक सोमवार की सुबह एनएच-75 में मोर्निंग वॉक में निकली काठी टांड निवासी सुरेश चौधरी की पत्नी रेखा देवी के गले से अपराधी सोने की चेन छिनकर फरार हो गए। महिला द्वारा मल्लया करने पर मोर्निंग वॉक कर रहे अन्य लोग जमा हुए तथा शोरगुल मचाया। खुद को धिरता देखकर उचकके अपनी पल्सर बाइक जेप01डीयू-2609 को छोड़कर फरार हो गये। थाना प्रभारी आभास कुमार ने घटनास्थल पहुंचकर मामले की छानबीन की। पुलिस मोटरसाइकिल को जब्त कर थाना ले आयी है।

स्कूल में घुसकर आदिवासी युवतियों के साथ छेड़छाड़ मामले के चार आरोपी गिरफ्तार

ओरमांड्री (आजाद सिपाही)। शिक्षक दिवस के दिन मायापुर के मुस्लिम युवकों के द्वारा स्कूल में घुसकर आदिवासी युवतियों के साथ छेड़छाड़ और युवतियों और लिपिक को पिस्टल दिखा कर जान से मारने की धमकी देने वाले चार आरोपियों को ओरमांड्री पुलिस के द्वारा गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। गिरफ्तार आरोपियों में फिरदास अंसारी, मुन्मील अंसारी, तीफीक अंसारी और जमील अंसारी शामिल हैं, जबकि एक और आरोपी सुहैल अंसारी पुलिस गिरफ्त से बाहर है। ओरमांड्री पुलिस ने बताया कि सुहैल भी बहुत जल्द पकड़ा जायेगा।

प्रखंड कार्यालय में परामर्श और मार्गदर्शन समिति की बैठक आयोजित

ओरमांड्री (आजाद सिपाही)। प्रखंड कार्यालय में परामर्श व मार्गदर्शन समिति की बैठक की गई। बैठक की अध्यक्षता प्रमुख अनुपमा देवी ने की। बैठक में सभी लोगों ने एक स्वर में प्रखंड कार्यालय से भ्रष्टाचार खत्म करने की बात कही। इस पर प्रमुख को जल्द से जल्द संचान लेते हुए बीडीओ, सीओ, थाना प्रभारी के साथ जन प्रतिनिधियों और प्रवृद्ध लोगों की बैठक बुलाने की मांग की गई। प्रमुख ने बैठक में लोगों को आश्वस्त करते हुए कहा कि जल्द ही अधिकारियों के साथ बैठक कर भ्रष्टाचार को ओरमांड्री प्रखंड से दूर करने का प्रयास किया जायेगा। बैठक में प्रमुख अनुपमा देवी, उप प्रमुख रिजवान अंसारी, जिपपू ओरमांड्री सरिता देवी, पूर्व प्रमुख चंचा देवी, पूर्व उप प्रमुख लालू उर्फ जयगोविंद साहू, पंसस शशि मिश्रा, पंसस प्रमिला उरांव, पंसस रश्मि रेखा मुंडा, पंसस मानसी कुमारी, पंसस संगीता देवी, प्रो. शैलेन्द्र मिश्र, कुडूस अंसारी, बालक पाहन, लक्ष्मण साहू, मोतीलाल महतो, सत्यनारायण तिवारी, भीम मुंडा, सत्य नारायण सिंह, बिनोद गुप्ता, दुर्गाशंकर साहू, सज्जाद अंसारी आदि उपस्थित थे।

प्राथमिकता के आधार पर होगा पंचायत का सर्वांगीण विकास : सरिता कुमारी

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। प्रखंड अंतर्गत महुअरी पंचायत के ग्राम झरहा टोला बालपर देवी मंदिर के प्रांगण में महुअरी पंचायत के मुखिया सरिता कुमारी की अध्यक्षता में एक ग्राम सभा का आयोजन किया गया। जिसमें सभी ग्रामीणों ने सर्वसम्मति से देवी मंदिर के पास चबूतरा बनवाने एवं मध्य विद्यालय के पास नल जल योजना के तहत जल मीनार लगवाने के लिये अपना सहमति जतायी। ग्राम सभा को संबोधित करते हुए मुखिया सरिता कुमारी ने कहा कि जिस प्रकार पंचायत के जनता ने हमारे ऊपर भरोसा करते हुए मुझे काम करने का अवसर दिया है उसको पूरा करने के लिए हम दृढ़ संकल्पित हैं। सरकार द्वारा पंचायत के लिए जो भी योजना दिया जाएगा उसे आम जनता से सहमति लेते हुए धरातल पर उतारा जाएगा। जल्द ही इन दोनों योजनाओं का निर्माण कार्य शुरू किया जायेगा। हमारा मुख्य उद्देश्य विकास की गति को तेज करते हुए महुअरी पंचायत को एक नये मुकाम पर पहुंचाना है। ग्राम सभा में उपस्थित ग्रामीणों ने खुशी जाहिर करते हुए कार्य की सराहना की। युवा समाजसेवी सह मुखिया पति विमलेश पासवान ने कहा कि मंदिर के प्रांगण में चबूतरा का निर्माण हो जाने से लोगों को नीम के शीतल छंव में बैठने का एक अलग आनंद महसूस होगा। बरसात के दिनों में मंदिर के सामने कीचड़ हो जाता था जिससे ग्रामीण बैठ नहीं पाते थे। अब उससे छुटकारा मिल जाएगा जबकि स्कूल के पास जल मीनार लग जाने से स्कूली बच्चों के साथ साथ ग्रामीणों को भी स्वच्छ जल पीने को मिलेगा। इस नेक काम के लिए सभी ग्रामीणों ने पंचायत के मुखिया सरिता कुमारी एवं मुखिया पति विमलेश पासवान को धन्यवाद दिया। मौके पर बुधन बैठा, कंहाई पासवान, सकलदीप पासवान, धूरन राम; शिवनाथ राम, सुभाष कुमार, मुकेश कुमार, राजू पासवान, मिथिलेश कुमार, मनोज राम, फुलवा देवी, कलावती कुंआर, यशोदा देवी समेत कई ग्रामीण जनता उपस्थित थे।

एमकेडीएवी पब्लिक स्कूल के पांच छात्रों ने पायी नीट में सफलता

नीट में विद्यार्थियों और शिक्षकों के संयुक्त प्रयास का परिणाम है यह सफलता : डा. जीएन खान

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। एमके डीएवी स्कूल के पांच छात्रों ने नीट सफलता प्राप्त की है। जिसमें 601अंक प्राप्त कर शुभम सौरभ ने बढ़ाई स्कूल की शान। 7 सितंबर को देश के प्रतिष्ठित परीक्षा नीट का परिणाम घोषित हुआ। इसके साथ ही एमके डीएवी पब्लिक स्कूल डाल्टनगंज में उत्सव का माहौल बन गया है। विद्यालय के पांच छात्रों ने इस परीक्षा में सफलता प्राप्त कर एमबीबीएस में प्रवेश प्राप्त करने की अहर्ता प्राप्त कर ली। यह परीक्षा कुल 720 अंकों की हुई थी, जिसमें शुभम सौरभ ने 601, रुचि ने



555,स्वर्णा ने 580,उत्कर्ष ने 520 प्रवीण देव गुप्ता ने 565 अंक प्राप्त किया है। समाचार प्राप्त होते ही विद्यालय प्रांगण में

डीसी ने जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक की, दुर्घटनाओं की ली जानकारी

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू डीसी अर्जनेयुलू की अध्यक्षता में सोमवार को सड़क सुरक्षा समिति की बैठक आयोजित की गयी। समाहरणालय के सभागार में आयोजित इस बैठक में उपायुक्त ने जिला परिवहन पदाधिकारी अनवर हुसैन से बीते महीनों में हुए सड़क दुर्घटनाओं की जानकारी ली। डीटीओ ने बताया कि जून से लेकर अगस्त तक जिला में कुल 57 सड़क दुर्घटना हुई है। जिसमें 46 लोगों की मृत्यु हुई है वहीं 40 लोग घायल हैं। इस दौरान उपायुक्त ने जिले में हो रही सड़क दुर्घटनाओं में कैसे कमी लाया जाये इस पर चर्चा की। बैठक में उन्होंने इंद्र एंड ड्राइव के विरुद्ध लगातार अभियान चलाने पर बल दिया इस के लिये उन्होंने परिवहन पदाधिकारी को एनएच पर अग्रवने वाले थाना क्षेत्रों में पुलिस पदाधिकारियों को ब्रेथ एनालाइजर उपलब्ध करवाने के लिये निर्देशित किया। बैठक में उपायुक्त ने सभी संबन्धितों को शहर में ट्रिपल राइडिंग एवं एनएच पर हेलमेट चेकिंग

अभियान चलाने की बात कही। इसके अलावे सभी स्कूलों में छात्र-छात्राओं के बीच सड़क दुर्घटना के प्रति जागरूकता अभियान चलाने के लिये प्रत्येक स्कूल में एक नोटल शिक्षक बनाने पर भी बल दिया। वहीं उत्पाद अधीक्षक को सभी अनुमंडल पदाधिकारियों से समंवय स्थापित कर सड़कों के किनारे स्थित होटलों का औचक निरीक्षण करने एवं अवैध शराब बिक्री पर रोक लगाने की बात कही।

इनकी रही उपस्थिति

बैठक में उपरोक्त के अलावा अपर समाहर्ता सुरजीत कुमार सिंह, सूचना एवं विज्ञान पदाधिकारी रणवीर सिंह, तीनों एसडीओ, उत्पाद अधीक्षक विमला लकड़ा, विश्रामपुर सह सदर डीएसपी सुरजीत कुमार, आइरेड की प्रतिनिधि, राष्ट्रीय राज्य मार्ग एवं निर्माण विभाग के प्रतिनिधि,सड़क सुरक्षा मैनेजर विनीत कुमार एवं आइटीओ अलिसस्टेंट डब्ल्यू, उपस्थित थे।

उपायुक्त के निर्देश पर हुई कार्रवाई

रॉयल लाइन होटल में अवैध शराब जब्त

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। सदर एसडीओ राजेश कुमार शाह एवं उत्पाद अधीक्षक विमला लकड़ा ने सोमवार शाम संयुक्त रूप से दुबिया खाड़ी स्थित रॉयल लाइन होटल,अपना ढाबा एवं बाबा ढाबा में औचक रूप से छापेमारी की। इस दौरान रॉयल लाइन होटल में अवैध ढंग से शराब पी रहे लोगों से शराब जब्त किया गया। उत्पाद अधीक्षक ने बताया कि शराब जन्त कर आगे की कार्रवाई की जा रही है।



उपायुक्त का निर्देश पर दो घंटे के भीतर हुई कार्रवाई लाइन होटलों में छापेमारी पलामू डीसी अर्जनेयुलू दोड़े ने सोमवार को सड़क सुरक्षा की बैठक में जिले के तीनों एसडीओ सड़कों के किनारे स्थित होटलों का औचक निरीक्षण करने एवं अवैध शराब बिक्री पर रोक लगाने के लिये निर्देश दिया था। उपायुक्त का निर्देश मिलते ही सदर एसडीओ ने सक्रियता दिखाते हुए दुबियाखाड़ी पहुंच कर जांच की जिसके पश्चात यह कार्रवाई की गयी।

बैठक में डीसी ने दिया अवैध खनन के खिलाफ लगातार छापेमारी करने का निर्देश

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू उपायुक्त अर्जनेयुलू दोड़े की अध्यक्षता में सोमवार को समाहरणालय के सभागार में जिला खनन टास्क फोर्स की बैठक हुई,जिसमें जिले में खनिजों के अवैध उत्खनन,भंडारण एवं परिवहन पर सख्त कार्रवाई का निर्देश दिया गया। वहीं बैठक में जिला खनन पदाधिकारी आनंद कुमार ने जुलाई से 10 सितंबर में अवैध खनन पर कार्रवाई का प्रतिवेदन उपलब्ध कराया। इस दौरान उन्होंने बताया कि इस तिथि तक अवैध खनन, परिवहन, भंडारणकताओं की संख्या 60 है जिसमें खनन से संबंधित 6 में प्राथमिकी दर्ज की गयी है तथा 60 वाहन जब्त किये गये हैं। उपायुक्त श्री दोड़े द्वारा खनन टास्क फोर्स के सदस्यों को आपस में समंवय स्थापित कर विशेषकर बालू के अवैध उत्खनन,परिवहन एवं भंडारण के



खिलाफ छापेमारी कार्रवाई करने एवं इसके रोकथाम के लिए आवश्यक निर्देश दिया गया। उपायुक्त श्री दोड़े ने स्पष्ट निर्देश दिये कि जिले में जितने भी जगहों पर अवैध खनन स्थल हैं, उन्हें चिह्नित करते हुए दोषियों के खिलाफ सख्त से सख्त कार्रवाई करना सुनिश्चित करें। उन्होंने बिना डीलर लाइसेंस के संचालित क्रशरों पर कार्रवाई करने का निर्देश दिया। इसके अलावे उपायुक्त ने सभी अनुमंडल पदाधिकारी को नियमित रूप से

बालू का स्टॉक वेरीफिकेशन करने के लिये निर्देशित किया। बैठक में ये रहे मौजूद बैठक में उपायुक्त श्री दोड़े के अलावा अपर समाहर्ता सुरजीत कुमार सिंह, हुसैनाबाद अनुमंडल पदाधिकारी कमलेश्वर नारायण, छतरपुर एसडीओ एनके गुप्ता, सदर एसडीओ राजेश साह, वन प्रमंडल पदाधिकारी, खनन पदाधिकारी आनंद कुमार वन एवं प्रदूषण विभाग के कर्मी उपस्थित थे।

पूर्व सरपंच युगेश्वर सिंह का निधन

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनाबाद प्रखण्ड के दरुआ बेनी पंचायत के पूर्व सरपंच एवं शिक्षक पंजम सिंह एवम सेवानिवृत्त शिक्षक रंजीत सिंह के पिता 95 वर्षीय युगेश्वर सिंह का निधन उनके पैतृक आवास बेनी खुर्द गांव में हो गया। उनका अंतिम संस्कार गांव के श्मशान घाट पर किया गया। उनके 5 पुत्र एवं 2 पुत्री से भरा पूरा परिवार है। उनके निधन पर भाजपा के वरीय नेता विनोद कुमार सिंह डॉ कर्नल संजय सिंह, लालन कुमार सिंह, रामप्रवेश सिंह, लखुश सिंह,भुनेश सिंह, उदय सोनी,कृष्ण मुरारी अग्रवाल मुखिया, एवं सभी पंचायत प्रतिनिधियों व आमलोगों ने शोक शहरी शोक संवेदना व्यक्त किया है।

राष्ट्रीय परशुराम सेना युवा वाहिनी के प्रदेश अध्यक्ष बने सोनू मिश्रा



मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय परशुराम सेना युवा वाहिनी के प्रदेश कार्यालय में हुई बैठक में सोनू मिश्रा को प्रदेश अध्यक्ष निर्वाचित किया गया। रविवार को हुई। बैठक की अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष सोनू मिश्रा ने किया। बैठक के प्रारंभ में सोनू मिश्रा ने पूरे कार्यकाल की रूपरेखा को सामने रखते हुए प्रदेश अध्यक्ष से इस्तीफा दिया। जिसे सदस्यों ने सर्वसम्मति से नामंजूर करते हुए सोनू मिश्रा को एक वर्ष का विस्तार दिया। बैठक में लिये गये निर्णयानुसार नवनिर्वाचित प्रदेश अध्यक्ष ने प्रदेश की सभी कमेटी को तत्काल प्रभाव से भंग करते हुए अगले एक माह के अंदर नयी कमेटी बनाने की बात कही। वहीं वर्तमान कमेटी को कार्यवाहक के तौर पर कार्य करने का निर्देश दिया। प्रदेश अध्यक्ष ने सभी सदस्यों एवं पदाधिकारियों को सोशल मिडिया पर संयमित व सार्थक पोस्ट करने का निर्देश देते हुए कहा परशुराम सेना सभी वर्गों का सम्मान करती है इसलिए वैमनस्य बढ़ाने वाली बात किसी भी सदस्य अपने सोशल मीडिया साइट पर नहीं लिखें नहीं तो उन पर दंडात्मक कार्रवाई की जायेगी। बैठक में संतोष तिवारी 'पिंकू' को नवीन तिवारी द्वारा विशेष तौर पर सम्मानित किया गया। इस क्रम में नवीन तिवारी ने बताया की संगठन और समाज के लिए पिंकू तिवारी समानुसार एक आदर्श के रूप में सामने आते रहे हैं ऐसे शिखरवत से समाज के सभी लोगों को प्रेरणा लेने की आवश्यकता है। बैठक के प्रारंभ में संतोष तिवारी ने संगठन के समर्पित सदस्यों को विशेष तौर पर सम्मानित किया। सम्मानित होने वालों में मुकेश तिवारी, सीपी शुक्ला, ज्ञानेश तिवारी, नवीन पांडेय, विपिन पांडेय, अरविंद पांडेय आदि शामिल थे। बैठक में पलामू के पूर्व जिलाध्यक्ष पंडित चंदन तिवारी, चतरा जिला प्रभारी संजय मिश्रा, रांची जिला प्रभारी गुड्डू तिवारी,गढ़वा जिला प्रभारी संजीत तिवारी,आशीष भारद्वाज,विकास दूबे,फोटू दूबे,शिखू दूबे, राधा कृष्ण दूबे, पलामू के संगठन मंत्री सीपी शुक्ला, मधुकर शुक्ला, वेदप्रकाश तिवारी, साकेत शुक्ला, ब्रजेश तिवारी, आशुतोष तिवारी, राजन तिवारी सहित कई सदस्य शामिल थे।

ट्रेन की चपेट में आने से वृद्ध की मौत

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। जपला रेलवे स्टेशन के समीप रेलवे क्रासिंग पार करने के क्रम में कामत गांव निवासी दशरथ सिंह 60 वर्ष ट्रेन की चपेट में आ गया। घटना स्थल पर ही उसकी मौत हो गई। बताया जा रहा है कि एक ओर से माल गाड़ी गुजरने के बाद वह बिना देखे क्रासिंग पार कर रहा था। तभी वह तेज रफ्तार मालगाड़ी की गार्ड बोगी की चपेट में आ गया। जिससे घटना स्थल पर ही उसकी मौत हो गई। आस पास के लोगों ने बताया कि उसका शव तत्काल परिजन लेकर चले गए। लोगों ने बताया कि दसरथ की मौत साधवानी हटी दुर्घटना घटी की वजह से हुई है।

पर्यावरणविद ने उंटारी के मुरमा कला में श्राद्ध कार्यक्रम में किया पौधरोपण

पौधरोपण से पर्यावरण को संतुलित रखने में तो मदद होगी ही, पितरों के साथ देवता भी होंगे प्रसन्न : कौशल

आजाद सिपाही संवाददाता

उंटारी रोड/पलामू। उंटारी रोड प्रखंड के मुरमा कला गांव निवासी अजय प्रताप सिंह एवं पुरुषोत्तम प्रताप सिंह उर्फ ददन सिंह की मां बेसर देवी के श्राद्ध में विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु एवं वन राखी मूवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल ने पर्यावरण धर्म के प्रार्थना के साथ कई प्रजाति के पौधे लगाकर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। पर्यावरणविद ने मृतक बेसर देवी के नाम पर गांव स्थित देवी मंदिर परिसर में आम, भूटानी सिंदूर और हिमाचल के कपूर का पौधा लगाया। उन्होंने उक्त मौके पर उपस्थित लोगों को पर्यावरण धर्म के आठ मूल ज्ञान मंत्रों की शपथ दिलाने के उपरांत एक सौ आम,अमरूद के पौधे भी निःशुल्क वितरित किया। पर्यावरण धर्म गुरु



कौशल ने कहा कि हिंदू धर्म ग्रंथों के अनुसार पितृपक्ष में अपने पितरों के नाम पौधे लगाने से न सिर्फ पर्यावरण संतुलित रहता है बल्कि पितरों के साथ देवता भी प्रसन्न होते हैं। पितरों के तर्पण के लिये गया जा रहे लोगों से उन्होंने कहा कि जिस प्रकार मृतक के आत्मा की शांति के लिए हिंदू संस्कृति में पिंड पानी देने से पितरों की आत्मा

को शांति मिलती है उसी प्रकार प्रदूषण से धक्कती धरती मां की आत्मा की शांति के लिए उक्त अवसर पर लोग पौधे लगाकर पानी दें ताकि धरती मां की ज्वाला को कम किया जा सके। वन राखी मूवमेंट के प्रणेता कौशल ने कहा है कि लोगों को माता- पिता की सेवा से यदि मुक्ति मिल जाती है तो दुनिया के हरेक पुत्रों को उनके

स्पोर्ट्स

सांसद खेल स्पर्धा फुटबॉल टूर्नामेंट के जोन-3 का प्रखंड वार सेमीफाइनल एवं फाइनल मुकाबला सोमवार को हुसैनाबाद के कर्पूरी मैदान में किया गया।



सांसद खेल स्पर्धा फुटबॉल टूर्नामेंट में मोहम्मदगंज को हराकर हुसैनाबाद बना चैंपियन

हुसैनाबाद में होगा स्टेडियम का निर्माण: सांसद

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। सांसद खेल स्पर्धा फुटबॉल टूर्नामेंट के जोन-3 का प्रखंड वार सेमीफाइनल एवं फाइनल मुकाबला सोमवार को हुसैनाबाद के कर्पूरी मैदान में किया गया। मुख्य अतिथि सह पलामू के सांसद विष्णु दयाल राम, भाजपा के वरीय नेता विनोद कुमार सिंह, रविंद्र कुमार सिंह,रामप्रवेश सिंह, प्रफुल्ल सिंह,सांसद प्रतिनिधि अखिलेश मेहता, श्रवण अग्रवाल, रंजित पासवान ने ट्रिपल राइडिंग से परिचय प्राप्त किया और फुटबॉल



को किक मारकर मैच की शुरूआत की। पहला सेमीफाइनल मैच हुसैनाबाद एवं हैदरनगर प्रखंड के बीच खेला गया। इसमें हुसैनाबाद की टीम विजयी हुई। दूसरा सेमीफाइनल मुकाबला

मोहम्मदगंज एवम पिपरा प्रखंड के बीच खेला गया। जिसमें मोहम्मद गंज महुगांवा की टीम विजयी रही। इसके बाद जोन-3 क्षेत्र का फाइनल मैच हुसैनाबाद एवं मोहम्मद गंज टीम के बीच खेला

मौके पर इनकी रही मौजूदगी

आयोजन के मौके पर रामेश्वर राम,राजेश कर्ण,सोमेश सिंह, नगर मंडल अध्यक्ष अजय गुप्ता, उरद्वार मंडल अध्यक्ष रामराज मेहता, शिव मिश्रा,प्रशांत सिंह, राजीव सिंह उर्फ छोटे सिंह, दशरथ यादव समेत काफी संख्या में खेल प्रेमी दर्शक मौजूद थे।

गया। जिसमें हुसैनाबाद की टीम 2-0 से विजयी रही। सांसद ने विजेता एवं उपविजेता टीमों को ट्रॉफी देकर उत्साहवर्द्धन किया। इस क्रम में सांसद ने कहा कि ग्रामीण इलाकों में प्रतिभा को कोई कमी नहीं है। जकरूत इसी तरह के खेलों का आयोजन करने और

प्रतिभाओं को निखरने का मौका देने का है। साथ ही इस तरह के खेलों का आयोजन प्रत्येक वर्ष किया जायेगा। उन्होंने कहा कि हुसैनाबाद क्षेत्र में खेल को बढ़ावा देने के उद्देश्य से एक खेल स्टेडियम का निर्माण कराया जायेगा।

बाइचुंग भूटिया जैसा फुटबॉलर बनें स्थानीय खिलाड़ी : आशीष सिन्हा

आजाद सिपाही संवाददाता

सतबरवा/पलामू। सामाजिक कार्यकर्ता आशीष सिन्हा के द्वारा रविवार को पोची पंचायत के तावर, हलुमाड और पोची के खिलाड़ियों के बीच फुटबॉल का वितरण किया गया। इस दौरान श्री सिन्हा ने कहा कि मैं हमेशा से स्थानीय खिलाड़ियों का मनोबल बढ़ाया है आगे भी इनको खेल सामग्री मुहैया कराता रहूंगा, मैं चाहता हूँ कि स्थानीय खिलाड़ी भी वाचिंग भुटिया जैसा फुटबॉलर बने और अपने गांव



समाज का नाम रोशन करें। इस मौके पर विधायक प्रतिनिधि राणा प्रताप कुशवाहा, पाकी विधायक प्रतिनिधि राजेंद्र सिंह, सामाजिक

कार्यकर्ता अजय उरांव, सत्येंद्र सिंह, नागेंद्र सिंह, लाल बिहारी सिंह समेत कई लोग उपस्थित थे।



तीन आरोपित अभी भी फरार, एसएसपी ने कहा- जल्द होंगे सलाखों के पीछे कलेक्शन एजेंट से 10 लाख के लूटकांड का मास्टर माइंड मुन्ना पांडेय गिरफ्तार

एसएसपी संजीव कुमार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर दी जानकारी आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। शराब दुकान के कलेक्शन एजेंट से लूटपाट की घटना को अंजाम देने के मामले में धनबाद पुलिस ने मुख्य आरोपी मुन्ना पांडेय को गिरफ्तार कर लिया है। वह धनबाद थाना क्षेत्र का रहने वाला है। उसके पास से लूट के एक लाख 53 हजार रुपये भी बरामद किए गए हैं। इसकी जानकारी एसएसपी संजीव कुमार ने दी। वे सोमवार को संवाददाता सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे।



लूटकांड में गिरफ्तार आरोपित की जानकारी देते एसएसपी संजीव कुमार व अन्य पुलिस अधिकारी।

उन्होंने बताया कि विगत 21 अगस्त को धनबाद थाना क्षेत्र में अपराधियों ने शराब दुकानों में

विक्री के पैसे (सेल) का कलेक्शन करने वाले एजेंट सह सरायडेला सुगियाडीह निवासी पुन्नु प्रसाद से 10 लाख रुपये नकद लूट लिये थे। अपराधियों ने हीरापुर के पेट्रोल पंप के पास घटना को

अंजाम दिया गया था। थाने में शिकायत दर्ज होने के बाद से ही पुलिस लूटों की तलाश में थी। इसी बीच गुप्त सूचना पर लूटकांड में मुख्य आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। हालांकि लूटकांड में शामिल तीन अन्य अभी भी पुलिस की पकड़ से दूर हैं। एसएसपी ने बताया कि फरार बाकि तीनों आरोपित भी जल्द ही पुलिस की गिरफ्तार में होंगे। साथ ही बताया कि मुन्ना पांडेय का पूर्व में भी आपराधिक इतिहास रहा है। धनबाद के अलावे अन्य जिलों में भी उसके विरुद्ध आपराधिक मामले दर्ज हैं।

महत्वपूर्ण न्यूज

सिंदरी बवाल में घायल भौरा ओपी प्रभारी की स्थिति गंभीर, एयर एंबुलेंस से भेजा गया दिल्ली एम्स

धनबाद (आजाद सिपाही)। सिंदरी बवाल में घायल हुए भौरा के ओपी प्रभारी हिमांशु की स्थिति गंभीर हो गई है। उन्हें सोमवार को दुर्गापुर मिशन अस्पताल से एयर एंबुलेंस के जरिए दिल्ली एम्स रेफर कर दिया गया। इसके लिए सीएम हेमंत सोरेन ने धनबाद एसएसपी के पहल पर निर्देश दिए हैं। एसएसपी संजीव कुमार ने बताया कि हिमांशु के इलाज का सारा खर्च राज्य सरकार उठा रही है। दिल्ली एम्स में सीआरपीएफ का एक जवान पहले से मौजूद है जो दिल्ली एयरपोर्ट पर एयर एंबुलेंस उतरते ही लाइजनिंग कर हिमांशु को अस्पताल में भर्ती करवाएगा। हिमांशु के साथ उनका भाई भी एयर एंबुलेंस में जा रहा है। एसएसपी संजीव कुमार ने बताया कि जितने भी नामजद आरोपित हैं उन्हें किसी हाल में बख्शा नहीं जाएगा। पुलिस लगातार छापामारी कर रही है मगर अभी तक इस मामले में सिर्फ चार लोग ही गिरफ्तार हो पाए हैं। बाकि आरोपी फरार हैं।



चंदनकियारी में भ्रष्टाचार का बोलबाला : उमाकांत रजक

चंदनकियारी (आजाद सिपाही)। आजसू के चंदनकियारी स्थित पार्टी कार्यालय में 15 सितंबर को दूडी के राजगंज में आयोजित आजसू के प्रमंडलीय कार्यकर्ता सम्मेलन की तैयारी को लेकर बैठक की गई। जिसकी अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष मिथिलेश महतो और संचालन बाटुल राय ने किया। बैठक में पूर्व मंत्री उमाकांत रजक भी शामिल थे। उन्होंने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि चंदनकियारी में भ्रष्टाचार का बोलबाला है। सरकारी एवं अन्य कार्यालयों में जनहित के कार्य नहीं हो रहे हैं। सभी जगह लूट मची है। कहा कि चंदनकियारी के गांव-गांव की समस्या से अवगत हैं। जब तक चंदनकियारी के हर गांव से लेकर गली-गली का विकास और बेरोजगारों को रोजगार नहीं मिल जाता, तब तक हम चैन से नहीं बैठेंगे। इस मौके पर केंद्रीय सचिव दुर्गा चरण महतो, बधन शर्मा, भोलानाथ गोप, केंद्रीय सदस्य महादेव माह्या, राजेश भगत, जिला प्रधान सचिव तपन सिंह चौधरी, अशोक महतो, प्रकाश शर्मा, शिबु महतो, तपन रजवार, बाटुल राय, राजीव रंजन झा, राजकुमार सिंह, मंतोष मिश्रा, विकास सिंह, कुलदीप ठाकुर, सुदामा सिंह, मथुर गोप, मिथिलेश महतो, बबलू महतो, दिनेश मोदी, सपन महतो, मिथुन महतो, गणेश दास, अर्जुन महतो, संजय गोप, रंजीत गोप आदि उपस्थित थे।

रवि कुमार का जेड्ड एडवांस में बेहतर प्रदर्शन

बोकारो (आजाद सिपाही)। हाल ही में जारी जेड्ड एडवांस-22 के परिणाम के अनुसार बोकारो स्टील प्लांट द्वारा संचालित बोकारो इस्पात सीनियर सेकेंडरी स्कूल-2 सी के विद्यार्थी रवि कुमार ने बेहतरीन प्रदर्शन किया है। रवि को जेड्ड एडवांस-22 में 99 पॉइंट्स प्राप्त हुआ है। उल्लेखनीय है कि रवि कुमार एवं अन्य बच्चों को सीबीएसई की बारहवीं की परीक्षा में 92.6 फीसदी अंक प्राप्त करने पर बीएसएल के निदेशक प्रभारी अमरेंद्र प्रकाश द्वारा सम्मानित किया गया था।

पूर्व मंत्री जलेश्वर महतो के स्कूली बस के धक्के से छत्र को मौत

महुदा (आजाद सिपाही)। महुदा थाना स्थित पांडेडीह वाशरी रेलवे पुल के नजदीक स्कूल बस की चपेट में आने से एक छात्र की मौत हो गई। उसकी पहचान मासुम रज्जा (15) के रूप में हुई है। वह रवि महतो विद्यालय के कक्षा 8वीं का छात्र था। इसी हादसे में एक अन्य छात्र घायल हो गया। जानकारी के मुताबिक सोमवार की दोपहर दो बजे विद्यालय की छुट्टी के बाद मासुम रज्जा और उसका साथी रोहित कुमार सड़क से जा रहे थे, तभी उक्त विद्यालय के बस की चपेट में आ गया। दोनों घायलों को धनबाद के अस्पताल में ले जाया गया, जहां इलाज के दौरान मासुम रज्जा की मौत हो गई। जबकि रोहित की स्थिति नाजुक बताई जा रही है। उधर, मृतक के परिजनों ने विद्यालय के संप्रदायक पूर्व मंत्री जलेश्वर महतो के आवास पर मुवाकजे की मांग की।

शिक्षा के क्षेत्र में बेहतर प्रदर्शन करनेवाले 400 शिक्षक सम्मानित शिक्षक देश व समाज के भविष्य निर्माता, इनको सम्मान देना सभी का कर्तव्य : पूर्णिमा सिंह

प्राइवेट स्कूल एसोसिएशन धनबाद ने किया शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। प्राइवेट स्कूल एसोसिएशन झारखंड धनबाद की ओर से सोमवार को लिंडसे क्लब में शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया था। जहां शिक्षा के क्षेत्र में बेहतर कार्य करने वाले 400 शिक्षकों को सम्मानित किया गया। समारोह में बतौर मुख्य अतिथि झरिया विधायक पूर्णिमा सिंह ने खुद 100 शिक्षकों को सम्मानित किया। कहा कि शिक्षक देश और समाज के भविष्य निर्माता हैं। इनके योगदान को सम्मान देना



शिक्षकों के सम्मान में आयोजित कार्यक्रम में शामिल विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह व अन्य शिक्षकगण।

हम सभी का कर्तव्य है। वहीं एसोसिएशन के संरक्षक एसके गुहा माउंट ब्रेशिया स्कूल ने 50 शिक्षकों, प्रदेश अध्यक्ष अखिलेश गिरी ने 100 शिक्षकों, महासचिव प्रवीण दूबे ने 100 शिक्षकों और जिलाध्यक्ष केडी चौधरी ने 50 शिक्षकों को सम्मानित किया। सभी शिक्षकों को सर्टिफिकेट और मोमेंटो देकर सम्मानित किया गया। प्राइवेट स्कूल में कार्यरत सभी

फुटपाथी दुकानदारों की गुहार पर रागिनी सिंह ने रेल, निगम व डीसी को लिखा पत्र

15 दिनों में अवैध कब्जाधारी फुटपाथी दुकानदारों को हटाने का रेलवे व निगम ने दिशा है फरमान आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। धनबाद रेल प्रशासन ने डीआरएम कार्यालय के समीप अंबेडकर चौक से रेलवे स्टेशन रोड होते हुए श्रमिक चौक तक सड़क के दोनों किनारों पर दुकान लगाने वाले 176 फुटपाथी दुकानदारों को 15 दिनों में अपनी दुकान हटा लेने का नोटिस जारी किया है। चेतावनी दी गई है कि 23 सितंबर तक अवैध दुकानों और अन्य निर्माण नहीं हटाए गए तो अगले दिन जब्त हटा दिया जाएगा। रेलवे के इंजीनियरिंग विभाग की ओर से जारी नोटिस से फुटपाथी दुकानदारों में भय व चिंता का माहौल है। उक्त मामले को लेकर रोजी-रोटी रोजगार समिति के बैनर तले रामनाथ सिंह के नेतृत्व में सैकड़ों फुटपाथी दुकानदारों ने भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रागिनी सिंह से सिंह मेंशन स्थित आवासीय कार्यालय में जाकर मुलाकात कर स्थिति से अवगत कराया। बताया



कि त्योहारों का समय निकट है। फुटपाथी दुकानदारों के लिए यही दुकान एकमात्र जीविका का साधन है। दुकानें टूट जाने से बच्चों व परिवार का भविष्य अधर में लटक जाएगा। केंद्र सरकार ने स्ट्रीट वेंडर को सुरक्षित करने के लिए फुटपाथी विक्रेता जीविका संरक्षण एवं फुटपाथी विक्रय विनियमन 2014 बनाया है। नगर निगम ने पहचान पत्र एवं वॉर्डिंग सर्टिफिकेट भी निर्गत किया है। बावजूद इसके रेलवे द्वारा नोटिस देकर दुकानें हटवाकर रोजी रोजगार छीनने का प्रयास कर रही है। इस पर रागिनी सिंह ने उन्हें आश्चर्य किया कि वह इस मामले में धनबाद के डीसी एवं डीआरएम से बात कर समस्या का समाधान करने का प्रयास करेंगी। साथ ही रेल मंडल प्रबंधक धनबाद को स्टेशन रोड के 176 दुकानदारों की समस्या के निराकरण को लेकर एक पत्र

लिखकर पूजा और त्योहारों को देखते हुए उन्हें न हटाए जाने की मांग की है। साथ ही फोन कर सीनियर डीसीएम अमरेश कुमार को भी वास्तु स्थिति से अवगत कराया गया। दूसरी ओर, धनबाद नगर निगम द्वारा सरायडेला के फुटपाथी दुकानदारों को भी कब्जा हटाने का निर्देश दिया गया है। इसे लेकर सरायडेला फुटपाथी दुकानदारों ने भाजपा नेत्री रागिनी सिंह से आग्रह किया है कि वह इस मामले में नगर निगम प्रशासन से बात करें और उनके रोजी रोजगार की दिशा में सार्थक पहल करें। बताया की वे लोग कोरोना काल से ही आर्थिक तंगी का सामना कर रहे हैं। ऐसे में इनका रोजगार छीन जाने से परिवार के समक्ष भूखमरी की स्थिति उत्पन्न हो जाएगी। इस पर रागिनी सिंह ने जल्द ही नगर निगम प्रशासन से इस बाबत बात कर समस्या के निदान की बात कही। धनबाद के डीसी संदीप कुमार सिंह को भी पत्र लिखकर पूजा त्योहारों को लेकर उन्हें न हटाए जाने की अपील की है।

झरिया पुलिस ने पीडीएस का अनाज लदे टोटेो सहित तस्कर को दबोचा

झरिया/भगतडीह (आजाद सिपाही)। जिला पुलिस प्रशासन की लाख सख्ती के बावजूद पीडीएस की तस्करी बदस्तूर जारी है। ताजा मामला सोमवार को झरिया-धनबाद मुख्य मार्ग स्थित भगतडीह के समीप देखने को मिली। झरिया पुलिस ने गुप्त सूचना पर छापामारी कर एक टोटेो पर लदे पीडीएस के खाद्यान्न को जब्त करने के साथ ही सतीश नामक तस्कर को गिरफ्तार किया है। वहीं खबर पाकर झरिया सीओ सह



प्रभारी एमओ परमेश्वर कुशवाहा ने सतीश के कोयरीबांध सख्ती पट्टी स्थित घर व दुकान में छापामारी की है। जानकारी के अनुसार वर्तमान समय में अवैध धंधेबाजों ने अपने कार्य का प्रारूप बदला है। स्कूटी के माध्यम से अनाज की तस्करी का खेल खेल

रहे है। सूत्रों की माने तो कुख्यात खाद्यान्न तस्कर मुन्ना कुंज उंचे ओहदेदारों व चंद भट्ट नेलाओं के गठजोड़ से झरिया के कोयरीबांध, मिश्रा पाड़ा, राजबाड़ी रोड, चौथाई कुल्ही, ऊपर कुल्ही, शमशेर नगर, घनुडीह, तिसरा, भागा आदि इलाकों से सरकारी अनाज का अवैध खेल खुलेआम खेल रहा है। अवैध कारोबारी 10 रुपये प्रति किलो चावल सरकारी दुकानों से खरीद कर उसे खुदरा बाजारों में 35 की दर पर बेच देते हैं।

बोलैरो की टक्कर से बाइक सवार की मौत

तेनुघाट (आजाद सिपाही)। बोलैरो और बाइक की सीधी टक्कर में बाइक सवार एक व्यक्ति की मौत हो गई। हादसा तेनुघाट शिविर संख्या दो के समीप हुई। मृतक की पहचान सीताराम महतो के रूप में हुई है। वह चतरो के चट्टी का रहने वाला था। इसकी जानकारी तेनुघाट ओपी प्रभारी सुनील कुमार ने दी। उन्होंने बताया कि सीताराम महतो अपने बेटे राजेश महतो और बहु पुष्पा कुमारी के साथ बाइक से जा रहे थे। तभी विपरीत दिशा से आ रहे तेज रफ्तार बोलैरो से टक्कर हो गई। जिससे तीनों बाइक सवार घायल हो गए। इसमें सीताराम महतो की हालत गंभीर देख बेहतर इलाजे के लिए गोमिया ले जाया गया जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। वहीं, राजेश महतो एवं पुष्पा देवी को अनुमंडलीय अस्पताल ले जाया गया। जहां उनका इलाज चल रहा है। पुलिस ने बोलैरो को जब्त कर लिया है।

कार्यालय, जिला शिक्षा अधीक्षक, लोहरदगा
पाण्डेय जगपत राय भवन, प्रथम तल्ला, समाहृष्टाणालय, लोहरदगा, पिन-835302
ई-मेल: mdmlh@rediffmail.com

आवश्यक सूचना
जिले के सरकारी प्राथमिक एवं उच्च प्राथमिक विद्यालयों में आवश्यकता से अधिक (Surplus) शिक्षकों का विद्यालयवार विवरण प्रकाशित करने के सम्बन्ध में आवश्यक सूचना।
विभागीय संकल्प ज्ञापक 2093 दिनांक 06.08.2019 यथा संशोधित अधिसूचना ज्ञापक 1556 दिनांक 08.06.2022 के आलोक में कार्यवाई से सम्बन्धित मानक संचालन प्रक्रिया के अन्तर्गत जिले के सरकारी प्राथमिक एवं उच्च प्राथमिक विद्यालयों में आवश्यकता से अधिक (Surplus) शिक्षकों का विद्यालयवार विवरण जिले के अधिकारिक वेबसाइट www.lohardaga.nic.in पर प्रकाशित करते हुए सम्बन्धित शिक्षकों एवं अन्य से सम्बन्धित विवरण के संदर्भ में दावा/आपत्ति की मांग की जाती है। सभी सम्बन्धित शिक्षकों एवं अन्य इसके सम्बन्ध में अपना दावा/आपत्ति साक्ष्य सहित विद्यालय के प्रोअड/प्रोअडओ के माध्यम से दिनांक 15.09.2022 तक हाई कोपी में अधोहस्ताक्षरी कार्यालय में जमा कर सकते हैं।
निर्धारित अवधि के बाद किसी प्रकार का दावा आपत्ति मान्य नहीं होगा।
सभी सम्बन्धित विद्यालय के प्रोअड/प्रोअडओ प्रकाशित सूची में से अपने विद्यालय की सूची को अलग कर पदस्थापित शिक्षकों के अवलोकन हेतु उपलब्ध रखें तथा सम्बन्धित सूची की जाँच अपने स्तर से करेंगे। यदि कोई त्रुटि/विसंगति हो या किसी शिक्षक/शिक्षिका का नाम छूट गया हो तो अधोहस्ताक्षरी कार्यालय को लिखित रूप से निर्धारित अवधि के अन्दर सूचित करेंगे।
त्रुटि सुधार के सम्बन्ध में निम्नलिखित प्रपत्र में आवेदन दिया जा सकेगा।

आपत्तिकता का नाम एवं पदनाम	पदस्थापित विद्यालय का नाम एवं प्रखण्ड	प्रकाशित सूची में क्र०सं०	जिस कॉलम में त्रुटि है, उसकी संख्या	त्रुटि का विवरण	सुधार का साक्ष्य सहित विवरण	अभ्युक्ति
1	2	3	4	5	6	7
आपत्तिकता का हस्ताक्षर				विद्यालय के प्रोअड/प्रोअडओ का हस्ताक्षर		
जिला शिक्षा अधीक्षक, लोहरदगा।						
PR.NO.277618 Lohardaga(22-23):D						

कार्यालय: जिला मत्स्य पदाधिकारी, सूँटी

आवेदन आमंत्रण सूचना
मत्स्य विभाग-2022-23 में सरकारी संस्थान, कृषि पशुपालन सहकारिता विभाग (मत्स्य प्रभाग) झारखण्ड सींगी द्वारा राश संख्या 10 दिनांक 21/06/2022 एवं राश संख्या 16 दिनांक 01/08/2022 के आलोक में विभिन्न योजनाओं हेतु आवेदन पत्र आमंत्रित किया जाता है। योजना की विवरणी निम्न प्रकार है:-

क्र.सं.	योजना का नाम	कार्य का विवरणी	भौतिक लक्ष्य	ईकाड लागत (₹.00)	अनुदान की राशि जति ईकाड (₹.00)	लक्ष्य का अंशदान (₹.00)	आवश्यक कागजात
1	मत्स्य प्रसार अनुसंधान एवं प्रशिक्षण योजना	केंद्र मत्स्य पालकों हेतु लार्डक जेकेट	20	1600.00	1200.00	400.00	
2	मत्स्य प्रसार अनुसंधान एवं प्रशिक्षण योजना	मत्स्य मित्र/मत्स्य पालक/केंद्र मित्र/केंद्र मत्स्य पालक को पुरस्कार सम्मान	02	30000.00	30000.00		अनुदान के अतिरिक्त शेष राशि लक्ष्य का अंशदान होगा
3	मत्स्य प्रसार अनुसंधान एवं प्रशिक्षण योजना	निजी क्षेत्र में मासुदीया पालन	01 एकड़	160000.00 (प्रति एकड़)	महिला/अनुसूजति/अनुसूजनाति के लिए 128000 00 तथा सामान्य/अन्य के लिए 32000	महिला/अनुसूजति के लिए 22000 तथा सामान्य/अन्य के लिए 48000.00	आवेदन पत्र में अतिरिक्त शेष राशि कागजातों को संलग्न करना आवश्यक होगा।
4	तालाब तथा जलसंचयन मत्स्य का विकास एवं डिप्लोमार् योजना	मत्स्यजीवी सहयोग समितियों के लिए मोटर/पम्प/नाव	01	445000.00	400500.00	44500.00	
5	तालाब तथा जलसंचयन मत्स्य का विकास एवं डिप्लोमार् योजना	मत्स्यजीवी सहयोग समितियों/सदस्यों के लिए नाव	03	33000.00	अधिकतम 30000.00	3000.00	
6	तालाब तथा जलसंचयन मत्स्य का विकास एवं डिप्लोमार् योजना	मत्स्यजीवी सहयोग समितियों/सदस्यों के लिए मिल नेट	08	3190	2871.00	319.00	

उपरोक्त योजनाअन्तर्गत कार्यालय में आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 23/09/2022 है एवं योजना से संबंधित पत्र हेतु अंतर्गत एवं अन्य विस्तृत जानकारी किसी भी कार्य दिवस में जिला मत्स्य कार्यालय, सूँटी से प्राप्त किया जा सकता है। आवेदन पत्र कार्यालय अथवा में कार्यालय से नि:मुक्त प्राप्त की जा सकती है।
जिला मत्स्य पदाधिकारी, सूँटी
PR 277530 Fish(22-23):D

कार्यपालक अभियन्ता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमंडल, गुमला

अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या 06 वर्ष 2022-23
1. विभाग का नाम :- जल संचयन (लघु सिंचाई) विभाग, झारखंड सरकार, राँची।
2. डिजाइन दाता का नाम :- कार्यपालक अभियन्ता, लघु सिंचाई प्रमंडल, गुमला।
3. परिणाम विपत्र की तिथि की तिथि :- 19.09.2022 से 24.09.2022 तक(3:00 बजे अपराह्न तक)
4. निविदा प्राप्त करने की तिथि एवं समय :- 27.09.2022 को 03:00 बजे अपराह्न तक
5. निविदा खोलने की तिथि एवं समय :- 27.09.2022 को 3:30 बजे अपराह्न
6. परिणाम विपत्र विक्री का स्थान :- (1) कार्यपालक अभियन्ता, लघु सिंचाई प्रमंडल, गुमला। (2) सहायक अभियन्ता, लघु सिंचाई अनुमंडल, गुमला।
7. निविदा प्राप्त एवं निविदा खोलने का स्थान :- कार्यलय परिसर, लघु सिंचाई प्रमंडल, गुमला।
8. परिणाम विपत्र का मूल्य :- राष्ट्रीयकृत बैंक द्वारा निर्गत बैंक ड्राफ्ट जो राष्ट्रीयकृत बैंक, गुमला में भुगतये हो, मान्य होगा।
9. कार्य की विस्तृत विवरणी

शु.सं.	योजना का नाम	प्रखंड	परिणाम विपत्र की राशि (₹.00)	अग्रपत्र की राशि (₹.00)	परिणाम विपत्र का मूल्य (₹.00)	कार्य सम्पत्ति की अवधि	निविदा दाता की समुचित श्रेणी
1	Construction of (3+3) = 6 Room Shop with 5' 0" wide verandah outside Albert Ekka Stadium, Jaspur Road Gumla Block - Gumla, District - Gumla.	गुमला	18,44,400.00	37,000.00	5000.00	चार माह	के-03
2	Construction of (3+3) = 6 Room Shop with 7' 0" wide Verandah with Stair outside Stadium near Main Gate, Jaspur Road Gumla Block - Gumla, District - Gumla.	गुमला	33,93,900.00	68,000.00	5000.00	छ माह	के-03
3	Construction of Boundary Wall South-East, Near Referral Hospital Konbir, Basia under Block - Basia Dist- Gumla.	गुमला	23,44,300.00	47,000.00	5000.00	तीन माह	के-03
4	Construction of Boundary Wall North-East, Near Referral Hospital Konbir, Basia under Block - Basia Dist- Gumla.	गुमला	24,52,800.00	50,000.00	5000.00	तीन माह	के-03
5	Construction of Boundary Wall Front Side Near Referral Hospital Konbir, Basia under Block - Basia Dist- Gumla.	गुमला	20,63,900.00	42,000.00	5000.00	तीन माह	के-03
6	Renovation of Women Inter Collage Hostel under Block - Gumla Dist- Gumla.	गुमला	18,75,700.00	38,000.00	5000.00	तीन माह	के-03
7	Construction of 05 Unit Bathroom at Womens Inter Collage Campus, Gumla under Block - Gumla Dist- Gumla.	गुमला	4,88,800.00	10,000.00	1250.00	तीन माह	के-04
8	Construction of 05 Unit Toilet at Womens Inter Collage Campus, Gumla under Block - Gumla Dist- Gumla.	गुमला	4,91,200.00	10,000.00	1250.00	तीन माह	के-04

निविदा की शर्त :- 1. बैंक ड्राफ्ट निविदा संबंधित संवेदक के स्वयं के खाता से निर्गत हुआ हो तथा बैंक ड्राफ्ट की वैधता अवधि निविदा की प्रकाशन की तिथि से तीन माह तक का हो, मान्य होगा।
2. निविदा में 10% न्यूनतम दर से अधिक न्यूनतम दर उद्धृत करने पर प्राक्कलित राशि का 20% अथवा 30% अतिरिक्त जमा राशि का ढाकड़ार साक्षी जमा पासबुक/बैंक द्वारा निर्गत फिक्स डिपोजिट निविदा के साथ जमा करना अनिवार्य होगा।
3. जो निम्न है:- 1. 10% से 20 प्रतिशत कम दर की राशि का 20% तक।
2. 20% प्रतिशत से अधिक कम दर की राशि का 30% अतिरिक्त जमा राशि देय होगा।
10. निविदा से संबंधित सभी सूचना अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय के सूचनापत्र पर देखा जा सकता है।
कार्यपालक अभियन्ता, लघु सिंचाई प्रमंडल, गुमला
PR277591 (Minor Irrigation)22-23:D

कटक में नकली दवा कारोबार का मामला नकली दवा जब्ती के मामले में दो होल सेलर गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। कटक से दो मेडीसिन होलसेलर विक्रेताओं को गिरफ्तार किया गया। पुरी घाट थाना पुलिस दोनों आरोपियों को ड्रग गोडाउन लाकर जांच कर रही है। घटना में और कौन कौन शामिल है, उस दिशा में जांच चल रहा है। रिपोर्ट्स के मुताबिक कुछ दिन पहले ड्रग कंट्रोल टीम को कटक में विभिन्न जगहों पर नकली दवा के लेन-देन की सूचना मिली थी। इसके बाद उन्होंने उक्त जगहों पर छापेमारी की। इस छापेमारी में भारी मात्रा में नकली दवा बरामद हुई। वह एक नामी कंपनी की नकली दवाएं बेच रहा था। घटना के सामने आने के



बाद कटक जिला ड्रग्स एंड केमिस्ट एसोसिएशन ने दो होलसेलर विक्रेताओं के खिलाफ कार्रवाई की है। यूनिन ने दोनों

लक्ष्मण प्रसाद सिंह को मिला ब्रह्मर्षि शिरोमणि सम्मान



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। महंत नारायण दास विश्वविद्यालय चंदौली समस्तीपुर में ब्रह्मर्षि एकता मंच द्वारा आयोजित ब्रह्मर्षि शिरोमणि सम्मान समारोह में उपस्थित रहा एवं कार्यक्रम का उद्घाटन किया। इस दौरान पूर्व विधायक दुर्गा प्रसाद सिंह, पूर्व पुलिस उपाधीक्षक सुनील कुंवर, वरिष्ठ साहित्यकार चांद मुसाफिर, अभिनेता अमिय कश्यप एवं मनोहर सिंह ने संयुक्त रूप से की। कार्यक्रम में एक सौ

लगा था जाम, वक्त पर सर्जरी करने के लिए कार छोड़ दी बेंगलुरु में मरीज को बचाने के लिए डॉक्टर 3 किमी दौड़ पहुंचे हॉस्पिटल

आजाद सिपाही संवाददाता
बेंगलुरु। बेंगलुरु में डॉक्टर ने अपने मरीज की जान बचाने के लिए ऐसा कदम उठाया, जो दूसरों के लिए मिसाल बन गया है। वे डॉक्टर हैं मणिपाल हॉस्पिटल में गैस्ट्रोएंटरोलॉजी के सर्जन डॉ गोविंद नंदकुमार। जो 30 अगस्त को एक अर्जेंट लेप्रोस्कोपिक गॉलब्लैडर की सर्जरी करने जा रहे थे, लेकिन वे सजपुर-मराठल्ली पर जाम में फंस गये। डॉ नंदकुमार ने ट्रैफिक देख कर सोचा कि देर होने से महिला की जान को खतरा हो सकता है, इसलिए उन्होंने कार वहीं छोड़ दी और सर्जरी करने के लिए तीन किलोमीटर तक दौड़ लगा कर हॉस्पिटल पहुंचे। इसका वीडियो अब वायरल हो रहा है। डॉ नंद कुमार ने बताया कि वे सेंट्रल बेंगलुरु से मणिपाल



अस्पताल, सजपुर के लिए डेली ट्रेवल करते हैं। उस दिन भी वे टाइम से पहले घर से निकले। उनकी टीम सर्जरी के लिए पूरी तरह से तैयार थी। हैवी ट्रैफिक को देखते हुए उन्होंने कार को ड्राइवर के साथ छोड़ने का फैसला किया और बिना सोचे-समझे अस्पताल की ओर दौड़ लगा दी। डॉक्टर नंदकुमार की टीम जो मरीज को एनेस्थीसिया देने के लिए तैयार थी, उनके ऑपरेशन थिएटर में पहुंचते ही हरकत में आ गई। बिना किसी देरी के डॉक्टर ने सर्जिकल ड्रेस पहना और ऑपरेशन किया। जो सफल रहा और महिला मरीज को समय पर छुट्टी दे दी गयी। डॉक्टर नंद कुमार ने दौड़ने का एक शॉर्ट वीडियो भी बनाया था, जिसे उन्होंने सोमवार को शेयर किया है। उन्होंने बताया कि- यह पहली बार नहीं है जब मुझे इस तरह की स्थिति का सामना करना पड़ा है। बेंगलुरु के कई हिस्सों में कई बार पैदल यात्रा करनी पड़ती है, कभी-कभी रेलवे लाइनों को पार करना पड़ता है।

पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठन, खोरधारोड की स्पॉट ड्राइंग और पेंटिंग प्रतियोगिता आयोजित

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठन, खोरधारोड ने बच्चों की छिपी प्रतिभा को बढ़ावा देने के उद्देश्य से खोरधारोड मंडल के अराजकप्रति रेलवे कर्मचारियों के बच्चों के लिए स्पॉट ड्राइंग और पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया है। प्रतियोगिता का आयोजन पांच रेलवे स्टेशनों पर अर्थात् खोरधारोड, कटक, भद्रक, अनुगुल और पलासा रेलवे स्टेशनों के विभिन्न केंद्रों पर किया गया था। प्रतियोगिता में कुल 276 रेलवे बच्चों ने भाग लिया। पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठन की अध्यक्ष शुभ लक्ष्मी जेना प्रतियोगिता के दौरान उत्कल पब्लिक स्कूल,



खोरधारोड में उपस्थित रही और सभी प्रतिभागियों को उपहार दिये और कहा कि बच्चों को न केवल शिक्षा में बल्कि विभिन्न सह-पाठ्यक्रम गतिविधियों में भी खुद को विकसित करना चाहिए। पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठन की उपाध्यक्ष सीमा पंवार, सचिव पल्लवी चौहान और अन्य सदस्यों ने इस कार्यक्रम का आयोजन किया।

115 शहरों में बीएसएच होम अप्लायंसेज का ऑल-इंडिया फ्री सर्विस कैंप शुरू

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। यूरोप का सबसे बड़ा होम अप्लायंसेज निर्माता बीएसएच होम अप्लायंसेज 12 से 17 सितंबर के बीच भारत के 115 शहरों में ऑल-इंडिया फ्री सर्विस कैंप (एफएससी) का आयोजन कर रहा है। यह फ्री सर्विस कैंप राजस्थान, महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, पंजाब, गुजरात, तमिल नाडु और कर्नाटक आदि राज्यों के मुख्य शहरों में लगाया गया है। इस कैंप के दौरान ग्राहकों को एक्सटेंडेड वॉरंटी पर 20 प्रतिशत की छूट, स्पेयर पार्ट्स, एक्सेसरीज और कंज्यूमेबल्स पर 10 प्रतिशत की छूट तथा विजिट एवं लेबर शुल्क में पूरी छूट मिलेगी। फ्री सर्विस कैंप की अवधि में सभी फायदे प्राप्त करने के लिए ग्राहकों को 1800-266-1880 पर कॉल करके या service.in@bosch-home.com पर मेल कर अपना प्री-रजिस्ट्रेशन करावाना आवश्यक है।

वायुसेना भुवनेश्वर बाली यात्रा ग्राउंड में एयर शो करेगी

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। वायुसेना भुवनेश्वर बाली यात्रा ग्राउंड में एयर शो करेगी। कुआखाई नदी के तट पर 16 तारीख को होने वाले सूर्यकिरण शो की तैयारी शुरू हो गयी है। इसके लिए पुलिस कमिश्नर और डीसीपी ने जमीनी स्थिति का जायजा लिया है। प्रदर्शनी के दौरान सुरक्षा व्यवस्था और ट्रैफिक व्यवस्था कैसे किया जाए उसको लेकर जांच कर रहे हैं। हालांकि स्वतंत्रता का अमृत महोत्सव के अवसर पर वायुसेना सूर्यकिरण एयर शो के लिए इंडकेशन टीम सोमवार को भुवनेश्वर पहुंचेगी। एन-32 विमान में



इंडकेशन टीम पहुंचेगी। 13 तारीख को शो में 11 विमान हिस्सा लेंगे। इस शो में 9 हॉक विमान हिस्सा लेंगे और 2 स्टैंड बाई रहेंगे।

प्रभात कम्प्यूटर एजुकेशन

ADCA DCA DTP PYTHON
CC++ PHOTOSHOP JAVA TALLY ERP-9
TYPING

2ND FLOOR, CIRCULAR ROAD, 215B, HARIOM TOWER RD, RANCHI

DR. SWATI'S CLINIC
Dental & Health Care

RCT IMPLANT FIXED TEETH
COMPLETE DENTURE ORTHODONTIC TREATMENT

FOR APPOINTMENT CALL **Dr. Swati Prabhat**
Dental Surgeon
7857930138 / 8235075755

Laxmi Tower, H.B. Road, Near Sadhu Maidan, Ranchi

रत्न सागर

ISO-CERTIFIED Call : 9973684103, 8877660111

हस्तरेखा एवं गोल्ड मेडलिस्ट ज्योतिषाचार्य द्वारा हस्त रेखा, कुण्डली विश्लेषण एवं न्यूनेरोलॉजी द्वारा सटीक भविष्यवाणी

एक सटीक उपाय आपकी शिबदगी बदल सकती है!

B.K. BINOBA
Astro-Palmist & Numerologist (M.Phil) (Gold Medalist)

पंचवटी प्लाजा 9-A, कचहरी रोड, राँची वूल हाउस के वगल में मेन रोड, राँची

बंधन वस्त्रालय

त्यौहारों के लिए वस्त्रों का अनुपम संग्रह

होलसेल दरमों में सभी प्रकार के कपड़े साथ ही उपहार

- फैन्सी साड़ी • डिजाइनर साड़ी • थ्योर सिल्क साड़ी
- वेडिंग लहंगा • सलवार सूट • सूट पीस • कुर्ती लेगिंग्स
- मैचिंग दुपट्टा • बेडसीट • सुटिंग सटिंग
- रैमण्ड सूट लैन्थ • कोरियन कम्बल

सुरेश बाबू स्ट्रीट, अपर बाजार, रांची
9835556076, 7004715365

ज्योतिष ग्रहरत्न केन्द्र

ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त रेखा शास्त्र • अंक शास्त्र

पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गल्ली, ऑपोजिट भुतपुर वास्तेज बाजार, रांची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

study MBBS in ABROAD

RUSSIA GEORGIA POLAND EGYPT
KAZHAKASTAN UZBEKISTAN

Get Direct Admission in Top Government Medical Universities of/ABROAD.

Call Now! +91-7903149721 www.universityfly.com

ज्योतिष केन्द्र

ज्योतिषाचार्य **सुनील कुं सिंह (ज्योतिष श्री)**
(C.A.S.A.R.) ESTD - 1993
अन्तर्राष्ट्रीय सलाहकार I.K.K. & R. Com - Eng
(माँ दुर्गा के उपासक)

9835176750
7250817328
7979970411

हस्तरेखा, कुण्डली, शिवा समस्या, भूमीदोष समस्या, ग्रहदोष समस्या, करियर, वास्तुदोष, विवाह वाधा, के निवारण हेतु।
हस्तरेखा द्वारा जन्मतिथि एवं समय का निर्धारण कर कुण्डली का निर्माण किया जाता है।

Office (कार्यालय) Dhurwa : Q.No. B III 579 Opposite Silver Kunj Appt. Eg ground Floor, Near Dhurwa Bus Stand Dhurwa Ranchi, Jharkhand
Road No. - 6, Patel Nagar, Hatia 8:00 AM to 10:00 AM 10:30 AM to 02:00 PM
Mob. 9835176750, 7250817328, 7979970411, Email : sunilkr579@gmail.com

LOOKING FOR ONE STEP SOLUTIONS FOR EQUIPMENTS AT A JOB SITE?

EDAMRU HIRING SOLUTIONS PRIVATE LIMITED

CONTACT US
Add: 109, 1st Floor, Mangal Tower Kantatoli, Ranchi, Jharkhand, Pin-834001
916202140626
inquiry@edamru.com

www.edamru.com

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची

Verma's Today

शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Based on JCERT

Class - VIII	Classes VI & VII
• Class VIII Today (Combined) ₹ 250	• Class VII Today (Combined) ₹ 240
• Class VIII Today (English Medium) ₹ 280	• Class VI Today (Combined) ₹ 240
* Mathematics Practical ₹ 60	• Hindi Vyakaran-I ₹ 60
* Science Practical ₹ 60	• English Grammar-I ₹ 60
* S. Science Practical ₹ 60	• Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50
* Hindi Vyakaran-I ₹ 60	
* English Grammar-I ₹ 60	
* Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50	

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस

(मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जेक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं चिह्नित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)

टिको, कुडू, लोहरदगा एवं हुताप, चंदवा, लातेहार (झारखंड)

इंटर एवं स्नातक पास बालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश लें एवं B.ed के अतिरिक्त अन्य में शीघ्र प्रवेश हेतु आवेदन करें झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर देने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर

ए.एन.एम A.N.M	डी.फार्मसी D.Pharmacy	बी.एड. B.Ed.	बी.एस.सी. नर्सिंग B.Sc Nursing	डी.एल.एड. D.El.Ed
------------------	--------------------------	-----------------	-----------------------------------	----------------------

FACILITIES : SCHOLARSHIP • BUS & HOSTEL FACILITY • CAMPUS PLACEMENT • WELL EQUIPPED LAB • ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY

URGENT REQUIREMENT

- B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass
- D. Pharma/ B. Pharmacy Pass
- B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)

Send resume within 3 days in 7782054270

www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com
bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com

संपर्क कौजिए : 7782054270, 8987470640